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Statii dedurizare SOFT 10, SOFT 18 si SOFT 25

SOFT 10, SOFT 18 and SOFT 25 Softening stations

Impianti di potabilizzazione SOFT 10, SOFT 18 e SOFT 25
Wasserenthartungsstationen SOFT 10, SOFT 18 und SOFT 25
CrtaHumm ymsardennss SOFT 10, SOFT 18 n SOFT 25
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Statii dedurizare SOFT 37 si SOFT 50

SOFT 37 and SOFT 50 Softening stations

Impianti di potabilizzazione SOFT 37 e SOFT 50
Wasserenthartungsstationen SOFT 37 und SOFT 50
CraHummn ymsaryenns SOFT 37 n SOFT 50




Statii dedurizare SOFT 10 SIMPLEX, SOFT 18 SIMPLEX si SOFT 25 SIMPLEX

SOFT 10 SIMPLEX, SOFT 18 SIMPLEX and SOFT 25 SIMPLEX Softening stations

Impianti di potabilizzazione SOFT 10 SIMPLEX, SOFT 18 SIMPLEX e SOFT 25 SIMPLEX
Wasserenthartungsstationen SOFT 10 SIMPLEX, SOFT 18 SIMPLEX und SOFT 25 SIMPLEX
CraHuum ymsardenuns SOFT 10 SIMPLEX, SOFT 18 SIMPLEX n SOFT 25 SIMPLEX

SOFT 10 SIMPLEX

1]

SOFT 18 SIMPLEX SOFT 25 SIMPLEX




Statie tratare MIX 25

MIX 25 Treatment station
Impianto di trattamento MIX 25
Behandlungsstation MIX 25
CraHuus obpaboTkun MIX 25

Statie tratare MIX 37 si MIX 50

MIX 37 and MIX 50 Treatment station
Impianto di trattamento MIX 37 e MIX 50
Behandlungsstation MIX 37 und MIX 50
CraHuwmm obpaboTkn MIX 37 u MIX 50




Fig.1 Schema de montaj statii cu rasini schimbatoare de rasini

Fig.1 Schema di montaggio degli impianti con resine a scambio ionico
Fig.1 Mounting diagram, resin stations with exchange resins
Abb. 1 Montageschema fiir Harzstationen mit Harztauscher
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Fig. 2 Robinet amestec
Fig. 2 Mixture tap

Fig. 2 Rubinetto miscuglio
Abb. 2 Mischschieber
Puc. 2 KpaH cmelumnBaHus

Fig. 3 Pozitii Bypass

Fig. 3 Bypass positions
Fig. 3 Posizioni Bypass
Abb. 3 ByPass - Stellungen
Puc. 3 Mo3unummn bypass

Fig. 4 Alimentarea statiei

Fig. 4 Station supply

Fig. 4 Rifornimento dell'impianto
Abb. 4 Versorgung der Station
Puc. 4 Mopaya ctaHuun

pozitia service

service position
posizione service
Service-Position
nosuuus service

pozitia bypass
bypass position
posizione bypass
Bypass-Position
noavums bypass

Fig. 5 Conectare la canalizare
Fig. 5 Connection to the sewerage
Fig. 5 Collegamento alla fognatura
Abb. 5 Kanalisationsanschluss
Puc. 5 CoeguHeHune k kaHanusauum

Tub evacuare saramura (@ int. 12 mm)
Brine discharge tube (@ int. 12 mm)

Tubo evacuazione salamoia (@ int. 12 mm
Rohr -Salzsole Abfluss (Innenweite @ 12 m
LnaHr BeIGpoca consiHom cmecy (D BH. 12

E =
7***E Tub preaplin{(@ int. 12 mm)

< Overflow tubg (@ int. 12 mm)

i Tubo di scarico (@int. 12 mm)
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Sewage system
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Fig. 6 Etapele de asamblare statii compuse din doua corpuri (simplex)
Fig. 6 Assembling stages of stations composed of two blocks (simplex)

Fig. 6 Le tappe di assemblaggio degli impianti composti da due nuclei (simplex)
Abb. 6 Etappen fir den Zusammenbau der zweiteiligen Stationen (Simplex)
Puc. 6 Otanbl cbopa cTaHumMii coCTaBNEHHbIX U3 ABYX KOPMYcoB (simplex)
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Stimati parteneri,

Va multumim ca ati ales sistemele de tratare apa cu rasini schimbatoare de ioni aquaPUR fabricate de
SC Valrom Industrie SRL.
Tnainte de utilizare va rugam s cititi cu atentie aceste instructiuni de instalare si exploatare.

Pentru alte informatii va rugam sa vizitati site-ul www.valrom.ro sau www.aqua-pur.ro

1. TIPURI DE SISTEME $I CARACTERISTICI TEHNICE

Tehnologia de tratare/filtrare cu rasini schimbatore de ioni este una din cele mai simple si mai convenabile
metode de imbunatatire a calitatii apei. Sistemul de tratare a apei cu rasina schimbatoare de ioni este
imbunatatit prin addugarea altor medii cu scop de a reduce din apa alti poluanti din apa ca de exemplu
fier, amoniu.

in acest manual este prezentatd montarea si operarea urmatoarelor sisteme de tratare:

- statii dedurizare <aquaPUR> SOFT si SOFT SIMPLEX — pe bazé& de rasini schimbatoare de ioni;

- statii tratare <aquaPUR> MIX — un amestec de diverse medii filtrante.

Statii de dedurizare <aquaPUR> SOFT / SOFT SIMPLEX

Duritatea apei este cauza frecventa de defectiuni ale instalatiilor de incalzire, in special centrale, boilere,
electrocasnice (masina de spalat, fier de calcat, cafetiere, etc), efecte care duc la cheltuieli suplimentare
si chiar deprecierea confortului. Un alt efect al apei dure este spumarea redusa a detergentilor si
sapunurilor, care conduce la cresterea cheltuielilor de intretinere a locuintei. Alte efecte ale apei dure
sunt de natura estetica cum ar fi depunerile pe obiectele sanitare si de confort cum ar fi deprecierea
hainelor, uscarea pielii si a parului.

Dedurizarea prin schimb de ioni este cea mai simpla si convenabila metoda pentru a reduce duritatea
apei. Rasinile schimbatoare de ioni atrag si retin ionii de calciu si magneziu dizolvati in apa si sunt
fnlocuiti cu ionii de sodiu. Cand se consuma volumul de apa intre doua regenerari, rasina se va regenera
cu solutie de clorura de sodiu (saramura). Ciclurile regenerarii sunt: Backwash (Spalare inversa), Brine
draw (Alimentare cu saramura), Rinse (Clatire) si Refill (Reumplere).

Statii tratare <aquaPUR> MIX

Statile de tratare <aquaPUR> MIX realizeaza reducerea concentratiilor mai multor substante intr-o
singura treapta bazata pe mediul de filtrare Ecomix.

Mediul filtrant din statile MIX este un amestec de medii care cuprinde rasini schimbatoare de ioni cu
proprietati sinergice. Tn interiorul sistemului de tratare, patul de mediu filtrant se stratific in straturi care
lucreaza complementar reducand din apa duritatea, fierul, manganul, amoniul si substante organice.
Regenerarea mediului este facutd cu solutie de clorurd de sodiu intr-un mod identic cu acela al
dedurizatoarelor.



1.1 Statii dedurizare SOFT

0ce
8¢l

GEE
088

089

S9cl

G6¢l

LGl

009

0S1

08

einweles seA IS guisel oue)) xa|dwis

0€005001160YNDOY SG20.£00LL60YNDY 02052001160YNOY  S108L00LL60VYNOY  8000100LL60VNOY

0S 1408 §¢ 140S

0.2
€61

GEE
088

089
Sivl
Syl

9Ll

0L€

L'e

(03

08

(e1eJEdOS

va

L€ 140S

0Ly
0Ly
0Ly

0€L
GE6
G96
€8
0S¢
ST
S

0€—-G
29
14
9-—¢

4

¢l
ol

dwiy nes wnjop

ME

ZH 0S ‘A 0€C
(dioo 1$eje0R U} BINWERIES SEA IS BUISE OUEB)) JoUIqeD

0ce
0€€
0€€

S6¥
G0L
GEL
8G
081
8l
1281

194
8l

vd

8l 140Ss

0Ly
0€e
069

06¢
Sly
S0S
Ge
00k
0l
0¢

€¢
0l

0l 140S

[uoui]

\4

uideaud

plooel IS ezeq aiju| ejuesiq
1NO/NI UnpJodel

1$ eZEQ B43U] BjUE)SI]
alezjjeued

pJookel I$ ezeq aiu] ejuelsig
asessusbal

op Ajewixosde dwi)
alessusabal o nyuad

ede ap Ajewixoide wnsuo)
asessuabai ad ales

ap Aljewixoide wnsuo)

9, X ¢W = B9J[010 d)ejoede)
1ade eunjeladwa|

ales JoAlazal sjejoede)
juedjjlj nipsw WiNjoA

nJon| ap aunisaid

leulwou jigeQg

ununjod alezijeued piooey
1NO/NI piodel lunisuswii@
BUBA |0JjU0D 8P PO
aibiaua ap |nwnsuo)
BOLI}08[9 aJejuswily

juswediyos dip

snjoul ssed-Ag
pod
I3pPON



H

1.2 Statii tratare SOFT SIMPLEX
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1.3 Statii tratare MIX
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2. INSTALAREA SISTEMELOR

2.1. Locul de montare
o Trebuie sa fie ferit de inghet si de contactul direct cu razele soarelui.
o Trebuie sa fie uscat.
o NU trebuie sa fie inundabil.
o Suprafata trebuie sa fie plana si sa suporte greutatea statiei. Nu se accepta montarea statiei pe
suprafete inclinate.
o Recomandat sa fie cat mai aproape de canalizare. Furtunul conectat la preaplinul statiei si cel
conectatla stutul de evacuare aapelor de regenerare trebuie sa fie cat maiaproape de un sifon/gura de
canalizare, deoarece curgerile prin aceste furtune sunt gravitationale.

2.2 Conditii de montare (Vezi Fig1, pag 4)
o Trebuie montat un filtru mecanic maxim 100 microni.
o Recomandam montarea statiei si a filtrului mecanic pe by pass.
o Recomandam montarea unei supape de sens dupa statia de dedurizare/tratare care sa previna
refluxul de apa.
o Recomandam montarea de manometre inainte si dupa sistemul de tratare apa.
o Pentru alimentarea electrica se va folosi doar transformatorul din dotare (12V).
o Consumatorii externi (ex. robinetul care alimenteaza sistemul de irigatii) se monteaza inainte de
filtrul de impuritati si de statia de tratare cu rasini schimbatoare de ioni.
(Vezi Fig1, pag 4)

2.3 Componente necesare instalarii si punerii in functiune a sistemelor

Acestea NU fac parte din pachetul de livrare.
o Furtun cu diametrul interior 12 mm si coliere pentru conectarea preaplinului la canalizare si a
racordului de evacuare apa de spalare/regenerare.
o Sare tip pastile cu puritate de peste 99,5% NaCl. Folosirea de alte tipuri de saruri duce la
degradarea rasinii/mediului filtrant si nefunctionarea sistemului.

2.4 Etapele instalarii statiei

Recomandam instalarea echipamentului de catre un specialist.

Tnainte de instalare verificati daca statia este completa si nu a suferit deteriorari in urma manipulérilor
si transportului. Dacéa considerati ca ceva nu este in reguld, va rugdm sa contactati firma de unde ati
achizitionat statia.

Informativ:

Utilizatorul are posibilitatea de a regla duritatea apei dupa statie. Prin rotirea vanei de amestec in
sensul acelor de ceasornic poate creste duritatea apei la iesirea din statie iar in sens invers acelor de
ceasornic poate reduce duritatea la iesirea din statie. (Vezi Fig 2, pag 5)

In pozitia de service robinetele sunt deschise, tot fluxul de apa trece prin statie.
In pozitia de bypass robinetele sunt inchise, fluxul de apa NU trece prin statie, se pot face interventii la
statie fara sa fi nevoie de intreruperea alimentarii cu apa. (Vezi Fig 3, pag 5)

' Datorita faptului ca, de la caz la caz, distanta intre canalizare si statie difera, furtunul de 12 mm si

colierele de 12-22 mm, nu sunt incluse, se achizitioneaza separat in functie de nevoi.
°



Asigurati curgerea gravitationala in furtunele care fac conectarea intre preaplin, respectiv racord
evacuare apa spalare/regenerare si canalizare. Asigurati-va ca furtunele nu sunt obturate si ca
apa din canalizare nu poate refula pe acestea la racordul de preaplin, respectiv la racordul de
evacuare.

@ ——mm

' NU conectati statia direct la 220 V.
°

2.4.1 Etapele instalarii sistemelor tip cabinet
(cu tancul de rasina si vasul de sare in acelasi corp)

» Pozitionati sistemul la locul hotarat respectand conditiile de la punctele 2.1 si 2.2.

* Introduceti conectorii in bypass (Fig 6, pag 6 - foto 15,16)

+ Conectati instalatia de alimentare la by-passul statiei (Vezi Fig 4, pag 5), la intrarea care are
semnul ,—” orientat catre statie (statia de tratare vine cu sistemul de by-pass premontat, cele doua
conexiuni ale by-passului sunt de 1” cu filet exterior)

* Pentru conectarea tevilor la by-passul statiei folositi materiale de etansare (teflon etc.)

* Instalatia de apa catre consumatori se conecteaza la by-pass, pe iesirea cu semnul ,—” orientat
catre exteriorul statiei. (Vezi Fig 4, pag 5)

+ Conectati racordul de preaplin al statiei la canalizare cu ajutorul furtunului de 12 mm si a colierelor
de 12 - 22 mm achizitionate. (Vezi Fig 5, pag 5)

+ Conectati racordul de evacuare apd de regenerare al statiei la canalizare cu ajutorul
furtunului de 12 mm si a colierelor de 12 - 22 mm. (Vezi Fig 5, pag 5)

* Asigurati-va ca bypass-ul este in pozitie de bypass (cu robinetele inchise) (Vezi Fig 3, pag 5)

Punerea in functiune:

* Pe toata perioada de instalare robinete bypass sunt inchise (nu exista apa in statie).
* Se conecteaza la alimentarea electrica prin transformatorul din dotare 12V.

+ Se va urmari panoul vanei de control.

+ Se elimina aerul din statie astfel:

- Vana BNT 750 - se seteaza [Stepwise Regen/Backwashing]: Se apasa [Menu] si se selecteaza
utilizénd , ¥” pana la [Stepwise Regen] si apasati [SET/REGEN] ---> [Backwashing]

- Vana BNT 1650 - se apasa butonul SET ,w” pana se intra in interfata de regenerare manuala
[MAN. REG.] Se seteaza [MAN. REG. IMMEDIAT] si apoi se apasa [Menu] pentru a porni
regenerarea.

- Se deschide %% cursa robinet bypass de la intrarea in statie semnalizata cu sageata spre vana

- Se urmareste ca pe furtunul de evacuare apa de spalare/regenerare sa curga apa.

+ Se deschide total robinetu | bypass de la intrarea in statie semnalizata cu sageata spre vana

+ Se urmareste ca pe furtunul de evacuare apa de spalare sa curga apa limpede.

* Vana BNT 750 - cand apa este limpede se apasa [SET] succesiv pana apare [SYSTEM RE-
TURN]. Daca aerul nu este eliminat sau apa nu este limpede, se repeta ciclul [Backwash]

* Vana BNT 1650 - cand apa este limpede se apasa tasta , ¥” succesiv pana cand vana a junge in
pozitia de service. Daca apa nu este limpede sau aerul nu este eliminat total din vas, iar vana trece
la urmatoarea etapa a regenerarii [BRINE], se apasa tasta , ¥” si se avanseaza la [RINSE]. Daca
nici dupa etapa [RINSE] apa nu este limpede, se repeta ciclul de regenerare manuala.

+ Se deschide robinetul de iesire din statie

+ Se desumfla si se scoate perna de aer (acolo unde exista) din vasul de saramura si se ali-
menteaza vasul cu sare si 10 litri de apa.



2.4.2 Etapele instalarii statiilor cu tanc rasina si vas saramura separate (simplex)

Statile cu tanc rasina si vas saramura separate se livreaza semiasamblate. Asamblarea lor se realizeaza
la locul de montaj. SOFT10, 18, 25 SIMPLEX au rasina introdusa in tanc.

Pentru asamblare efectuati urmatorii pasi: (vezi figura 6, pag. 6)

Pozitionati sistemul la locul hotarat respectand conditiile de la punctele 2.1 si 2.2.

(1) Dupa pozitionarea tancului cu rasina (FRP), se monteaza in interior tubul central cu difuzorul
premontat in partea de jos a tancului in pozitia predefinta (de obicei este montat).

(2) Nivelul la partea superioara a tubului central cu difuzorul trebuie sa fie la acelasi nivel cu deschiderea
tancului FRP, acceptat maxim +2mm.

(3), (4) Acoperiti, in partea superioara, tubul central.

(5) Tncércati rezervorul FRP cu mediul filtrant. Asigurati-va ca mediul filtrant nu intra si in tubul central.

In timp ce incarcati rezervorul FRP cu mediul filtrant, asigurati-va ca tubul central raméne pozitionat
vertical si in mijlocul rezervorului.

ATENTIE! Nu extrageti tubul central cu difuzor premontat din pozitia initiala.

(6) Tnléturati acoperirea tubului central.

(7) Se curata filetul tancului cu rasina (FRP) de particulele de mediu filtrant (se poate clati cu apa).

(8) Se monteaza difuzorul superior (crepina superioard) pe vana, astfel: in interiorul vanei sunt 4 pene
de fixare iar pe crepina 4 fante corespunzatoare, se cupleaza intre ele prin apasare astfel penele vor
patrunde in fante si apoi se roteste crepina. Montarea crepinei pe vana se verifica prin incercarea de

extragere a crepinei.

(9) Ansambilul vana de control cu difuzor superior montat se introduce pe tubul central prin apasare.
Difuzorul superior montat in vana trebuie sa imbrace tubul central.

(10) Tn$urubati vana de control pe tancul cu rasina (FRP).
(11) Ridicati capacul vasului de saramura si introduceti tubul prin orificiul existent.

(12), (13) Se desurubeaza piulita cotului de saramura din vana, se introduce tubul prin piulita astfel incat
sa treaca aproximativ 1 cm. Se introduce piesa tronconica in tub.

(14) Se insurubeaza ansamblul in vana.

(15) Se scot sigurantele bypass-ului si se introduc prin apdsare conectorii.
(16) Se monteza sigurantele bypass-ului.

(17) Se introduce bypass-ul in vana.

(18) Se asigura legatura intre bypass si vana cu ajutorul clemelor metalice.
(19) Se introduce senzorul de debit in bypass.

(20) Sistem complet. Urmeaza programarea vanei.

Respectati in continuare pasii de montaj (vezi 2.4.1) de la varianta cabinet.
Respectati in continuare pasii de punere in functiune (vezi 2.4.1) de la varianta cabinet.



3. PROGRAMARE VANA BNT 750

3.1 Descrierea panoului de comanda al vanei

MENIU
SETEAZA

SuUs
JOS

Descriere MENIU
1 Current Time Setting - Setare data si ora
2 Regeneration Time Setting - Setare ora de regenerare

3 Regeneration Cycle Setting - Setare numar zile pentru regenerarea de protectie
4 Regeneration Meter Setting - Volum apa regenerata
5.1 Backwash. - Spalare inversa
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - Saramura
Regenerare in trepte 5.3 Rinse - Clatire
5.4 Refill - Reumplere
6 Manual Regeneration - Regenerare manuala
7.1 Backwash Duration
- Setare durata spalare inversa
7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)
- Setare durata alimentare cu saramura
7.3 Rinse Duration
- Setare durata de clatire
7.4 Refill Duration Time Setting
(not applicable for filter valve)
- Setare durata reumplere vas saramura

7.5.1 Time Clock

- Regenerare in functie
de timp

7.5.2 Meter Immediately
- Regenerare
volumetrica imediata
7.5.3 Meter Delayed
Regenerare
volumetrica intarziata
7.5.4 Mixed

- Regenerare mixta

7 Advanced setting
(Setari avansate)

7.5 Regen. Mode
- Mod regenerare

7.6 Load default
- Revenire la setarile din fabrica

' Sistemele au vanele setate pe modul REGENERARE MIXT.
°



3.2 Initializarea sistemului

Dupa ce vana a fost conectata la sursa de energie electrica, aceasta va trece automat in pozitia de lucru
iar pe ecran vor fi afisate mesajele: System intializing (Initializare sistem), Please wait (Va rog asteptati)

System initializing
Please wait

Initializare sistem
Va rog asteptati

3.3 Pozitia de Stand-by
Daca vana este programata in Timer mode (Mod regenerare in functie de timp), pe ecranul vanei va
aparea urmatorul mesaj:

Current day/Time Data/Ora
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00

Data si ora urmatoarei regenerari
00-00-0000 00:00:00

Time of Next Regen
00-00-0000 00:00:00

Daca vana este programata in Meter mode (Modul regenerare in functie de volum), pe ecranul vanei va
aparea urmatorul mesaj:

Current day/Time Data/Ora
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Residual/Total Water Cantitate apa Total
00.00m* 0000.00m?® pana la urmatoarea cantitate apa
regenerare folosita
00.00m? 0000.00m?

3.4 Setarea parametrilor

Pentru setarea paramerilor apasati tasta MENIU ,[”. Pentru siguranta, dupd 3 minute de nefolosire,
meniul revine in stand-by si se blocheaza. Tn aceastd situatie pentru a accesa fereastra de setare a
parametrilor vanei este necesar sa tineti apasat timp de 5 secunde pe tasta MENIU ,[J".

Dupa ce ati accesat MAIN MENU (Meniul principal), parametrii vanei vor fi afisati. Pentru a selecta un
parametru cu tasta UP, A” (Sus) navigati prin meniu in sus, iar cu tasta DOWN , ¥” (Jos) navigati
prin meniu in jos. Dupa ce ati selectat un parametru, pentru a-l accesa apasati tasta SET ,m”.

Tn menul principal parametrii vor fi afisati dupa cum urmeaza:

3.4.1. Current time setting (Setare data si ora)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,m”, va aparea urmatoarea fereastra:

:::::System Times===== =====Data §| ora=====

00-00-0000 00:00

Press L to cancel
Press m to confirm

00-00-0000 00:00

Apasa | pentru iesire
Apasa = pentru confirmare




Pentru a naviga in cadrul ferestrei folositi tasta SET ,m”, iar pentru a modifica valorile folositi tastele
UP, A" (Sus) si DOWN , ¥” (Jos). Pentru a confirma modificarile facute apasati tasta SET ,m".
Dupa ce ati confirmat modificarile facute va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press L to return Apasa ' pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU , |l ” veti reveni la MAIN MENIU (Meniul principal).

3.4.2. Regeneration time setting (Setare ora de regenerare)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,m”, va aparea urmatoarea fereastra:

=====Regen. Time===== =====0ra regenerare=====
00:00 00:00
Press | to Return Apasa ' pentru revenire
Press = to Confirm Apasa = pentru confirmare

Pentru a naviga in cadrul ferestrei folositi aceeasi procedura ca la punctul "3.4.1.".
3.4.3. Regeneration cycle setting (Setare numar zile pentru regenerarea de protectie)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,m”, va aparea urmatoarea fereastra:

=====Regen. Cycle===== =====Ciclu regenerare=====
00 days 00 zile
Press ' to Return Apasa ' pentru revenire
Press = to Confirm Apasa = pentru confirmare

Din fabrica acest parametru este setat la 7 zile pentru Timer mode (Modul regenerare in functie de timp)
si la 10 zile pentru Mix mode (Modul regenerare mixt). Se recomanda a se pastra aceste setari.

Mai jos, in acest manual, veti gasi procedura de alegere a modului de regenerare. Daca veti alege Modul
de regenerare in functie de timp, este bine sa setati acest parametru la valoarea de 3 zile.

Pentru a naviga in cadrul ferestrei folositi aceeasi procedura ca la punctul "3.4.1.".

3.4.4. Regeneration meter capacity settings (Setare volum apa intre 2 regenerari)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,m”, va aparea urmatoarea fereastra:

====z=Regen. Meter Setting===== =====Volum apa regenerata=====
Capacity: 00.00 m* Capacitate: 00.00 m?
Press | to Return Apasa ' pentru revenire
Press = to Confirm Apasa = pentru confirmare




Din fabrica acest parametru este setat la 6 m3.
Acest parametru este foarte important pentru functionarea corecta a statiei si se introduce de catre
' beneficiar, fiind diferit de la o situatie la alta.
Pentru a calcula corect acest parametru aveti nevoie sa stiti duritatea apei si capacitatea ciclica a
statiei pe care ati achizitionat-o.

Astfel: Capacitatea ciclica se gaseste pentru fiecare statie la inceputul acestui manual la capitolul

»1. Modele si caracteristici tehnice,,.

Duritatea se afla din buletinul de analize al apei care urmeaza a fi tratata. (pentru realizarea analizelor
contactati compania Valrom Industrie)

Formula de calcul:
Volum apa intre 2 regenerari = Capacitate ciclica / Duritate =[m?]

Exemplu de calcul:

Capacitate ciclica = 75 pentru ,Statie dedurizare <aquaPUR> SOFT 25”
(conform capitolul ,1. Modele si caracteristici tehnice,,)

Duritate apa = 15 °G

Volum apa intre 2 regenerari = Capacitate ciclica / Duritate = 75/15 =5 [m?]

Dupa efectuarea calculului, in fereastra respectiva, la Capacity (Capacitate) se introduce rezultatul
obtinut. Pentru a naviga in cadrul ferestrei folositi aceeasi procedura ca la punctul "3.4.1.".

' Tn acest moment statia este functionald. Setérile urmatoare se adreseaza personalului autorizat.
°
3.4.5. Stepwise regeneration (Regenerare in trepte)

Un ciclu de regenerare al rasinii este alcatuit din mai multe trepte in urmatoarea ordine:

» Backwash (spalare inversa a patului de rasina)

* Brine draw (alimentare cu saramura a patului de rasina)

* Rinse (clatirea patului de rasina)

* Refil (reumplere cu apa a rezervorului de saramura)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,m”, puteti realiza, la alegere, in functie de nevoie,
doar una din treptele unui ciclu de regenerare, astfel:

Pentru inceput, vana va incepe automat cu treapta de Backwash deschizédnd urmatoarea fereastra

Backwashing... Spalare inversa...

Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire

Daca nici una din tastele vanei nu este apasata atunci vana va finaliza treapta de Backwashing
(30 minute) si se va intoarce la MAIN MENU (meniul principal) fara a continua cu restul treptelor.

Daca in timp ce vana realizeaza treapta de Backwash apasam oricare tasta a vanei, aceasta va trece la
treapta urmatoare, afisand:

Brine Drawing... Alimentare cu saramura...

Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire




Daca nici una din tastele vanei nu este apasata atunci vana va finaliza treapta de Brine drawing
(60 minute) si se va intoarce la MAIN MENU (meniul principal) fara a continua cu restul treptelor.

Daca in timp ce vana realizeaza treapta de Braine drawing apasam oricare tasta a vanei, aceasta va
trece la treapta urmatoare, afisand:

Rinsing... Clatire...

Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire

Daca nici una din tastele vanei nu este apasata, atunci vana va finaliza treapta de Rinsing (30 minute)
si se va intoarce la MAIN MENU (meniul principal) fara a continua cu restul treptelor.

Daca in timp ce vana realizeaza treapta de Rinsing apasam oricare tasta a vanei, aceasta va trece la
treapta urmétoare, afisand:

Refilling... Reumplere...

Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire

Dacaniciunadintastele vaneinu este apasata, atuncivanavafinaliza treapta de Refilling (30 minute) sise va
intoarce la MAIN MENU (meniul principal).

Daca in timp ce vana realizeaza treapta de Refiling apasam oricare tasta a vanei, aceasta se va intoarce
la MAIN MENU (meniul principal).

3.4.6. Manual regen (Regenerare manuala)

Vana are posibilitatea prin accesarea acestui parametru sa realizeze un ciclu intreg de regenerare,
astfel:

Va incepe cu treapta de Backwash, apoi va trece automat prin fiecare treapta, Brine draw, Rinse, Refill
intorcandu-se automat in MAIN MENIU (Meniul principal), reintrand in service dupa finalizarea intregului
proces de regenerare.

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,w”, va aparea urmatoarea fereastra:

Regenerating... Regenerare...
Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire
Backwashing... Spalare inversa...

e N B —

3.4.7. Advanced settings (Setari avansate)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,w”, va aparea urmatoarea fereastra:

=====Advanced Setting===== =====Setari avansate=====
1 Backwash duration 1 Durata spalare inversa
1 Brine draw duration 1 Durata alimentare cu saramura
1 Rinse duration 1 Durata clatire
1 Refill duration 1 Durata reumplere vas saramura
1 Regen.Mode 1 Mod regenerare
1 Load Default 1 Revenire la setari din fabrica




Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a naviga in aceasta fereastra iar pentru a accesa
un parametru folositi tasta SET ,m”. Pentru a reveni la meniul precedent folositi tasta MENIU ,J”.

3.4.7.1. Backwash duration time settings (Setare durata spalare inversa)

=====Backwash Duration===z== ===z=Ciclu regenerare=====
00 minutes 00 minute
Press L to Return Apasa 'J pentru revenire
Press m to Confirm Apasa m pentru confirmare

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a schimba valorile si tasta SET ,m” pentru a
salva modificarile. Dupa salvarea modificarilor va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press ' to Return Apasa ' pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,J” a vanei, aceasta va reveni la meniul anterior. Daca timp de 1 minut
nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni la meniul stand-by. Orice valoare modificata va reveni la
valoarea initiala daca aceasta nu a fost salvata cu tasta SET ,m”".

' NU modificati acest parametru;
Daca statia nu functioneaza corespunzator, contactati personalul S.C. Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.2. Brine draw duration time setting (Setare durata alimentare cu saramura)

=====Brine Draw Duration===== =Durata alimentare cu saramura=
00 minutes 00 minutes
Press | to Return Apasa L pentru revenire
Press = to Confirm Apasa = pentru confirmare

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a schimba valorile si tasta SET ,m” pentru a
salva modificarile. Dupa salvarea modificarilor va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press | to Return Apasa | pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,J” a vanei, aceasta va reveni la meniul anterior. Daca timp de 1 minut
nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni la meniul stand-by. Orice valoare modificata va reveni la
valoarea initiala daca aceasta nu a fost salvata cu tasta SET ,m”".

' NU modificati acest parametru;
Daca statia nu functioneaza corespunzator, contactati personalul S.C. Valrom Industrie S.R.L.



3.4.7.3. Fast rinse duration time setting (Setare durata de clatire)

=====Rinse Duration===== =====Durata clatire=====
00 minutes 00 minutes
Press | to Return Apasa 'J pentru revenire
Press m to Confirm Apasa m pentru confirmare

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN ,, ¥” (Jos) pentru a schimba valorile si tasta SET ,m” pentru a
salva modificarile. Dupa salvarea modificarilor va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press L to Return Apasa ' pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,[J” a vanei, aceasta va reveni la meniul anterior. Dac& timp de 1 minut
nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni la meniul stand-by. Orice valoare maodificata va reveni la
valoarea initiala daca aceasta nu a fost salvata cu tasta SET ,m".

' NU modificati acest parametru;
Daca statia nu functioneaza corespunzator, contactati personalul S.C. Valrom Industrie S.R.L.

°
3.4.7.4. Refill duration time settings (Setare durata reumplere vas saramura)
=====Refill Duration===== ===2zDurata reumplere vas saramura=====
00 minutes 00 minutes
Press L to Return Apasa ' pentru revenire
Press m to Confirm Apasa = pentru confirmare

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a schimba valorile si tasta SET ,m” pentru a
salva modificarile. Dupa salvarea modificarilor va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press 'Jto Return Apasa ' pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,[J” a vanei, aceasta va reveni la meniul anterior. Dac& timp de 1 minut
nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni la meniul stand-by. Orice valoare maodificata va reveni la
valoarea initiala daca aceasta nu a fost salvata cu tasta SET ,m".

' NU modificati acest parametru;
Daca statia nu functioneaza corespunzator, contactati personalul S.C. Valrom Industrie S.R.L.



3.4.7.5. Select regeneration mode (Selectare mod de regenerare)

In aceast fereastra puteti s& alegeti modul de regenerare cel mai potrivit nevoilor dumneavoastra.

=====Regen. Mode===== =====Mod regenerare=====
1 Timer 1 Regenerare in functie de timp
1 Meter Immediate 1 Regenerare volum-metrica imediata
1 Meter Delayed 1 Regenerare volum-metrica intarziata
1 Mix Regen 1 Regenerare mixta

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a selecta parametrul dorit si tasta SET ,w”
pentru a confirma parametrul selectat. Apasati tasta MENIU pentru a reveni la meniul anterior.

Timer (Regenerare in functie de timp) - statia va initia regenerarea la ora setata si la data rezultata in
urma numarului de zile setat pentru ciclul de regenerare.

Meter immediate (Regenerare volumetricd imediatd) — statia va initia regenerarea imediat ce
volumul de apa pe care-l poate trata intre doua regenerari a fost consumat.

Meter delayed (Regenerare volumetrica intarziatd) — cand cantitatea pe care o poate trata pana la ur-
matoarea regenerare a ajuns la 0, statia va initia regenerarea la ora stabilita (ora 02:00 AM stabilita din
fabrica).

Mix regeneration (Regenerare mixtd) — cand cantitatea pe care o poate trata pana la urmatoarea
regenerare a ajuns la 0, statia va initia regenerarea cu prima ocazie, la ora stabilita; daca se ajunge la
numarul de zile setate inainte ca, cantitatea de apa pe care o poate trata intre doua regenerari sa ajunga
la 0, atunci statia va initia regenerarea.

Din fabrica, statiile sunt setate pe Modul de regenerare mixt. Va recomandam sa pastrati acest mod de
regenerare.

3.4.7.6. Restore factory default settings (Revenire la setarile din fabrica)

Load Default Revenire la setari fabrica
Press 'J to cancel Apasa U pentru iesire
Press = to confirm Apasa = pentru confirmare

Apasati tasta SET ,m” pentru a reveni la setarile din fabrica. Prin apasarea tastei MENIU ,, ” a vanei,
aceasta va reveni la meniul anterior. Daca timp de 1 minut nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni
la meniul stand-by. Orice valoare modificata va reveni la valoarea initiala daca aceasta nu a fost
salvata cu tasta SET ,.m”.

' Daca ati revenit la setarile din fabrica, contactati personalul Valrom pentru restabilirea setarilor
necesare statiei dumneavoastra.



4. PROGRAMARE VANA BNT 1650

4.1 Diagrama meniu

Press MENU Key
Apasati tasta MENIU

Language
Limba

REGIONAL METRIC REGIONAL US
FORMAT METRIC FORMAT US
| |
I
[ I I |
CALENDAR CLOCK| |METER IMMEDIATE METER DELAYED METER OVERRIDE
CALENDAR/CEAS DUPA VOLUM DUPA VOLUM MIXT
IMEDIAT INTARZIAT
I I I I
TIME TIME TIME TIME
TIMP TIMP TIMP TIMP
I I I
REG. TIME REG. TIME REG. TIME
ORA REGENERARE ORA REGENERARE| |ORA REGENERARE
I I
REG. DAYS REG. DAYS
ZILE INTRE ZILE INTRE
REGENERARI REGENERARI
I
REG. CAP. REG. CAP. REG. CAP.
CAPACITATE DE CAPACITATE DE CAPACITATE DE
REGENERARE REGENERARE REGENERARE
I I I
BACK WASH BACK WASH BACK WASH BACK WASH
SPALARE INVERSA| |SPALARE INVERSA| |SPALARE INVERSA| |SPALARE INVERSA
I I I I
BRINE BRINE BRINE BRINE
ALIMENTARE CU ALIMENTARE CU ALIMENTARE CU ALIMENTARE CU
SARAMURA SARAMURA SARAMURA SARAMURA
I I I I
RINSE RINSE RINSE RINSE
CLATIRE CLATIRE CLATIRE CLATIRE
| I | |
REFILL REFILL REFILL REFILL
REUMPLERE REUMPLERE REUMPLERE REUMPLERE
I I I I
LOAD LOAD LOAD LOAD
DEFAULT DEFAULT DEFAULT DEFAULT
SETARI STANDARD| |SETARI STANDARD| |[SETARI STANDARD| |SETARI STANDARD
| 1 1 |
1 + |
L CAPA. M CAPA. S CAPA.
MOD CAPACITATE MOD CAPACITATE MOD CAPACITATE | <=
MICA MEDIE MARE
| I T
END
SFARSIT

Mod

regenerare

<= Timp

Timp
<= regenerare
Implicit: 02:00

Durata
— regenerare

Capacitate
regenerare

Spalare
— inversa

Alimentare
— Cu saramura

<= Clatire
<= Reumplere

Setari
— standard
L CAPA.
Pentru rezervor
mare
M CAPA.
Pentru rezervor
mediu
S CAPA.
Pentru rezervor

e



4.2 Descrierea panoului de comanda al vanei

09:00 AM
F0900G

MENIU -

SETEAZA

4.3 Functii principale

4.3.1 Tipul de operare al valvei:
1. DEDURIZATOR: Operare standard ca dedurizator.
2. FILTRU: Spalare inversa automata pentru filtre cu diverse medii.

4.3.2 Mod de regenerare:
1. Dupa timp; 2. Dupa volum - imediat; 3. Dupa volum — intarziat; 4. Mixt — volum/timp.

4.3.3 Duritatea apei poate fi ajustata:
Utilizatorul poate ajusta robinetul de amestec pentru a obtine duritatea dorita.
(optional pentru vana cu regenerare pe volum).

4.3.4 Sistemul de masura:
Formatul US si formatul metric sunt disponibile pentru diverse solicitari.

4.3.5 Trei setari standard sunt disponibile:

1. Mod capacitate mare (ab. L.CAPA.).........pentru tancuri mari;
2. Mod capacitate medie (ab. M.CAPA.).......pentru tancuri medii;
3. Mod capacitate mica (ab. S.CAPA.)......... pentru tancuri mici.

4.3.6 Auto-blocare:
Toate butoanele se blocheaza dupa 3 minute daca nu se mai efectueaza nici o setare.
Pentru deblocare se tine apasat pe MENU pentru 5 secunde.

4.4 Specificatii

® Presiune de lucru........................ 25~125 psi (1.72~8.62 bar)

e Temperatura de lucru................... 10°C~39°C

e Diametrul tubului central................1.050 inch (26.7mm)

e Alimentare electrica Intrare: AC110V/AC240V; 50Hz/60Hz; lesire: AC12V
o Filet necesar tancului.................... 2.5"NPSM

e Conector vand intrare/iesire........... 1"



4.4 Programare

' Vana este setata in modul de regenerare MIXT cu ora de regenerare setata la 2:00 AM si un
numar de 6 zile intre regenerari. Utilizatorul trebuie sa seteze volumul de apa intre doua rege-
nerari si ora curenta. De asemenea, utilizatorul poate seta limba si ora de regenerare, celelalte
setari adresandu-se personalului autorizat.

Formula de calcul:
Volum apa intre 2 regenerari = Capacitate ciclica / Duritate =[m?] = [T] (tona)

Exemplu de calcul:

Capacitate ciclica = 75 pentru ,Statie dedurizare <aquaPUR> SOFT 25 SIMPLEX”
(conform capitolul ,1. Modele si caracteristici tehnice,,)

Duritate apa = 15 °G

Volum apa intre 2 regenerari = Capacitate ciclica / Duritate = 75/15 =5 [T]

Dupa efectuarea calculului, la meniul [REG. CAP] se introduce valoare 05.00 T

4.4 .1 Definirea butoanelor:

Tasta Menu ,J”
e Apasati acest buton pentru a intra sau iesi din meniu.
o Tineti apasat acest buton pentru deblocarea tastelor timp de 5 secunde.

Tasta Set/Regen. ,u”
e Apasati aceasta tasta pentru a selecta un program sau pentru a salva o setare.
o Tineti apasat 3 secunde pentru a avansa la interfata de regenerare manuala.

Tastele sus si jos ,A”, ,V”
e Apasati tasta pentru a creste sau descreste valoarea care se doreste a fi setata.
e Apasati pentru a avansa in meniu.

4.4.2 Etape pentru setarea parametrilor:

e Apasa tasta , U” pentru a intra in meniu.

e Apasa tasta ,A” sau , ¥” pentru a selecta un parametru.

e Apasa tasta ,m” pentru a face parametrul sa apara intermitent.
e Apasa tasta ,A” sau , ¥” pentru a schimba valoarea.

e Apasa tasta ,m” pentru a salva setarea.

e Apasa tasta ,A” sau , ¥” pentru a selecta alt parametru.

o Utilizati etapele de mai sus pentru a schimba alt parametru.
e Apasa tasta , " pentru a iesi din setari.

' Puteti modifica parametri doar cand sunt afigati intermitent!
Display-ul revine la ecranul principal daca nu este apasata nici o tasta timp de 1 minut.
[ ] Daca nu se apasa nici o tasta timp de 3 minute acestea se vor bloca.

4.4.3 Functia de interogare:

Apasati tastele ,A” si , ¥” simultan in stand by iar pe ecran vor aparea informatii diferite in

functie de modul de regenerare ales.

e Pentru regenerare dupa timp pe ecran apar informatii referitoare la zilele ramase pana la

urmétoarea regenerare.

ePentru regenerare dupa volum (imediat, intarziat sau mixt) pe ecran apare volumul ramas

pana la regenerare si volumul total utilizat.



4.4.4 Afisaj ecran in pozitie de service pentru diferite moduri de regenerare

MOD DE REGENERARE: TIMP

( Ora curenta )—— 09:00
C|C'0|7
Calendar/Ceas ) [ ] ( Zile ramase pana Ia)
Mod de regenerare J |\ regenerare

MOD DE REGENERARE: DUPA VOLUM - IMEDIAT

( Ora curenta )—— 09:00
M|-3112T——( Tone )

( Dupa volum - imediat ) (Volum r&mas pana Ia)
Mod de regenerare J U regenerare

MOD DE REGENERARE: DUPA VOLUM - INTARZIAT

( Ora curenta )—— 09:00

)

MD-01 .;IZT——( Tone

( Dup4 volum - intarziat "\ [ [ (Volum rdmas pana Ia)

Mod de regenerare J |\ regenerare

MOD DE REGENERARE: MIXT

( Ora curenta )—— 09:00

MIO-01 .;IZT——( Tone

)

( Dupé& volum - mixt ) [ [ (Volum rdmas pana Ia)

Mod de regenerare J |\ regenerare




5. Descriere meniu

PARAMETRU OPTIUNI DESCRIERE
1 LIMBA Se alege limba.
2 FORMAT METRIC Aceasta optiune controleaza care dintre cele doua
(REGION) us formate va fi afisat pe display-ul vanei.
CALENDAR Vana va initia regenerarea la urmatoryl timp setat .
pentru regenerare dupa ce se atinge intervalul de zile
CEAS - .
setat intre regenerari.
DUPA VOLUM Vana va initia regenerarea imediat dupa ce volumul de
IMEDIAT apa tratat intre regenerari ajunge la zero.
(REGENERATION DUPAVOLUM | ESte cea mai utilizata setare. Cand volumul de apa
3 | MODE - Mod de INTARZIAT tratat intre regenerari ajunge la zero vana va initia
regenerare) regenerarea la urmatorul timp setat.
Cand volumul de apa tratat intre regenerari ajunge
REGENERARE la zero, vana va |th|a regenerarea Iaﬁ urméatoarea ora
MIXTA setatda. Daca numarul de zile setate intre regenerari
ajunge la zero Tnaintea volumului, atunci vana va initia
regenerarea la urmatorul timp setat pentru regenerare.
4 | TIME (TIMP) Se seteaza ora curenta.
REG. TIME
5 | (TIMPUL PENTRU Se seteaza ora din zi la care se face regenerarea.
REGENERARE)
REG. DAYS Se utilizeaza pentru a seta numarul de zile intre
6 | (ZILEINTRE oot ¥
REGENERARE) 9 :
7 | REG. CAP. Se seteaza \_/olurrlu_l |_nt_re regenerari. Se lﬂtlllzeaza pen-
tru a determina cati litri va trata intre doua regenerari.
BACKWASH “ « . <
9 Se seteaza durata pentru spalarea inversa (in contra-
8 [ (SPALARE curent fata de sensul de functionare) a mediului
INVERSA) ’ ; ’
BRINE Se seteaza durata in care mediul este alimentat cu
9 [ (ALIMENTARE CU saramura pentru regenerare. Procesul se desfasoara
SARAMURA) cu curgere in acelasi sens cu sensul de functionare.
Se seteaza durata de clatire a patului de rasina cu apa
10 | RINSE (CLATIRE) pent[u eIerJlnarea urmelor de saramura. Procesul se
desfasoara cu curgere in acelasi sens cu sensul de
functionare.
Se seteaza durata de reumplere a vasului cu sara-
11 REFILL mura pentru a avea disponibila saramura necesara
(REUMPLERE) pentr P
pentru urmatoarea regenerare.
LOAD DEFAULT
12 (SETARI Permite stergerea setarilor si revenirea la setarile din
PRESTABILITE fabrica.
DIN FABRICA)




6. Setari prestabilite

Trei valori prestabilite sunt disponibile:

e Mod capacitate mare (ab. L.CAPA.)......... pentru tancuri mari;
e Mod capacitate medie (ab. M.CAPA.).......pentru tancuri medii;
e Mod capacitate mica (ab. S.CAPA.)......... pentru tancuri mici.

7. Regenerare manuala

Tineti apasata tasta ,, 1" pentru 5 secunde pentru a debloca ecranul.
Prin apasarea si mentinerea tastei ,m” pentru 5 secunde cand vana este in pozitie de stand by
se intra in interfata de regenerare manuala:

MAN.REG. MAN.REG.
DELAY IMMEDIAT

(1) Dac4 se alege ‘DELAY’ (INTARZIAT') si se apasa , J” pentru a iesi din meniu, vana va incepe
regenerarea cand ajunge la ora de regenerare (din fabrica 02:00).

Nota:

Modul de regenerare "METER IMMEDIATE" (VOLUM IMEDIAT) nu are optiune 'DELAY" (INTARZIAT)

(2) Daca se alege ‘IMMEDIAT’ ('IMEDIAT') si se apasa ,, J” pentru a iesi din meniu vana va incepe
regenerarea imediat.
Cand regenerarea incepe pe ecran va aparea:

BACKWASH
XX REMAIN

XX REMAIN este afisat intermitent. Cand vana ajunge in pozitia BACKWASH afisajul raméane per-
manent pe durata procesului, in afara de minute, care vor fi afisate intermitent pe durata ciclului de
BACKWASH. Apasand orice tasta vana avanseaza si trece urmatorul ciclu (BRINE - ALIMENTARE CU
SARAMURA,).

Pe ecran va aparea:

BRINE
XX REMAIN

Vana va avansa la urmatoarele cicluri ale regenerarii (RINSE and REFILL)
la fel ca mai sus.

8. Ajustare apa dedurizata (Optional)

Prin utilizarea robinetul de amestec (fig.2) utilizatorii isi pot
seta duritatea dorita.

Metoda:

Rotiti vana de mixare in sensul acelor de ceasornic.
Cu cét se roteste mai mult cu atat duritatea va creste.



5. MASURI DE PRECAUTIE

« Tnainte de orice operatie de intretinere sau reparatie, intrerupeti alimentarea cu energie electrica,
inchideti robinetii de alimentare cu apa si depresurizati instalatia.

» Nu puneti greutéati pe statie.

» Tineti evidenta consumului de sare si completati cand este nevoie.

» Verificati periodic etansarile conexiunilor.

» Periodic verificati ora si data si corectati-le daca este necesar.

» Filtrul montat Thainte de statie trebuie intretinut si schimbat la nevoie.
* Protejati statia si componentele de umiditate.

6. DEPANARE

PROBLEMA

CAUZA

REZOLVARE

1.Scade debitul de apa

1. Presiunea din alimentare scazuta.

1. Cresteti presiunea din alimentare.

2. Filtru colmatat.

2. Curatati sau Tnlocuiti filtrul montat
naintea statiei.

3. Pat mediu filtrant colmatat

3. Consultati paragraful 3.

4. Vana de control infundata.

4. Desfaceti, verificati si curatati
vana.

5. Bypass defect .

5. Verificati si reparati bypass.

2. A scazut calitatea
apei tratate.

1. Analiza apei eronate.

1. Refaceti analiza apei si contactati
vanzatorul.

2. Calitatea apei din alimentare s-a
schimbat.

2. Faceti o analiza a apei si con-
tactati vanzatorul.

3. Bypass in pozitia gresita.

3. Rotiti vana bypass pe pozitia de
operare.

4. Tubul ascendent sau garnituri
deteriorate.

4. Desfaceti aparatul, reparati/in-
locuiti tubul si Tnlocuiti sau lubrifiati
garniturile daca e necesar.

5. Patul filtrant colmatat.

5. Consultati paragraful 3.

6. In etapa de antrenare se pierde
mediu filtrant.

6. Consultati paragraful 4.

7. Regenerare improprie/slaba a
filtrului.

7.Consultati paragraful 6.

8. Scurgeri de apa in vana de
control.

8. Desfaceti vana de control,
verificati-o si nlocuiti sau lubrifiati
garniturile daca e necesar.

3. Patul filtrant
colmatat.

1. Debitul de apa de spalare
insuficient.

1. Verificati debitul de apa de
spalare. Daca presiunea din
alimentare este intre limitele
acceptate si debitul de apa este
insuficient, verificati si curatati/
nlocuiti dacé e nevoie linia de
drenare.

2. Timp insuficient pentru etapa de
spalare.

2. Cresteti durata etapei de spaélare.
(contactati service Valrom)

3. Difuzorul superior/inferior
infundat.

3. Curatati difuzorul superior/inferior.

4. Mediul filtrant este
eliminat din rezervor.

1. Mediu filtrant este antrenat si
eliminat in etapa de regenerare.

1. Verificati difuzorul superior.
Inlocuiti- daca este nevoie.

2. Mediu filtrant este antrenat si
eliminat in functionare.

2. Verificati difuzorul inferior.
Inlocuiti- daca este nevoie.



PROBLEMA

5. Aparatul nu
regenereaza

6. Saramura nu este
trasa total sau partial in
etapa de regenerare.

7. Rezervorul de sare
nu este incarcat
suficient/deloc cu apa.

8. Consum excesiv de
sare la regenerare.

9. Rezervorul de sare
se incarca cu mai
multa apa decat este
nevoie.

10. Apa are gust sarat.

11. Apa curge perma-
nent pe evacuare.

12. Lipsa informatii pe
display
13. Pe ecran apare

mesajul [System main-
tenance]

CAUZA
1. Alimentarea cu energie electrica
oprita.
2. Sare in cantitate insuficienta in
rezervor.
3. Saramura nu este trasa partial
sau total in etapa de regenerare.
4. Vana de control este defecta sau
au fost schimbate setarile.
5. Rezervorul de sare nu a fost
alimentat cu apa sau insuficient
alimentat cu apa.
1. Presiune scazuta in instalatia de
alimentare cu apa.
2. Injectorul sau tubul de saramura
infundat/colmatat.
3. Supapa de aer/aerisitor obturata
de cristale de sare.
4. Pierdere de presiune mare (vana
de control, mediu filtrant sau
distribuitoarele infundate).
5. Linia de saramura nu este
etansa, astfel ca este injectat si aer.
6. Setarile au fost modificate.
1. Presiunea apei de alimentare
scazuta.
2. Injectorul sau tubul de saramura
infundat.
3. Aerisitorul blocat.
4. Au fost modificate setarile.
5. Plutitorul a ramas blocat.
1. Setarile au fost schimbate.
2. Rezervorul de sare se incarca cu
mai multa apa decat este nevoie.
1. Presiunea apei din alimentare
prea mare.
2. Setarile au fost modificate.

1. Mediul filtrant nu a fost clatit
suficient

2. Debit scazut in momentul spalarii.
1. Alimentarea cu energie electrica a
fost intrerupta in timpul regenerarii.
2. Garniturile ansamblului de dis-
tantieri sunt deteriorate.

1. Lipsa tensiune.

2. Transformator defect.
3. Placa electronica defecta.
1. Eroare de soft

REZOLVARE
1. Verificati alimentarea cu energie.

2. Verificati nivelul de sare si
completati rezervorul cu sare.
3. A se vedea paragraful 6.

4. Verificati vana de control si
setarile .
5. A se vedea paragraful 7.

1. Verificati presiunea din
alimentare.

2. Curatati injectorul si/sau tubul de
saramura.

3. Curatati supapa de aer/aerisitor.

4. A se vedea paragraful 1.4.

5. Verificati etansarea.

6. Contactati producatorul.
1. Verificati presiunea din retea.

2. Curatati injectorul sau tubul de
saramura.

3. Verificati si curatati aerisitorul.
4. Contactati producatorul.

5. Trageti plutitorul (in sus) pe tija.
1. Contactati producatorul.

2. A se vedea paragraful 9.

1. Verificati presiunea de
alimentare.
2. Contactati producatorul.

1. Mariti timpul operatiei [Rinse -
Clatire]

2. Verificati si curatati DLFC.

1. Puneti vana in bypass péana la
alimentarea cu energie electrica.

2. Verificati si nlocuiti garniturile de-
teriorate.

1. Verificati alimentarea electrica,
atat a retelei electrice cat si a vanei.
2. Tnlocuiti transformatorul.

3. Tnlocuiti placa electronica.

1. Restartati alimentarea cu
tensiune.



7. CONCENTRATIILE MAXIME ADMISE iN APA CARE INTRA (INFLUENT)

Statii dedurizare SOFT

DUMALEA ... eee e 42 °dH
BT e 0,20 mg/l
MaNGAN ... 0,05 mgl/l

Pura din punct de vedere microbiologic

Statii tratare MIX

Consumul chimic de oxigen...
Total solide dizolvate .............coooiiiiiiii
Pura din punct de vedere microbiologic

Service Valrom: Tel: +4 0724.200.005



Dear partners,

Thank you for having chosen the water treatment systems with ion exchange resins aquaPUR
manufactured by SC Valrom Industrie SRL.
Prior to utilization, please read carefully these guidelines for installation and operation.

For other information please refer to the site www.valrom.ro or www.aqua-pur.ro

The treatment/filtering technology with ion exchange resins is one of the simplest and most convenient
methods to improve water quality. The water treatment system with ion exchange resins is improved by
adding other agents aimed to reduce other pollutants from water as for instance iron, ammonium.

The mounting and operation of the following treatment systems is shown in this handbook:

- <aquaPUR>SOFT softening stations based on ion exchange resins,

- <aquaPUR>MIX treatment stations — a mix of various filtering agents.

<aquaPUR> SOFT softening stations

Water hardness is the frequent cause of defects in the heating installations, especially, stations,
boilers, electric household appliances (washing machine, flat-irons, coffee machines etc.) which lead to
additional expenses and even a depreciation in comfort. Another effect of the hard water is a reduced foam
formation of detergents and soaps which leads to an increase in the house maintenance costs. Other
effects of hard water are those of an aesthetic type such as deposits on sanitary appliances and those
related to comfort such as clothes depreciation, skin and hair drying.

Softening through an ion exchange is the simplest and most convenient method to reduce water
hardness. lon exchange resins attract and retain calcium and magnesium ions diluted in water to be
replaced with sodium ions. When the water volume is consumed between two regenerations, the resin
will be regenerated with sodium chloride solution (brine). The regeneration cycles are: Backwash, Brine
draw, Rinse and Refill

<aquaPUR> MIX treatment station

<aquaPUR> MIX treatment stations achieve a reduction in concentration of several substances based on
only one step in Ecomix filtering agent.

The filtering agent from MIX stations is a mix of agents that includes ion exchange resins with
synergic properties. Inside the treatment system, the filtering agent bed is stratified on levels that work in a
complementary way, reducing hardness from water, iron, manganese, ammonium and organic
substances. The medium regeneration is carried out with a sodium chloride solution in an identical way
as that performed by softeners.



1.1 SOFT Softening stations
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1.2 SOFT SIMPLEX Softening stations
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1.2 MIX Treatment station
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2. SYSTEM INSTALLATION

2.1. Mounting place
o It should be deprived of freeze and a direct contact with sun rays
o It should be dry.
o It should NOT be flooded.
o Surface should be plane and accommodate the station weight. No station mounting on acclive
surfaces is accepted.
o It is recommended to be as near as possible to the sewage system.
The hose connected to the station overflow and that connected to the regeneration waters discharge
socket should be as near as possible to a slush trap/pit as discharges through these hoses are
gravitational.

2.2 Mounting conditions (See figure 1, page 4)
o A mechanical filter of maximum 100 microns should be mounted.
o It is recommended to mount the station and the mechanical filter on by pass.
o It is recommended to mount a direction valve after the softening/treatment station that should
prevent water reflux.
o It is recommended to mount pressure gauges before and after the water treatment system.
o Only the provided transformer will be used for the electric supply (12V).
o External consumers (e.g. the valve supplying the irrigation system) are mounted before the
impurities filter and the treatment station with ion exchange resins. (See figure 1, page 4)

2.3 Components necessary for system installation and putting into operation

They are not part of the supply package.
o Hose with an interior diameter of 12 mm and collars to connect the overflow to the sewage system
and the connection for wash /regeneration water discharge.
o Salt tablets with a purity of more than 99.5% NaCl. The use of several types of salt may lead to a
resin/filtering agent degradation and system malfunction.

2.4 Stages of station installation

Equipment installation by a specialist is recommended.

Prior to installation please check whether the station is complete and has not suffered any deteriorations
further to handling and transport. If you think that there is anything that is not in order, please contact the
company where from the station was purchased.

For information purposes :

User has the possibility to control water hardness beyond the station. By rotating the mix tank clockwise
water hardness may be increased when exiting the station and if counter clockwise water hardness may
be reduced when exiting the station. (See figure 2, page 5)

In service position valves are open, the entire water flow passes through the station.
In bypass position valves are closed, the water flow does NOT pass through the station, interventions can
be done in the station without any need to cut the water supply. (See figure 3, page 5)

Due to the fact that the distance between the sewage system and the station is different, as appro-
priate, the 12 mm hose and the 12-22mm collars are not included, they are procured separately,
@ as needed.



Make sure that there is a gravity flow in the hoses making the connection between overflow, the
connection for wash/regeneration water discharge and the sewage system. Make sure that hoses
are not clogged and that water in the sewage system cannot backwater there at overflow outlet and
the discharge outlet, respectively.

@ ——mml

' Do NOT connect the station directly to 220 V.
°

2.4 1 Installation stages of cabinet type systems
(with the resin tank and the salt tank in the same body)

« Set the system in the decided spot while observing the conditions under items 2.1 and 2.2.
« Introduce the connectors in the by-pass (See figure 6, page 6, photo 15, 16)
» Connect the supply installation to the station by-pass (See figure 4, page 5), at the inlet with ,—”
sign oriented towards the station (the treatment station is supplied with a pre-mounted by-pass sys-
tem, the two by-pass connections are with 1” with an exterior thread.
« To connect the pipes to the station by-pass you should use packing materials (teflon etc.)
» Water installation to consumers is connected to the by-pass, on the outlet with ,—” sign oriented
towards the station exterior.(See figure 4, page 5)
» Connect the overflow outlet of the station to the sewage system by means of the purchased 12 mm
hose and 12-22 mm collars. (See figure 5, page 5)
» Connect the regeneration water discharge connection of the station to the sewage system by means
of the 12 mm hose and the 12-22 mm collars. (See figure 5, page 5)
» Make sure that by-pass is in by-pass position (with valves closed) (See figure 3, page 5)

Putting into operation:

« During the entire period of installation, the by-pass valves are closed (no water in the station).

» The connection to power supply will be achieved through the 12V transformer to be equipped.

* The control valve panel will be monitored.

« Air is discharged from the station, namely:

- Valve BNT 750 - it will be set [Stepwise Regen/Backwashing]: [Menu} is pressed and selection is
made using ,, ¥” up to [Stepwise Regen] and press [SET/REGEN]; ---> [Backwashing]

- Valve BNT 1650 - press SET button “a” to navigate to the manual regeneration interface [MAN.
REG.] Set [MAN. REG. IMMEDIAT] and press [Menu] to start regeneration.

- A by-pass valve % drive is opened from the entry to the station as signalled by an arrow towards
the valve.

- It should be checked whether water flows in the wash/regeneration water discharge hose.

» The by-pass valve from the entry to the station is entirely open, as signalled by an arrow towards
the valve.

« It should be checked whether clean water flows through wash water discharge hose.

» Valve BNT 1650 - when water is clear press key “V¥” several times until valve enters the service
position. If water is not clear or air is not completely removed from the bowl, and the valve proceeds
to the next regeneration stage [BRINE] press key “¥” and access [RINSE]. If water is still unclear
after the [RINSE] stage, repeat the manual regeneration cycle.

» Open the station outlet valve

* The air cushion is deflated (where provided) and taken out of the brine vessel, and the vessel is
filled with salt and 10 liters of water.



2.4.2 Installation stages of stations with separate resin tank and brine tank (simplex)

Stations with separate resin tank and brine tank are supplied in a semi-assembly condition. Their
assembly will be carried out on the mounting spot. SOFT10, 18, 25 SIMPLEX have resin inserted into
the tank.

For assembly you should carry out the following steps: (See figure 6, page 6)

Set the system at the decided spot while observing the conditions under items 2.1 and 2.2.

(1) After positioning the resin tank (FRP), the central tube with the pre-mounted diffuser is mounted inside
in the lower part of the tank in the pre-defined position (it is usually mounted).

(2) The level in the upper part of the central tube with diffuser should be at the same level with the opening
of FRP tank, maximum accepted at +2 mm.

(3), (4) Cover the central tube in the upper part.

(5) Fill FRP tank with the filtering agent. Make sure the filtering agent does not go also in the central tube.
While filling FRP tank with the filtering agent make sure that the central tube remains in vertical position
and inthe middle of the tank.

Take care!: do not extract the central tube with pre-mounted diffuser from the initial position.

(6) Remove the cover of the central tube.

(7) The resin tank (FRP) thread is cleaned off particles of the filtering agent (it may be cleansed with water).
(8) The upper diffuser (superior crib) is mounted on the valve, as such: inside the valve there are 4 fixing
wedges and on the crib 4 appropriate slots, they are to be coupled between them by pressing so as the
wedges to go inside the slots and then the crib is rotated. The mounting of the crib on the valve will be

checked while trying to extract the crib.

(9) The assembly of the control valve with mounted upper diffuser is introduced on the central tube by
pressing. The upper diffuser mounted in the valve should coat the central tube.

(10) Screw the control valve to (FRP) resin tank.
(11) Lift the cover of the brine tank and introduce the tube through the existing inlet.

(12), (13) The nut of the brine elbow will be loosened from the valve, the tube is inserted through the nut
so as to go beyond for approximately 1 cm. The taper part is introduced in the tube.

(14) The assembly is screwed in the valve.

(15) The by-pass locks are taken out and the connectors are introduced through pressing.

(16) The by-pass locks are mounted.

(17) By-pass is introduced in the valve.

(18) The connection between the by-pass and the valve is assured by means of the metal clips.
(19) The output sensor is introduced in the by-pass.

(20) Complete system. Valve programming follows.

Observe further on the mounting steps (see 2.4.1) from the cabinet alternative.
Observe further on the steps for putting into operation from the cabinet alternative.



3. BNT 750 VALVE PROGRAMMING

3.1 Description of the valve control panel

MENU UP
SETTING DOWN
MENU description
1 Current Time Setting
2 Regeneration Time Setting
3 Regeneration Cycle Setting
4 Regeneration Meter Setting
5.1 Backwash.
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine
5.3 Rinse
5.4 Refill
6 Manual Regeneration
7.1 Backwash Duration
7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)
7.3 Rinse Duration
. 7.4 Refill Duration Time Settin
7 Advanced setting (not applicable for filter valve)gl
7.5.1 Time Clock
7.5 Regen. Mode 7.5.2 Meter Immediately
7.5.3 Meter Delayed
7.5.4 Mixed

7.6 Load default

' The systems have the valves set on MIX REGENERATION mode.
°



3.2 System initializing
After the valve was connected to the power source, it will automatically pass to the working position and
messages will be displayed on the monitor: System initializing, Please wait.

System initializing
Please wait

3.3 Stand-by position
If the valve is programmed in Timer Mode, the following message will be displayed on the valve monitor:

Current day/Time
00-00-0000 00:00:00

Time of Next Regen
00-00-0000 00:00:00

If the valve is programmed in the Meter mode, the following message will be displayed on the valve
monitor:

Current day/Time
00-00-0000 00:00:00

Residual/Total Water
00.00m* 0000.00m?

3.4 Parameter setting

In order to set the parameters press key MENU ,[J". For safety after 3 minutes of being not used the menu
will return to stand-by and block itself. Under such circumstances in order to access the setting window of
the valve parameters it is necessary to keep the key MENU ,” pressed for 5 seconds.

After going to the MAIN MENU, the valve parameters will be displayed. In order to select a parameter
with key UP ,, A” scroll through the menu upwards, and with key DOWN ,, ¥” scroll through the menu
downwards. After selecting a parameter, in order to access it press the key SET ,m”.

In the Main Menu the parameters will be displayed as follows:

3.4.1. Current time setting
When accessing this parameter by means of the key SET ,m”, the following window will appear:

00-00-0000 00:00

Press _ to cancel
Press D] to confirm

In order to scroll within the window use the key SET ,m”, and to modify the values use the keys UP ,
A’ and DOWN , ¥”. To confirm the performed modifications press key SET ,w”. After confirming the
performed modifications the following window will appear:

Pressing the key MENU ,, 'JI” you will return to the MAIN MENIU.



3.4.2. Regeneration time setting
The following window will appear while accessing this parameter by means of key SET ,w™:

00:00

Press L to Return
Press m to Confirm

To scroll within the window use the same procedure as under item ,,3.4.1.”.

3.4.3. Regeneration cycle setting
The following window will appear while accessing this parameter by means of key SET ,w™:

00 days

Press L to Return
Press m to Confirm

This parameter is set in the factory for 7 days for Timer mode and for 10 days for Mix mode. It is
recommended to maintain these settings.

You will find hereinafter in this handbook the procedure to select the regeneration mode. If you select the
Timer mode it would be appropriate to set this parameter at the value of 3 days.

In order to scroll within the window you should use the same procedure as under item ,,3.4.1.”.

3.4.4. Regeneration meter capacity settings
The following window will appear when accessing this parameter by means of key SET ,m”:

Capacity: 00.00 m?

Press L to Return
Press m to Confirm

This parameter is set at 6 m?® in the factory.
This parameter is very important for the correct operation of the station and will be introduced by
' the beneficiary, differing from one situation to another one.
In order to correctly calculate this parameter you need to know the water hardness and the cyclic
® capacity of the station you procured.
As such : The cyclic capacity for each station is found at the beginning of this handbook under chapter
“1. Models and technical characteristics”.
Hardness is stated in the test bulletin for the water that is to be treated. (for test performance please
contact the company Valrom Industrie).

Calculation formula:
Regeneration Meter Setting between 2 regenerations = Cyclic capacity / Hardness = [m?]

Calculation example:
Cyclic capacity = 75 for “Softening station <aquaPUR> SOFT 25” (according to chapter “1. Models and



technical characteristics”)
Water hardness = 15 °G
Regeneration Meter Setting between 2 regenerations = Cyclic capacity / Hardness = 75/15 = 5 [m?]

After making the calculation, in the respective window, the obtained result is to be introduced under
Capacity. When scrolling within the window you should use the same procedure as under item "3.4.1.".

'

® At this point the station is functional. The following settings are addressed to authorized personnel.
3.4.5. Stepwise regeneration

A resin regeneration cycle is made up of several steps in the following order:

» Backwash

* Brine draw

* Rinse

* Refil

When accessing this parameter by means of key SET ,m”, you may achieve, on choice, subject to the
respective need, only one of the steps of a regeneration cycle, namely:

For a start, the valve will automatically begin with the Backwash step opening the following window:

Backwashing...

Any Key to Cancel

If none of the valve keys is pressed then the valve will complete the Backwashing step
(30 minutes) and return to the MAIN MENU without going on with the remaining steps.

If during the time the valve achieves the Backwash step you press any valve key, this one will pass on to
the next step, showing:

If none of the valve keys is pressed then the valve will complete the Brine Drawing step
(60 minutes) and return to the MAIN MENU without going on with the remaining steps.

If during the time the valve achieves the Brine Drawing step you press any valve key, this one will pass
on to the next step, showing:

Rinsing...

Any Key to Cancel

If none of the valve keys is pressed then the valve will complete the Rinsing step (30 minutes) and return
to the MAIN MENU without going on with the remaining steps.

If during the time the valve achieves the Rinsing step you press any valve key, this one will pass on to the
next step, showing:

Refilling...

Any Key to Cancel




If none of the valve keys is pressed then the valve will complete the Refilling step (30 minutes) and return
to the MAIN MENU without going on with the remaining steps.

If during the time the valve achieves the Refilling step you press any valve key, this one will return to the
MAIN MENU.

3.4.6. Manual regen
When accessing this parameter the valve may achieve an entire regeneration cycle, namely:

It will start with the backwash step, then it will automatically pass through each step, Brine draw, Rinse,
Refill automatically returning to the MAIN MENU re-entering in service after the completion of the entire
regeneration process.

While accessing this parameter by means of the key SET ,m”, the following window will appear:

Regenerating...
Any Key to Cancel
Backwashing...

- —

3.4.7. Advanced settings
While accessing this parameter by means of the key SET ,m”, the following window will appear:

1 Backwash duration
1 Brine draw duration
1 Rinse duration

1 Refill duration

1 Regen.Mode

1 Load Default

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to scroll in this window and to access a parameter use the key SET ,.w”.
In order to return to the preceding menu use key MENU 0"

3.4.7.1. Backwash duration time settings

00 minutes

Press L to Return
Press m to Confirm

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to change values and the key SET ,m” to save modifications.
The following window will appear after saving modifications:

Setting Complete!

Press L to Return




When pressing the key MENU ,[J” of the valve, this one will return to the previous menu. If during 1

minute no key is to be pressed, the valve will return to the stand-by menu. Any modified value will return
to the initial value if not saved by means of SET ,m” key.

This parameter is NOT to be modified;

In case the station does not operate appropriately, you should contact the staff of
e S.C.Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.2. Brine draw duration time setting

00 minutes

Press L to Return
Press m to Confirm

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to change values a

nd the key SET ,m” to save modifications. The
following window

will appear after saving modifications:

Setting Complete!

Press L to Return

When pressing the key MENU [ of the valve, this one will return to the previous menu. If during 1

minute no key is to be pressed, the valve will return to the stand-by menu. Any modified value will return
to the initial value if not saved by means of SET ,m” key.

This parameter is NOT to be modified;

In case the station does not operate appropriately, you should contact the staff of
e S.C.Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.3. Fast rinse duration time setting

00 minutes

Press L to Return
Press m to Confirm

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to change values and the key SET ,m” to save modifications. The
following window will appear after saving modifications:

Setting Complete!

Press L to Return

When pressing the key MENU [ of the valve, this one will return to the previous menu. If during 1

minute no key is to be pressed, the valve will return to the stand-by menu. Any modified value will return
to the initial value if not saved by means of SET ,m” key.

This parameter is NOT to be modified; In case the station does not operate appropriately,
you should contact the staff of S.C. Valrom Industrie S.R.L.
°



3.4.7.4. Refill duration time settings
Use keys UP ,A” and DOWN ,¥” to change values and the key SET ,m” to save modifications. The
following window will appear after saving modifications:

00 minutes

Press L to Return
Press m to Confirm

When pressing the key MENU " of the valve, this one will return to the previous menu. If during 1
minute no key is to be pressed, the valve will return to the stand-by menu. Any modified value will return
to the initial value if not saved by means of SET ,m” key.

This parameter is NOT to be modified;
In case the station does not operate appropriately, you should contact the staff of
e S.C.Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.5. Select regeneration mode
In this window you may choose the regeneration mode that is the most appropriate to your needs.

1 Timer

1 Meter Inmediate
1 Meter Delayed

1 Mix Regen

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to select the desired parameter and the key SET ,w” to confirm the
selected parameter. Press key MENU to return to the previous menu.

Timer (Time regeneration) — the station will initiate regeneration on the set hour and on the date resulting
further to the set number of days for the regeneration cycle.

Meter immediate (Immediate volumetric regeneration) — the station will initiate regeneration immediately
after the water volume that may be treated between two regenerations is consumed.

Meter delayed (Delayed volumetric regeneration) — when the quantity that may be treated until the next
regeneration reached 0, the station will initiate regeneration on the set hour (02:00 AM hours asset in the
factory).

Mix regeneration - when the quantity that may be treated until the next regeneration reached 0, the
station will initiate regeneration on the first occasion, on the set hour; if the number of set days is reached
prior to the moment when the water quantity that may be treated between two regenerations reaches 0,
then the station will initiate regeneration.

In the the factory the stations are set to the Mix regeneration mode. It is recommended to maintain this
regeneration mode.

3.4.7.6. Restore factory default settings

Load Default

Press | to cancel
Press m to confirm

Press the key SET ,m”, to return to settings made in the factory. By pressing the key MENU ,, ” of the
valve, this one will return to the previous menu. If during 1 minute no key is to be pressed, the valve will
return to the stand-by menu. Any modified value will return to the initial value if not saved by means of
SET " key. 45



4. BNT 1650 VALVE PROGRAMMING

4.1 Menu diagram

Press MENU Key

Language

REGIONAL METRIC REGIONAL US
| ]
I I ] ]
e aRIEECER METER IMMEDIATE METER DELAYEDT METER OVERRIDE
I I I I
TIME TIME TIME TIME
I I I
REG. TIME REG. TIME REG. TIME
I I
REG. DAYS REG. DAYS
I
REG. CAP. REG. CAP. REG. CAP.
I I I
BACK WASH BACK WASH BACK WASH BACK WASH
I I I I
BRINE BRINE BRINE BRINE
I I I I
RINSE RINSE RINSE RINSE
I I I I
REFILL REFILL REFILL REFILL
I I I I
LOAD LOAD LOAD LOAD
DEFAULT DEFAULT DEFAULT DEFAULT
I I I T
[ + ]
L CAPA. M CAPA. S CAPA. =

END

Regeneration
mode

P—

Time

Regeneration
time
Default: 02:00

Regeneration
duration

Regeneration
capacity

Backwash

Brine
supply

Flushing

Refilling

Standard
= settings
L CAPA.
L CAPA. For large
tank
M CAPA.
For medium tank
S CAPA.
For large tank



4.2 Description of valve control panel

09:00 AM
F0900G

MENIU -

SET—H

4.3 Main functions

4.3.1 Valve operation type:
1. SOFTENER: Standard softener operation.
2. FILTER: Automatic backwashing for filters with various environments.

4.3.2 Regeneration mode:
1. By time; 2. Meter immediate; 3. Meter delayed. 4. Mixed — meter/time.

4.3.3 Water hardness is adjustable:
User may adjust the mixing valve in order to obtain desired hardness.
(optional for the meter regeneration).

4.3.4 Measurement system:
US and metric formats are available for various requests.

4.3.5 There are three standard settings available:

1. High capacity mode (e.g. L.CAPA.).......... for large tanks;
2. Medium capacity mode (e.g. M.CAPA.)....for medium tanks;
3. Low capacity mode (e.g. S.CAPA.)......... for small tanks;.

4.3.6 Self-blocking:
All buttons are locked after 3 minutes if no other setting is performed.
To unlock, press and hold MENU for 5 seconds.

4.4 Specifications

e \Working pressure.............c..cceeunen. 25~125 psi (1.72~8.62 bar)

e Working temperature 10°C~39°C

e Central tube diameter ................... 1.050 inch (26.7mm)

e Mains supply...........ccoeenee Input: AC110V/AC240V; 50Hz/60Hz; Output: AC12V
e Thread required by tank................ 2.5"NPSM

e Input/output valve connector........... 1"



4.4 Programming

!

Valve is set to MIXED regeneration mode, regeneration time 2:00 AM and 6 days between
regeneration. User must set water volume between regenerations and current time. User may
also change the language as well as the regeneration time; other settings are to be performed
by authorized personnel.

Computing formula:
Water volume between 2 regenerations = Cycle capacity / Hardness =[m?] = [T] (ton)

Computing example:

Cycle capacity = 75 for “<aquaPUR> SOFT 25 SIMPLEX softening plant”
(According to chapter “1. Models and technical features”)

Water hardness = 15 °G

Water volume between 2 regenerations = Cycle capacity / Hardness = 75/15 = 5 [T]
After computing, enter value 05.00 T in menu [REG.CAP]

4.4.1 Button definitions:

Menu , 1~ key
e Press this button to access or exit the menu.
e Press and hold this button to unlock the keys for 5 seconds.

Set/Regen. ,m” key

e Press this key to select a program or to save a setting.

e Press and hold for 3 seconds to access the manual regeneration interface.
Up and down keys “A”, “V¥”

e Press key in order to increase or decrease the value to set.

e Press to advance the menu.

4.4.2 Parameter setup steps:

e Press key ,, " to advance the menu.

e Press key “A” or “¥” to select a parameter.

e Press key “w” to display the parameter intermittently.
e Press key “A” or “¥” to change value.

e Press key “m” to save setting.

e Press key “A” or “V¥” to select another parameter.

e Use steps above to switch to another parameter.

e Press key , J” to exit settings.

Parameters may be changed only when displayed intermittently!
The display returns to the main screen if no key is pressed for 1 minute.
If no key is pressed for 3 minutes, they will lock.

4.4.3 Query function:

Press keys “A” and “V¥” simultaneously in stand-by mode; the screen displays various
information according to the chosen regeneration mode.

e As for regeneration by time, information concerning days remaining until next regeneration
are displayed on the screen.

eAs for meter regeneration (immediate, delayed or mixed), volume remaining until
regeneration and total volume used are displayed.



4.4.4 Screen display in service position for various regeneration modes

REGENERATION MODE: TIME

( Current time ) 09:00
CIC-0|7
Calendar/Clock ) [ | ( Days remaining to)
Regeneration mode / \___regeneration

REGENERATION MODE: METER IMMEDIATE

( Current time ) 09:00
MI-01.12T ——( Tons )
( Meter immediate ) ("Volume remaining to)
Regeneration mode J \_ regeneration

REGENERATION MODE: METER DELAYED

( Current time )—— 09:00
MD 01. 12T— Tons )

( Meter delayed ) | | ( Volume remaining to)
Regeneration mode regeneration

REGENERATION MODE: MIXED

( Current time )—— 09:00
MO-01.12T—{—(__ o )

( Meter mixed ) | | ( Volume remaining to)
Regeneration mode regeneration




5. Menu description

PARAMETER

OPTIONS

DESCRIPTION

LANGUAGE

Choose a language

FORMAT
(REGION)

METRIC

us

This option controls the format to be shown on valve
display.

(REGENERATION
MODE)

CALENDAR
CLOCK

Valve shall commence regeneration at next time set
for regeneration after the number of days set between
regeneration have elapsed.

METER
IMMEDIATE

Valve shall commence regeneration as soon as the
water volume being treated between regenerations
reaches zero.

METER
DELAYED

The most frequent setting. When water volume being
treated between regenerations reaches zero, valve
shall commence regeneration at next set time.

MIXED
REGENERA-
TION

When water volume being treated between regener-
ations reaches zero, valve shall commence regener-
ation at next set hour. Should the number of days set
between regeneration reaches zero ahead of volume,
valve shall commence regeneration at next regenera-
tion time set.

TIME

Set current time.

REG. TIME

Set the time of day when regeneration is performed.

REG. DAYS

Use to set the number of days between regenerations.

REG. CAP.

Set the volume between regenerations. Use to
determine the amount of liters to be treated between
regenerations.

BACKWASH

Set the environment backwash (as related to the oper-
ating direction) duration.

BRINE

Set the duration of brine supply to the environment for
regeneration purposes. This process is performed with
same flow direction as during operation.

10

RINSE

Set the duration for water rinsing the resin bed in order
to remove brine traces. This process is performed with
same flow direction as during operation.

1

REFILL

Set the duration of filling the bowl with brine in order to
have the brine available for the next regeneration.

12

LOAD DEFAULT

Allows settings to be removed and factory settings




6. Default settings

There are three default values available:
e High capacity mode (e.g. L.CAPA)....... ...for large tanks;
o Medium capacity mode (e.g. M.CAPA.).......for medium tanks;
e Low capacity mode (e.g. S.CAPA.)............. for small tanks.

7. Manual regeneration

Press and hold ,, U ” key for 5 seconds to unlock the screen.

Press and hold the “m” key for 5 seconds while valve in standby condition to access the manual regen-
eration interface:

MAN.REG. MAN.REG.
DELAY IMMEDIAT

(1) If ‘DELAY’ is chosen and ,, Ul ” is pressed to exit the menu, valve shall commence regeneration when
regeneration time is reached (factory value 02:00).
Note: Regeneration model “METER IMMEDIATE” has no “DELAY” option

(2) If IMMEDIATE" is chosen and “ ” is pressed to exit the menu, the valve shall commence regenera-
tion immediately.
When regeneration starts, the screen displays:

BACKWASH
XX REMAIN

XX REMAIN blinks on the screen. When valve reaches the BACKWASH position, display is permanent
during the process, except for the minutes the blink during the BACKWASH cycle. Push any key in
order to advance the valve to the next cycle (BRINE).

The screen displays:

BRINE
XX REMAIN

Valve advances to subsequent regeneration cycles (RINSE and REFILL)
same as before.

8. Softened water adjustment (Optional)

Users may set desired hardness by operating the
mixture valve (Fig. 2).

Method:

Rotate the mixture valve clockwise.

The more the valve is rotated, the more hardness
value shall increase.




4.RECAUTION MEASURES

* Prior to any maintenance or repair operation, shut off the power supply, close the water supply ccks and
depressurize the installation.
* Do not place any weights on the station.

+» Keep records of the salt consumption and fill in when necessary.

* Periodically check the connection packing.
* Periodically check the hour and date and make the necessary corrections.

* The filter mounted ahead of the station should be maintained and changed when needed.
* Protect the station and components against humidity.

PROBLEM

CAUSE

SOLVING

1.Water output is low

1. Low supply pressure

1. Increase the supply pressure.

2. Clogged filter

2. Clean of replace the filter mount-
ed prior to the station.

3. Clogged filtering agent bed

3. Refer to paragraph 3.

4. Choked control valve.

4. Pull apart, check and clean the
valve.

5. Defective by-pass.

5. Check and repair the by-pass.

2. Quality of treated
water is low.

1. Test the erroneous water.

1. Re-test water and contact the
seller.

2. The quality of the supply water
has changed.

2. Perform a water test and contact
the seller.

3. By-pass in the wrong position.

3. Rotate the by-pass valve in the
operation position.

4. Damaged ascending tube or
fittings.

4. Pull apart the device, repair/
replace the tube and replace or
lubricate the packing when needed.

5. Clogged filtering bed.

5. Refer to paragraph 3.

6. Filtering agent is lost during the
driving stage.

6. Refer to paragraph 4.

7. Inappropriate/ low regeneration
of filter.

7. Refer to paragraph 6.

8. Water leaks in the control valve.

8. Pull apart the control valve, check
it and replace or lubricate the pack-
ing when necessary.

3. Clogged filtering
bed.

1. Insufficient wash water output.

1. Check the wash water output. If
the supply pressure is between the
accepted limits and the water output
is insufficient, check and clean/
replace when needed the drainage
line.

2. Insufficient time for the washing
stage.

2. Increase the duration of the
washing stage (contact Valrom
service)

3. Clogged upper/lower diffuser.

3. Clean the upper/lower diffuser.

4. Filtering agent is
eliminated from the
tank.

1. Filtering agent is driven and elimi-
nated during the regeneration stage.

1. Check the upper diffuser.
Replace it, if necessary.

2. Filtering agent is driven and elimi-
nated during operation.

2. Check the lower diffuser.
Replace it, if necessary.



PROBLEM

5. Device does not
regenerate.

6. Brine is not totally or
partially drawn during
the regeneration stage.

7. The salt tank is not
sufficiently loaded or
not at all with water.

8. Excessive salt
consumption during
regeneration.

9. The salt tank is load-
ed with more water than
needed.

10. Water has a salty
taste.

11. Water permanently
flows through dis-
charge.

12. Lack of information
on display.

13. The message
[System maintenance]
appears on display.

CAUSE
1. Power supply stopped.
2. Salt in insufficient quantity in the
tank.
3. Brine is not partially or totally
drawn during the regeneration
stage.
4. The control valve is defective or
the settings were changed.
5. The salt tank was not supplied
with water or is insufficiently sup-
plied with water.
1. Low pressure in the water supply
installation.
2. Blocked/clogged brine injector
or tube.
3. Air/aeration valve blocked with
salt crystals.
4. High pressure loss (blocked
control valve, filtering agent or
distributors).
5. The brine line is not tight, and air
is also injected as such.
6. Settings were modified.
1. Low supply water pressure.
2. Clogged brine injector or tube.
3. Blocked aeration device.

4. Settings were modified.
5. Float remained blocked.

1. Settings were changed.

2. The salt tank is loaded with more
water than needed.

1. Pressure of supply water too
high.

2. Settings were modified.

1. The filtering agent was not suffi-
ciently rinsed.

2. Low output during washing.

1. The power supply was cut during
regeneration.

2. The packing of the distance meter
assembly is damaged.

1. Voltage absence.

2. Defective transformer.
3. Defective electronic plate.
1. Soft error

SOLVING
1. Check the power supply.
2. Check the salt level and fill the
salt tank.
3. See paragraph 6.

4. Check the control valve and
settings.
5. See paragraph 7.

1. Check the supply pressure.

2. Clean the brine injector and/or
tube.
3. Clean the air/aeration valve.

4. See paragraph 1.4.

5. Check packing.

6. Contact the producer.

1. Check the network pressure.

2. Clean the brine injector or tube.
3. Check and clean the aeration
device.

4. Contact the producer.

5. Draw the float (upwards) on the
rod.

1. Contact the producer.

2. See paragraph 9.

1. Check the supply pressure.

2. Contact the producer.

1. Increase the operation
[Rinse]

2. Check and clean DLFC.

1. Put the valve on by-pass up to the
power supply.

2. Check and replace the damaged
packing.

1. Check the power supply both of
the electric network and the valve.

2. Replace the transformer.

3. Replace the electronic plate.

1. Restart the voltage supply.

time



6. MAXIMUM ADMISSIBLE CONCENTRATIONS IN THE INFLUENT

SOFT softening stations

HardneSsS ...oueii e 42 °dH
(o] o PR 0,20 mg/l
MaNGANESE .. et 0,05 mg/l

Pure from the microbiological point of view

Statii tratare MIX

MaNGANESE ....oeieiii e
AMMONIUM L.t
Oxygen chemical consumption
Total dissolved Solids ............coeuiiiiiiiiii
Pure from the microbiological point of view

Service Valrom: Tel: +4 0724.200.005
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Gentili partner,

Vi ringraziamo per aver scelto i sistemi di trattamento dell’acqua con resine a scambio ionico aquaPur
fabbricati dalla SC Valrom Industrie SRL.
Prima dell'utilizzo vi preghiamo di leggere attentamente queste istruzioni di installazione e utilizzo.

Per altre informazioni vi preghiamo di visitare il sito www.valrom.ro o www.aqua-pur.ro

La tecnologia di trattamento/filtraggio con resine a scambio ionico & uno dei pit semplici e convenienti
metodi di miglioramento della qualita dell’acqua. Il sistema di trattamento dell’acqua con resina a scambio
ionico & migliorato mediante I'aggiunta di altri materiali al fine di ridurre dall’acqua altri inquinanti come ad
esempio il ferro, 'ammonio.

In questo manuale é presentato il montaggio e 'operazione dei seguenti sistemi di trattamento:

- impianti di potabilizzazione <aquaPUR> SOFT — su base di resine a scambio ionico;

- impianti di trattamento <aquaPUR> MIX - un miscuglio di vari ambienti filtranti.

Impianti di potabilizzazione <aquaPUR> SOFT

La durezza dell’'acqua € la causa frequente dei guasti degli impianti di riscaldamento, specialmente centra-
li, caldaie, elettrodomestici (lavatrice, ferro da stiro, caffettiere, ecc.), effetti che portano spese aggiuntive
e anche deprezzamento del comfort. Un altro effetto dell’'acqua dura € la schiuma ridotta dei detersivi e
dei saponi, che porta alla crescita delle spese di manutenzione dell’abitazione. Altri effetti dell'acqua dura
sono a carattere estetico, come le sedimentazioni su oggetti sanitari e di comfort come il deprezzamento
dei vestiti, la pelle e i capelli secchi.

La potabilizzazione attraverso lo scambio ionico € il piu semplice e conveniente metodo per ridurre la
durezza dell’acqua. Le resine a scambio ionico attirano e trattengono gli ioni di calcio e magnesio sciolti
nell’acqua e sono sostituiti con ioni di sodio. Quando si consuma il volume d’acqua tra due rigenerazioni,
la resina sara rigenerata con soluzione di clorura di sodio (salamoia). Le tappe della rigenerazione sono:
Backwash (Lavaggio contrario), Brine draw (Rifornimento con salamoia), Rinse (Risciacquata) e Refill
(Riempimento).

Impianto di trattamento <aquaPUR> MIX

Gli impianti di trattamento <aquaPUR> MIX realizzano la riduzione delle concentrazioni di piu sostanze in
una sola tappa fondata sul materiale di filtraggio Ecomix.

Il materiale filtrante degli impianti MIX & un miscuglio di ambienti che contengono resine a scambio ionico
con proprieta sinergiche. All'interno dell'impianto di trattamento il letto dell’ambiente filtrante si stratifica in
strati che operano complementariamente riducendo dall’acqua la durezza, il ferro, il mangane, 'ammonio
e le sostanze organiche. La rigenerazione dell’'ambiente € fatta con soluzione di cloruro di sodio in una

maniera identica a quella dei purificatori.



1.1 Impianti di potabilizzazione SOFT
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SOFT SIMPLEX
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1.2 Impianto di trattamento MIX
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2. INSTALLAZIONE DEGLI IMPIANTI

2.1. Luogo di montaggio
o Bisogna ricoverarlo contro il gelo e il contatto diretto con i raggi del sole.
o Bisogna essere secco.
o NON deve essere inondabile.
o La superficie deve essere piana e reggere il peso dell'impianto. Non & consentito il montaggio
dell'impianto su superfici chinate.
o E consigliabile che sia molto vicino alla fognatura. Il tubo collegato all’ugello di scarico dellimpianto
e quello collegato al raccordo di evacuazione delle acque di rigenerazione deve essere molto vicino
a un sifone/una bocca da fogna, perche i flussi attraverso questi tubi sono gravitazionali.

2.2 Condizioni di montaggio (Vedasi la figura 1., pagina 4)
o Bisogna montare un filtro meccanico da 100 microni al massimo.
o E consigliabile il montaggio dellimpianto e del filtro meccanico su by pass.
o E consigliabile il montaggio di una valvola di ritegno dopo I'impianto di potabilizzazione/trattamento
per prevenire il riflusso dell’acqua.
o E consigliabile il montaggio di manometri prima e dopo I'impianto di trattamento del’acqua.
o Per la fornitura elettrica sara utilizzato soltanto il trasformatore della dotazione (12V).
o | consumatori esterni (ad esempio il rubinetto di rifornimento del sistema di irrigazioni) si montano
prima del filtro di impurita e dell'impianto di trattamento con resine a scambio ionico. (Vedasi la
figura 1., pagina 4)

2.3 Componenti necessari all’installazione e alla messa in funzione degli impianti

Questi NON fanno parte del pacco di consegna.
o Tubo dal diametro interno di 12 mm e cerchio per il collegamento del tubo di scarica alla fognatura
e del raccordo di evacuazione dell’acqua per il lavaggio/la rigenerazione.
o Sale in pastiglie con purita di oltre il 99,5% NaCl. L'utilizzo di altri tipi di sali porta al degrado della
resina/del materiale filtrante e al mancato funzionamento dell'impianto.

2.4 Le tappe dell’installazione dell’impianto

E consigliabile I'nstallazione dell’equipaggiamento da parte di uno specialista.

Prima dellinstallazione verificate se I'impianto & completo e non ha subito guasti a seguito delle ma-
nipolazioni e dei trasporti. Qualora riteniate che qualcosa non va bene, vi preghiamo di contattare la
societa da dove avete acquistato I'impianto.

A titolo informativo:

L'utente ha la possibilita di regolare la durezza dell’acqua dall'impianto. Girando la valvola di miscuglio
in senso orario pud aumentare la durezza dell’acqua all’'uscita dall'impianto e in senso antiorario pud
ridurne la durezza all'uscita dall'impianto. (Vedasi la figura 2, pagina 5)

Nella posizione service i rubinetti sono aperti, tutto il flusso d’acqua passa attraverso I'impianto.

Nella posizione bypass i rubinetti sono chiusi, il flusso d’acqua NON passa attraverso I'impianto, possono
essere fatti interventi all'impianto senza che sia necessaria l'interruzione del rifornimento d’acqua.
(Vedasi la figura 3, pagina 5.)

' A causa del fatto che, a seconda del caso, la distanza tra la fognatura e I'impianto & diversa, il tubo
da 12 mm e i cerchi da 12-22 mm, non sono inclusi, si acquistano separatamente, in funzione delle
® necessita.

Assicurate lo scorrimento gravitazionale nei tubi che fanno il collegamento tra il tubo di scarico, il
raccordo di evacuazione dell’acqua di lavaggio/rigenerazione e la fognatura. Verificate che i tubi
non siano otturati e che I'acqua della fognatura non possa essere rigettata attraverso i tubi all'ug-

ello di scarico o al raccordo di evacuazione.

@ —mm



' NON collegate I'impianto direttamente a 220 V.
°

2.4.1 Le tappe dell’installazione dei sistemi tipo gabinetto
(con tank di resina e vaso di sale nello stesso corpo)

*» Mettete in posizione il sistema al posto deciso con I'osservanza delle condizioni di cui ai punti 2.1 € 2.2.
* Inserite i connettori nel bypass (Vedasi la figura 6, pagina 6, foto 15,16)
* Collegate l'impianto di rifornimento al by-pass dellimpianto (Vedasi la figura 4., pagina 5),
all’entrata con il segno ,—” orientato verso I'impianto (I'impianto di trattamento arriva con il sistema
by-pass premontato, i due collegamenti del by-pass sono di ,1” con filetto esterno)
« Per il collegamento dei tubi al by-pass dell'impianto utilizzate materiali di stagnatura (teflon ecc.)
* L'impianto d’acqua verso i consumatori si collega al by-pass, sull'uscita con il segno ,—” orientato
verso I'esterno dell'impianto. (Vedasi la figura 4, pagina 5)
* Collegate I'ugello di scarico del'impianto alla fognatura con I'aiuto del tubo da 12 mm e dei cerchi
da 12 — 22 mm acquistati. (Vedasi la figura 5, pagina 5)
* Collegate I'ugello di evacuazione dell’'acqua di rigenerazione dell'impianto alla fognatura con l'aiuto
del tubo da 12 mm e dei cerchi da 12 - 22 mm. (Vedasi la figura 5, pagina 5)
« Assicuratevi che il bypass & in posizione bypass (con i rubinetti chiusi)
(Vedasi la figura 3, pagina 5)

Messa in funzione:

« Durante tutto il periodo di installazione i rubinetti bypass sono chiusi (non esiste acqua nell’impianto).

« Si collega al rifornimento elettrico attraverso il trasformatore della dotazione 12V.

» Sara osservato il panello della valvola di controllo.

« Si elimina I'aria dall'impianto come segue:

- Valvola BNT 750 - si seleziona [Stepwise Regen/Backwashing]: Si preme [Menu] e si seleziona
utilizzando ,, ¥” fino a [Stepwise Regen] e si preme [SET/REGEN] ---> [Backwashing].

- Valvola BNT 1650 — si spinge il pulsante SET ,m” fino a quando si entra nell’interfaccia di rigen-

erazione manuale [MAN. REG.] Si seleziona [MAN. REG. IMMEDIAT] e poi si spinge [Menu] per

iniziare la rigenerazione.

- Si apre 'z corsa rubinetto bypass all’entrata nell'impianto segnalato con la freccia verso la valvola.

- Si assicura che sul tubo di evacuazione dell’acqua di lavaggio/rigenerazione I'acqua scorre.

« Si apre completamente il rubinetto bypass sito all’entrata nel’impianto segnalato con freccia
verso la valvola.

« Si assicura che sul tubo di evacuazione dell’acqua di lavaggio I'acqua chiara scorre.

« Valvola BNT 750 - quando 'acqua é chiara si preme [SET] successivamente finché appare [SYS-

TEM RETURN].

* Valvola BNT 1650 — quando I'acqua € limpida si spinge il tasto ,, ¥” successivamente fino a

quando la valvola arriva nella posizione service. Se I'acqua non & limpida o I'aria non & interamente

eliminata dal vaso e la valvola passa alla seguente tappa della rigenerazione [BRINE], si spinge

la tasta, ¥” e si va avanti fino a [RINSE]. Qualora nemmeno dopo la tappa [RINSE] I'acqua non

fosse limpida, si ripete il ciclo di rigenerazione manuale.

+ Si apre il rubinetto di uscita dell'impianto

+ Si sgonfia e si tira fuori il cuscino (la dove esiste) d’aria dal vaso di salamoia e si rifornisce il vaso

con sale e 10 litri d'acqua

2.4.2 Le tappe dell’installazione degli impianti con tank resina e vaso salamoia separati (simplex)

Gli impianti con tank resina e vaso salamoia separati si consegnano semi assemblati. Il loro assemblag-
gio si realizza al luogo di montaggio. Per 'assemblaggio bisogna fare i seguenti passi:

SOFT10, 18, 25 SIMPLEX hanno la resina introdotta nella cisterna.

(Vedasi la figura 6, pagina 6).



Mettete in posizione il sistema al posto deciso con 'osservanza delle condizioni di cui ai punti 2.1 e 2.2.

(1) Dopo la messa in posizione del tank con resina (FRP), si monta all'interno il tubo centrale con
I'altoparlante premontato nella parte inferiore del tank nella posizione predefinita (di solito € montato).

(2) Il livello alla parte superiore del tubo centrale con I'altoparlante deve trovarsi allo stesso livello
dell’apertura del tank FRP, accettato per + 2 mm al massimo.

(3), (4) Coprite, nella parte superiore, il tubo centrale.

(5) Caricate il serbatoio FRP con il materiale filtrante. Assicuratevi che il materiale filtrante non entra
anche nel tubo centrale. Mentre caricate il serbatoio FRP con il materiale filtrante, assicuratevi che il
tubo centrale rimane posizionato verticalmente e in mezzo al serbatoio.

Attenzione! Non estrarre il tubo centrale con altoparlante premontato dalla posizione iniziale.

(6) Rimuovete la copertura del tubo centrale.

(7) Si pulisce il filetto del tank con resina (FRP) dalle particelle del materiale filtrante (si pud risciacquare
con acqua).

(8) Si monta I'altoparlante superiore (succhierola superiore) sulla valvola, come segue: all'interno del
rubinetto sono 4 biette di fissaggio e sulla succhierola 4 fessure adeguate, si accoppiano tra di loro
premendo, cosi le biette penetrano nelle fessure e poi si gira la succhierola. Il montaggio della
succhierola sul rubinetto si verifica tentando di estrarre la succhierola.

(9) Linsieme valvola di controllo con l'altoparlante superiore montato si introduce sul tubo centrale
premendo. L’'altoparlante superiore montato nel rubinetto deve coprire il tubo centrale.

(10) Avvitate la valvola di controllo sul tank con resina (FRP).
(11) Alzate il coperchio del vaso di salamoia e infilate il tubo attraverso I'orifizio esistente.

(12), (13) Si svita la madrevite del gomito di salamoia della valvola, si infila il tubo attraverso la madrevite
di modo che passi circa 1 cm. Si infila il pezzo troncoconico nel tubo.

(14) Si svita I'insieme nella valvola.

(15) Si tolgono i fusibili del bypass e si infilano premendo i connettori.

(16) Si montano i fusibili del bypass.

(17) Siinfila il bypass nella valvola.

(18) Si assicura il collegamento tra bypass e valvola con i morsetti metallici.
(19) Si infila il sensore di flusso nel bypass.

(20) Sistema completo. Segue la programmazione della valvola.

Rispettate poi i passi di montaggio (vedasi 2.4.1) della variante gabinetto.
Rispettate poi i passi di messa in funzione (vedasi 2.4.1) della variante gabinetto.



3. PROGRAMMAZIONE DELLA VALVOLA BNT 750

3.1 Descrizione del pannello di comando della valvola

MENU
SELEZIONA

Descrizione del MENU

1 Current Time Setting - Configurazione data e ora
2 Regeneration Time Setting - Configurazione ora di rigenerazione
3 Regeneration Cycle Setting - Configurazione numero giorni per la rigenerazione di protezione
4 Regeneration Meter Setting - Volume acqua rigenerata

5.1 Backwash. - Lavaggio al rovescio
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - Salamoia
RRigenerazione a tappe 5.3 Rinse - Risciaquata

5.4 Refill - Riempimento di nuovo
6 Manual Regeneration - Rigenerazione manuale

7.1 Backwash Duration

- Configurazione durata lavaggio al rovescio

7.2 Brine Draw Duration

(not applicable for filter valve)

- Configurazione durata rifornitura con salamoia

7.3 Rinse Duration

- Configurazione durata risciacquata

7.4 Refill Duration Time Setting

(not applicable for filter valve)

- Configurazione durata riempimento di nuovo del vaso salamoia
7.5.1 Time Clock
- Rigenerazione in
funzione del tempo
7.5.2 Meter Inmediately
- Rigenerazione
volumetrica immediata
7.5.3 Meter Delayed
Rigenerazione
volumetrica ritardata
7.5.4 Mixed
- Rigenerazione mista

7 Advanced setting
(Configurazioni avanzate)

7.5 Regen. Mode
- Modalita rigenerazione

7.6 Load default
- Ritorno alle configurazioni della fabbrica

' | sistemi hanno le valvole configurate sulla modalita RIGENERAZIONE MISTA.
°



3.2 Inizializzazione del sistema

Dopo che la valvola & stata collegata alla fonte di energia elettrica, questa passa automaticamente
nella posizione di lavoro e sullo schermo appariranno i messaggi: System intializing (Inizializzazione
sistema), Please wait (Attendere, prego)

Inizializzazione
sistema
Attendere, prego

System initializing
Please wait

3.3 Posizione Stand-by
Qualora la valvola sia programmata in Timer mode (Modalita rigenerazione in funzione del tempo), sullo
schermo del rubinetto apparira il seguente messaggio:

Data/Ora
00-00-0000 00:00:00

Current day/Time
00-00-0000 00:00:00

Time of Next Regen
00-00-0000 00:00:00

Data e ora della prossima rigenerazione
00-00-0000 00:00:00

Qualora la valvola sia programmata in Meter mode (Modalita rigenerazione in funzione del volume),
sullo schermo del rubinetto apparira il seguente messaggio:

Current day/Time
00-00-0000 00:00:00

Data/Ora
00-00-0000 00:00:00

Residual/Total Water
00.00m* 0000.00m?®

Quantita acqua Totale

fino alla prossima quantita d’acqua
rigenerazione folosita

00.00m? 0000.00m?

3.4 Configurazione dei parametri

Per la configurazione dei parametri premete il tasto MENU ,[I’. Per la sicurezza, dopo 3 minuti di man-
cato utilizzo, il menu ritorna a stand-by e si blocca. In questo caso, per accedere alla finestra di configu-
razione dei parametri della valvola occorre premere per 5 secondi sul tasto MENU ,[I".

Dopo I'accesso a MAIN MENU (Menu principale), i parametri della valvola appariranno. Per selezionare
un parametro con il tasto UP ,, A” (Su) navigate nel menu in su, e con il tasto DOWN ,, ¥” (Giu) navigate
nel menu in giu. Dopo che avete selezionato un parametro, per utilizzarlo premete il tasto SET ,m”.

Nel menu principale i parametri appariranno come segue:

3.4.1 Current time setting (Configurazione data e ora)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

00-00-0000 00:00

Press | to cancel
Press = to confirm

00-00-0000 00:00

Premi || per uscire
Premi m per confermare

Per navigare all'interno della finestra utilizzate il tasto SET ,m”, e per modificare i valori utilizzate i tasti

UP, A” (Su) e DOWN , ¥’ (Git).



Per confermare le modifiche fatte premete il tasto SET ,w”. Dopo che avete confermato le modifiche fatte
apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press J to return Premi | per ritornare

Premendo il tasto MENU ,, | ” ritornate a MAIN MENIU (Menu principale).

3.4.2. Regeneration time setting (Configurazione ora di rigenerazione)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

=====Regen. Time===== =====0ra rigenerazione=====
00:00 00:00
Press | to Return Premi L per ritornare
Press m to Confirm Premi m per confermare

Per navigare all'interno della finestra usate la stessa procedura del punto "3.4.1.".

3.4.3. Regeneration cycle setting (Configurazione numero giorni per la rigenerazione della protezi-
one)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

=====Regen. Cycle===== =====Giro rigenerazione=====
00 days 00 zile
Press |J to Return Premi \J per ritornare
Press m to Confirm Premi m per confermare

Dalla fabbrica questo parametro & fissato a 7 giorni per Timer mode (Modalita rigenerazione in funzione
del tempo) e a 10 giorni per Mix mode (Modalita rigenerazione mista). E consigliabile conservare queste
configurazioni.

Piu giu, in questo manuale, troverete la procedura di scelta della modalita di rigenerazione. Se scegliete
la Modalita di rigenerazione in funzione del tempo, & preferibile configurare questo parametro al valore
di 3 giorni.

Per navigare all'interno della finestra usate la stessa procedura del punto "3.4.1.".

3.4.4. Regeneration meter capacity settings (Configurazione volume acqua tra 2 rigenerazioni)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

=====Regen. Meter Setting===== ====z=\Volume acqua rigenerata=====
Capacity: 00.00 m® Capacita: 00.00 m?
Press | to Return Premi | per ritornare
Press m to Confirm Premi m per confermare

Dalla fabbrica questo parametro é fissato a 6 m®.
Questo parametro € molto importante per il funzionamento giusto dell'impianto ed € inserito dal
' cliente perche é diverso da una situazione all’altra.
Per calcolare correttamente questo parametro dovete conoscere la durezza dell’acqua e la cilin-

® Jdrata dell'impianto che avete acquistato.



Cosi: La cilindrata si trova per ogni impianto all'inizio di questo manuale al capitolo ,,1. Modelli e
caratteristiche tecniche,,.

La durezza si scopre dal bollettino di analisi dell’acqua che sara trattata. (per la realizzazione delle
analisi contattate la compagnia Valrom Industrie)

Formula di calcolo:
Volume acqua tra 2 rigenerazioni = Cilindrata / Durezza =[m?]

Esempio di calcolo:
Cilindrata = 75 per ,Impianto di potabilizzazione <aquaPUR> SOFT 25” (in conformita al capitolo ,1.
Modelli e caratteristiche tecniche,)
Durezza acqua = 15 °G
Volume acqua tra 2 rigenerazioni = Cilindrata / Durezza = 75/15 = 5 [mq]
Dopo l'effettuazione del calcolo, nella relativa finestra, a Capacity (Capacita) si inserisce il risultato otte-
nuto. Per navigare all'interno della finestra usate la stessa procedura del punto "3.4.1.".
A questo punto la stazione & funzionale. Le seguenti impostazioni sono indirizzate al personale
' autorizzato.
3.4.5. Stepwise regeneration (Rigenerazione a tappe)
Un giro di rigenerazione della resina & costituito da piu tappe nel seguente ordine:
» Backwash (lavaggio al rovescio del letto di resina)
* Brine draw (rifornimento con salamoia del letto di resina)
* Rinse (risciaquata del letto di resina)
* Refil (riempimento di nuovo con acqua del serbatoio di salamoia)

Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,mw”, potete realizzare, a vostra scelta, in funzione
della necessita, soltanto una delle tappe del giro di rigenerazione, come segue:
All'inizio, la valvola inizia automaticamente con la tappa Backwash aprendo la seguente finestra:

Backwashing... Lavaggio al rovescio...

Any Key to Cancel Qualsiasi tasto per 'uscita

Qualora alcuno dei tasti della valvola sia premuto allora la valvola finira la tappa Backwashing
(30 minuti) e ritornera a MAIN MENU (menu principale) senza continuare il resto delle tappe.

Se mentre la valvola realizza la tappa Backwash si preme ogni tasto della valvola, questa passa alla
tappa seguente e indica:

Brine Drawing... Rifornimento con salamoia...

Any Key to Cancel Ogni tasto per uscire

Qualora alcuno dei tasti della valvola sia premuto allora la valvola finira la tappa Brine drawing
(60 minuti) e ritornera a MAIN MENU (menu principale) senza continuare il resto delle tappe.

Se mentre la valvola realizza la tappa Braine drawing si preme ogni tasto della valvola, questa passa
alla tappa seguente e indica:



Rinsing... Risciacquata...

Any Key to Cancel Ogni tasto per uscire

Qualora alcuno dei tasti della valvola sia premuto allora la valvola finira la tappa Rinsing (30 minuti) e
ritornera a MAIN MENU (menu principale) senza continuare il resto delle tappe.

Se mentre la valvola realizza la tappa Rinsing si preme ogni tasto della valvola, questa passa alla tappa
seguente e indica:

Refilling... Riempimento di nuovo.

Any Key to Cancel Ogni tasto per uscire

Qualora alcuno dei tasti della valvola sia premuto allora la valvola finira la tappa Refilling (30 minuti) e
ritornera a MAIN MENU (menu principale).

Se mentre la valvola realizza la tappa Refiling si preme ogni tasto della valvola, questa ritorna a MAIN
MENU (menu principale).

3.4.6. Manual regen (Rigenerazione manuale)

La valvola ha la possibilita, mediante la configurazione di questo parametro, di realizzare un giro intero
di rigenerazione, come segue:

Iniziera con la tappa Backwash, poi passera automaticamente attraverso ogni tappa, Brine draw, Rinse,
Refill ritornando automaticamente a MAIN MENIU (Menu principale), rientrando in service dopo l'ultimazi-
one di tutto il processo di rigenerazione.

Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

Regenerating... Rigenerazione...
Any Key to Cancel Ogni tasto per uscire
Backwashing... Lavaggio al rovescio...

e U B —

3.4.7. Advanced settings (Configurazioni avanzate)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

=====Advanced Setting===== =====Configurazioni avanzate=====
1 Backwash duration 1 Durata lavaggio al rovescio
1 Brine draw duration 1 Durata rifornimento con salamoia
1 Rinse duration 1 Durata risciacquata
1 Refill duration 1 Durata riempimento vaso salamoia
1 Regen.Mode 1 Modalita rigenerazione
1 Load Default 1 Ritorno alle configurazioni dalla fabbrica

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per navigare in questa finestra e per attivare un parametro
usate il tasto SET ,w”. Per ritornare al menu precedente usate il tasto MENU ,[J”.



3.4.7.1. Backwash duration time settings (Configurazione durata lavaggio al rovescio)

=====Backwash Duration===== =====Giro rigenerazione=====
00 minutes 00 minutes
Press ' to Return Premi ' per ritornare
Press = to Confirm Premi m per confermare

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per cambiare i valori € il tasto SET ,m” per salvare le mod-
ifiche. Dopo che le modifiche sono state salvate apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press | to Return Premi L per ritornare

Premendo il tasto MENU " della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non
si preme alcun tasto, la valvola ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore
iniziale se non & stato salvato con il tasto SET ,w”".
NON modificate questo parametro;Se I'impianto non funziona adeguatamente,
' contattate il personale della S.C. Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.2. Brine draw duration time setting (Configurazione durata rifornimento con
salamoia)

===2zBrine Draw Duration===== =Durata rifornimento con salamoia=
00 minutes 00 minutes
Press L to Return Premi ' per ritornare
Press m to Confirm Premi m per confermare

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per cambiare i valori e il tasto SET ,m” per salvare le
modifiche. Dopo che le modifiche sono state salvate apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press L to Return Premi L per ritornare

Premendo il tasto MENU " della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non
si preme alcun tasto, la valvola ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore
iniziale se non & stato salvato con il tasto SET ,w”".

' NON modificate questo parametro;
Se I'impianto non funziona adeguatamente, contattate il personale della S.C. Valrom Industrie S.R.L.

°
3.4.7.3. Fast rinse duration time setting (Configurazione durata di risciacquata)
=====Rinse Duration===== =====Durata risciacquata =====
00 minutes 00 minutes
Press ' to Return Premi ' per ritornare
Press = to Confirm Premi m per confermare




Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per cambiare i valori e il tasto SET ,m” per salvare le modi-
fiche. Dopo che le modifiche sono state salvate apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press | to Return Premi ' per ritornare

Premendo il tasto MENU ,/J” della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non si
preme alcun tasto, la valvola ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore iniziale
se non é stato salvato con il tasto SET ,w”".

' NON modificate questo parametro;

Se I'impianto non funziona adeguatamente, contattate il personale della S.C. Valrom Industrie S.R.L.
o

3.4.7.4. Refill duration time settings (Configurazione durata riempimento di nuovo del
vaso salamoia)

=====Refill Duration===== =====Durata riempimento vaso salamoia=====
00 minutes 00 minutes
Press | to Return Premi | per ritornare
Press = to Confirm Premi = per confermare

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per cambiare i valori e il tasto SET ,m” per salvare le modi-
fiche. Dopo che le modifiche sono state salvate apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press | to Return Premi ' per ritornare

Premendo il tasto MENU ,/J” della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non si
preme alcun tasto, la valvola ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore iniziale
se non é stato salvato con il tasto SET ,w”".

' NON modificate questo parametro;
Se I'impianto non funziona adeguatamente, contattate il personale della S.C. Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.5. Select regeneration mode (Configurazione modalita di rigenerazione)
In questa finestra potete scegliere la modalita di rigenerazione la piu adeguata per le vostre esigenze.

=====Regen. Mode===== =====Modalita rigenerazione=====
1 Timer 1 Rigenerazione in funzione del tempo
1 Meter Inmediate 1 Rigenerazione volumetrica immediata
1 Meter Delayed 1 Rigenerazione volumetrica ritardata
1 Mix Regen 1 Rigenerazione mista

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN ,¥” (Giu) per scelgiere il parametro desiderato e il tasto SET ,w” per
confermare il parametro scelto. Premete il tasto MENU & per ritornare al menu precedente.

Timer (Rigenerazione in funzione del tempo) — I'impianto iniziera la rigenerazione all'ora scelta e alla data
risultata a seguito del numero di giorni configurato per il giro di rigenerazione.



Meter immediate (Rigenerazione volumetrica immediata) — I'impianto iniziera la rigenerazione appena il
volume d’acqua che pud trattare tra due rigenerazioni & stato consumato.

Meter delayed (Rigenerazione volumetrica ritardata) — quando la quantita che puo trattare fino alla pros-
sima rigenerazione € arrivata allo 0, I'impianto iniziera la rigenerazione all’'ora fissata (ora 02:00 AM
fissata dalla fabbrica).

Mix regeneration (Rigenerazione mista) — quando la quantita che pud trattare fino alla prossima rigen-
erazione ¢ arrivata allo 0, 'impianto iniziera la rigenerazione alla prima occasione, all’'ora fissata; se si
arriva al numero di giorni configurati prima che la quanita di acqua che puo trattare tra due rigenerazioni
arrivi allo 0, allora I'impianto iniziera la rigenerazione.

Dalla fabbrica, gli impianti sono configurati su Modalita di rigenerazione mista. E consigliabile conser-
vare questa modalita di rigenerazione.

3.4.7.6. Restore factory default settings (Ritorno alle configurazioni dalla fabbrica)

Ritorno alle configurazioni

e DI 2 dalla fabbrica

Press J to cancel

! Premi . per uscire
Press = to confirm

Premi m per confermare

Premete il tasto SET ,w” per ritornare alle configurazioni dalla fabbrica. Premendo il tasto MENU ,, "
della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non si preme alcun tasto, la valvola
ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore iniziale se non & stato salvato con il
tasto SET ,m".

Se siete ritornati alle configurazioni dalla fabbrica, contattate il personale Valrom per ristabilire
le configurazioni necessarie al vostro impianto.



4. PROGRAMMAZIONE DELLA VALVOLA BNT 1650

4.1 Diagramma menu

Press MENU Key
Spingete il tasto MENIU

Language
Lingua

REGIONAL METRIC
FORMATO METRICO

REGIONAL US
FORMATO US

]
METER OVERRIDE

CALENDAR CLOCK METER IMMEDIATE METER DELAYED
CALENDARIO/ DOPO IL VOLUME DOPO IL VOLUME MISTO
OROLOGIO IMMEDIATO RITARDATO
I I I I
TIME TIME TIME TIME
TEMPO TEMPO TEMPO TEMPO
I I I
REG. TIME REG. TIME REG. TIME
ORARIGENERAZIONE ORARIGENERAZIONE| |ORARIGENERAZIONE
I I
REG. DAYS REG. DAYS
GIORNI TRA GIORNI TRA
RIGENERAZIONI RIGENERAZIONI
REG. CAP. REG. CAP. REG. CAP.
CAPACITA DI CAPACITA DI CAPACITA DI
RIGENERAZIONE RIGENERAZIONE RIGENERAZIONE
I I I
BACK WASH BACK WASH BACK WASH BACK WASH
LAVAGGIO CONTRARIO LAVAGGIO CONTRARIO LAVAGGIO CONTRARIO LAVAGGIO CONTRARIO
| | | |
BRINE BRINE BRINE BRINE
RIFORNIMENTO RIFORNIMENTO RIFORNIMENTO RIFORNIMENTO
CON SALAMOIA CON SALAMOIA CON SALAMOIA CON SALAMOIA
I I I I
RINSE RINSE RINSE RINSE
RISCIACQUA RISCIACQUA RISCIACQUA RISCIACQUA
I I [ I
REFILL REFILL REFILL REFILL
RIEMPIMENTO RIEMPIMENTO RIEMPIMENTO RIEMPIMENTO
| | | |
LOAD LOAD LOAD LOAD
DEFAULT DEFAULT DEFAULT DEFAULT
CONFIGURAZIONI CONFIGURAZIONI CONFIGURAZIONI CONFIGURAZIONI
STANDARD STANDARD STANDARD STANDARD
[ I I T
[ + 1
L CAPA.‘ M CAPA.‘ S CAPA.‘
MODAUTA MODALITA MODALITA
CAPACITA PICCOLA| CAPACITA MEDIA CAPACITA GRANDE
L I T
END
FINE

Modo
rigenerazione

Tempo

Tempo
rigenerazione
Implicito: 02:00

Durata
rigenerazione

Capacita di
rigenerazione

Lavaggio
contrario

Rifornimento
con salamoia

Risciacqua

Riempimento

Setari
standard

=

L CAPA.

Per serbatoio
grande

M CAPA.

Per serbatoio
medio

S CAPA.

Per serbatoio
piccolo



4.2 Descrizione del panello di comando della valvola

09:00 AM
F0900G

MENU -

SELEZIONA—

4.3 Funzioni principali

4.3.1 Tipo di operazione della valvola:
1. PURIFICATORE: Operazione standard come purificatore.
2. FILTRO: Lavaggio contrario automatico per filtri con vari ambienti.

4.3.2 Modalita di rigenerazione:
1. In funzione del tempo; 2. In funzione del volume - subito;
3. In funzione del volume — ritardato; 4. Misto — volume/tempo.

4.3.3 La durezza dell’acqua puo essere aggiustata:
L’'utente pud aggiustare il rubinetto di miscuglio per ottenere la durezza desiderata.
(opzionale per la valvola con rigenerazione su volume).

4.3.4 Sistema di misura:
Il formato US e il formato metrico sono disponibili per varie richieste.

4.3.5 Tre configurazioni standard sono disponibili:

1. Modalita capacita grande (ad esempio L.CAPA.).......... per cisterne grandi;
2. Modalita capacita media (ad esempio M.CAPA.)..........per cisterne medie;
3. Modalita capacita piccola (ad esempio S.CAPA.)......... per cisterne piccole.

4.3.6 Autoblocco:
Tutti i pulsanti si bloccano dopo 3 minuti se non si fa piu alcuna configurazione.
Per sbloccare si preme su MENU per 5 secondi.

4.4 Specificazioni

® Pressione dilavoro..................c.eee. 25~125 psi (1.72~8.62 bar)

e Temperatura di lavoro....................... 10°C~39°C

e Diametro del tubo centrale ................1.050 inch (26.7mm)

e Alimentazione elettrica...................... Entrata: AC110V/AC240V; 50Hz/60Hz; Uscita: AC12V
o Filetto necessario alla cisterna........... 2.5"NPSM

e Conettore valvola entrata/uscita......... 1"



4.4 Programmazione

' La valvola é configurata nella modalita rigenerazione MISTA con I'ora di rigenerazione config-

urata alle ore 2:00 AM e un numero di 6 giorni tra le rigenerazioni. L'utente deve configurare il

® yolume d’acqua tra due rigenerazioni e I'ora corrente. Inoltre, 'utente pud scegliere la lingua e
I'ora di rigenerazione, le altre configurazioni sono indirizzate al personale autorizzato.

Formula di calcolo:
Volume d’acqua tra 2 rigenerazioni = Capacita ciclica / Durezza =[m?] = [T] (tonnellata)

Esempio di calcolo:

Capacita ciclica = 75 per ,Impianto di potabilizzazione <aquaPUR> SOFT 25 SIMPLEX”
(secondo il capitolo ,,1. Modelli e particolarita tecniche,,)

Durezza acqua = 15 °G

Volume acqua tra 2 rigenerazioni = Capacita ciclica / Durezza = 75/15 =5 [T]

Dopo l'effettuazione del calcolo, al menu [REG. CAP] si introduce il valore 05.00 T

4.4.1 Definizione dei tasti:

Tasto Menu , ]~
e Premete questo pulsante per entrare o uscire dal menu.
e Tenete premuto questo pulsante per sbloccare i tasti per 5 secondi.

Tasto Set/Regen. ,w”
e Premete questo tasto per selezionare un programma o per salvare una configurazione.
e Tenete premuto per 3 secondi per avanzare all'interfaccia di rigenerazione manuale.

Tasti su e giu ,A”, , ¥~
e Premete il tasto per crescere o diminuire il valore da configurare.
e Premete per avanzare nel menu.

4.4.2 Tappe di configurazione dei parametri:

e Premete il tasto , U” per entrare nel menu.

e Premete il tasto ,A” 0, ¥” per selezionare un parametro.

e Premete il tasto ,m” per rendere intermitente il parametro.

e Premete il tasto ,A” 0, ¥” per cambiare il valore.

e Premete il tasto ,m” per salvare la configurazione.

e Premete il tasto ,A” sau , ¥” per selezionare un altro parametro.
e Utilizzate le tappe di cui sopra per cambiare un altro parametro.
e Premete il tasto , U ” per uscire dalle configurazioni.

Potete modificare i parametri soltanto quando sono visualizzati in modo intermitente!
' Il display ritorna alla schermata principale se non viene premuto alcun tasto per 1 minuto.
Se non viene premuto alcun tasto per 3 minuti, si bloccano.
°

4.4.3 Funzione interrogazione:

Premete i tasti ,A” e , ¥” simultaneamente in stand by e sullo schermo appariranno
informazioni diverse in funzione della modalita di rigenerazione scelta.

e Per la rigenerazione dopo un tempo appaiono sullo schermo informazioni relative ai giorni
rimasti fino alla prossima rigenerazione.

e Per la rigenerazione in funzione del volume (immediato, ritardato o misto) sullo schermo
appaiono il volume rimasto fino alla rigenerazione e il volume totale utilizzato.



4.4.4 Visualizzazione sullo schermo in posizione service per vari modalita di rigenerazione

MODALITA DI RIGENERAZIONE: TEMPO

( Ora esatta )—— 09:00
CIC-0|7
Calendario/Orologio ) [ ] (Giorni rimasti fino alla
Modalita di rigenerazione/ \___rigenerazione

MODALITA DI RIGENERAZIONE: IN FUNZIONE DEL VOLUME - IMMEDIATA

( Ora esatta )—— 09:00
MI-01.12T ——( Tonnellate )

In funzione del volume : :
- immediata (~ Volume rimasti fino )

odalita di rigenerazione \_alla rigenerazione

MODALITA DI RIGENERAZIONE: IN FUNZIONE DEL VOLUME - RITARDATA

( Ora esatta )—— 09:00
MD-O1 12T— Tonnellate )

In funzione del volume - Volume rmast fino
ritardata ( aIIeLlI rigenerazione )
odalita di rigenerazione g

MOD DE REGENERARE: MIXT

( Ora esatta )—— 09:00
MO 01. 12T— Tonnellate )

I3 GBI .dfl e Volume rimasti fino
- mista ) alla rigenerazione

Modalita di rigenerazione




5. Descrizione menu

PARAMETRO OPZIONI DESCRIZIONE
1 LINGUA Si sceglie la lingua
2 FORMAT METRICO Questa opzione controlla quale dei due formati sara
(REGION) us indicato sul display della valvola.
CALENDARIO La va.lvola iniziera Ig rigenerazione al prossimo tgmpo
selezionato per la rigenerazione dopo il raggiungimento
OROLOGIO . AT . -
del periodo di giorni scelto tra le rigenerazioni.
IN FUNZIONE La valvola iniziera la rigenerazione subito dopo che il
DEL VOLUME volume d’acqua trattato tra rigenerazioni raggiunge lo
IMMEDIATO zero.
(REGENERATION | |N FUNZIONE 5 la configurazione Ig piu utili'zzgta. Q'uandoI il volume
3 MODE - Modalita DEL VOLUME | acc:uaI tr'at'ta'to Itra.rlgenera.zmm rlagglunge o zero
di rigenerazione) RITARDATO a valvola inizia la rigenerazione al prossimo tempo
selezionato.
Quando il volume d’acqua trattato tra rigenerazioni
raggiunge lo zero, la valvola inizia la rigenerazione
RIGENERAZIONE | alla prossima ora selezionata. Se il numero di giorni
MISTA selezionati tra rigenerazioni raggiunge lo zero prima
del volume, allora la valvola iniziera la rigenerazione al
prossimo tempo selezionato per la rigenerazione.
4 TIME (TEMPO) Si seleziona I'ora esatta.
REG. TIME Si seleziona 'ora del giorno alla quale avviene la rigen-
5 |(TEMPO PERRI- oranion 9 9 9
GENERAZIONE) )
REG. DAYS Si utilizza per configurare il numero dei giorni tra le
6 | (GIORNITRARI- e o 9
GENERAZIONE) 9 :
7 REG. CAP. Si sele.zmna il volulm.e.tra rlge‘nera2|on|.'S| utlllzg per
determinare quanti litri trattera tra due rigenerazioni.
BACKWASH Si seleziona la durata per il lavaggio contrario (in
8 (LAVAGGIO controcorrente rispetto al senso di funzionamento)
CONTRARIO) dell’'ambiente.
BRINE Si seleziona la durata in cui 'ambiente & fornito di
9 (RIFORNITURA salamoia per rigenerazione. Il processo si svolge nello
CON SALAMOIA) stesso senso del senso di funzionamento.
Si seleziona la durata di risciacqua del letto di resina
10 RINSE con acqua per I'eliminazione delle tracce di salamoia.
(RISCIACQUA) Il processo si svolge nello stesso senso del senso di
funzionamento.
REFILL Si seleziona la durata di riempimento del vaso con sal-
11 (RIEMPIMENTO) amoia per avere a dlsp03|.2|one la salamoia necessaria
per la prossima rigenerazione.
LOAD DEFAULT
(CONFIGURAZI- . ) o
Consente di cancellare le configurazioni e di ritornare
12 [ ONI PRESTA- alle configurazioni della fabbrica
BILITE DALLA 9 :
FABBRICA)




6. Configurazioni prestabilite

Tre valori prestabiliti sono disponibili:

e Modalita capacita grande (ad esempio L.CAPA.)......... per cisterne grandi;
e Modalita capacita media (ad esempio M.CAPA.)........... per cisterne medie;
e Modalita capacita piccola (ad esempio S.CAPA.)......... per cisterne piccole.

7. Rigenerazione manuale

Tenete premuto il tasto ,, U "per 5 secondi per sbloccare lo schermo.
Premendo e mantenendo il tasto ,m” per 5 secondi quando la valvola & in posizione stand by si entra
nell'interfaccia di rigenerazione manuale:

MAN.REG. MAN.REG.
DELAY IMMEDIAT

(1) Se si sceglie ‘DELAY’ (‘'RITARDATQ') e si preme ,, 1 ” per uscire dal menu, la valvola iniziera la
rigenerazione quando arriva all'ora di rigenerazione (dalla fabbrica 02:00).

Nota: Modalita di rigenerazione "METER IMMEDIATE" (VOLUME IMMEDIATO) non ha I'opzione 'DE-
LAY' (RITARDATO)

(2) Se si sceglie IMMEDIAT’ ('IMMEDIATQ') e si preme ,,lU ” per uscire dal menu la valvola iniziera la
rigenerazione subito.
Quando la rigenerazione inizia sullo schermo apparira:

BACKWASH
XX REMAIN

XX REMAIN é visualizzato in modo intermitente. Quando la valvola arriva nella posizione BACKWASH
la visualizzazione rimane permanentemente durante il processo, salvo i minuti, che appariranno in
modo intermitente durante il ciclo BACKWASH. Premendo ogni tasto la valvola avanza e passa il pros-
simo ciclo (BRINE — RIFORNITURA CON SALAMIOA).

Sullo schermo apparira:

BRINE
XX REMAIN

La valvola va avanti ai prossimi cicli della rigenerazione (RINSE and REFILL)
vedasi sopra.

8. Aggiustamento acqua potabilizzata (Opzionale)

Con l'utilizzo del rubinetto di miscuglio (fig.2) gli utenti possono
selezionale la durezza desiderata.

Metodo:
Girate la valvola di miscuglio in senso orario.
Piu si gira piu la durezza aumenta.




4. MISURE DI PRECAUZIONE

* Prima di ogni operazione di manutenzione o riparazione bisogna interrompere il rifornimento di energia
elettrica, chiudere i rubinetti di rifotnitura d’acqua e depressurizzare I'impianto.

* Non mettete pesi sull'impianto.
* Fate la scheda sul consumo di sale e aggiungete quando & necessario.
« Verificate periodicamente le stagnature delle connessioni.
+ Periodicamente verificate I'ora e la data e correggetele se € necessario.

« Il filtro montato prima dell'impianto deve essere mantenuto e cambiato in caso di necessita.
* Proteggete I'impianto e le componenti contro 'umidita.

5. RIPARAZIONE

PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

1.Diminuisce il flusso
d’acqua

1. La pressione per il rifornimento &
bassa

1. Aumentate la pressione al
rifornimento

2. Filtro colmato

2. Pulite o sostituite il filtro montato
prima dellimpianto

3. Letto materiale filtrante colmato

3. Consultate il comma 3

4. Valvola di controllo occlusa

4. Svitate, verificate e pulite la
valvola

5. Bypass guasto

5. Verificate e riparate il bypass

2. E diminuita la qualita
dell’acqua trattata

1. Analisi dellacqua sbagliata.

1. Rifate I'analisi dell’'acqua e con-
tattate il venditore

2. La qualita dell’acqua al riforni-
mento € cambiata

2. Fate un’analisi dell'acqua e con-
tattate il venditore

3. Bypass in posizione sbagliata.

3. Rotate la valvola bypass sulla
posizione di operazione

4. Tubo ascendente o guarnizioni
deteriorate.

4. Smontate I'apparecchio, riparate/
sostituite il tubo e sostituite o lubrifi-
cate le guarnizioni se & necessario

5. Letto filtrante colmato.

5. Consultate il comma 3

6. Nella tappa di preparazione si
perde il materiale filtrante.

6. Consultate il comma 4

7. Rigenerazione impropria/debole
del filtro.

7.Consultate il comma 6

8. Perdite d’acqua nella valvola di
controllo.

8. Smontate la valvola di controllo,
verificatela e sostituitela o lubrificate
le guarnizioni se & necessario



PROBLEMA

3. Letto filtrante
colmato

4. | materiale filtrante &
eliminato dal serbatoio

5. L'apparecchio non
rigenera

6. La salamoia non &
tirata il parte o
interamente nella fase
di rigenerazione.

7. Il serbatoio di sale
non é sufficientemente/
per niente caricato con
acqua.

CAUSA
1. Flusso d’acqua di lavaggio
insufficiente.

2. Tempo insufficiente per la tappa
lavaggio.

3. Altoparlante superiore/inferiore
occluso.

1. Il materiale filtrante € trascinato e
eliminato nella tappa di rigenerazione
2. Il materiale filtrante € trascinato
e eliminato durante il funzionamento
1. Il rifornimento di energia elettrica
fermato

2. Quantita insufficiente nel
serbatoio

3. La salamoia non ¢é tirata il parte

o interamente nella fase di
rigenerazione

4. La valvola di controllo & guasta

o sono state cambiate le configu-
razioni

5. Il serbatoio di sale non € stato
rifornito d’acqua o e stato insuffici-
entemente rifornito d’acqua

1. Pressione bassa all'impianto di
rifornimento d’acqua

2. liniettore o tubo di salamoia
occluso/colmato.

3. Valvola d’aria/ventilatore occluso
da cristalli di sale.

4. Perdita di pressione grande (val-
vola di controllo, materiale filtrante o
distributori occlusi).

5. La linea di salamoia non & ermeti-
ca, di modo che ¢ iniettata anche
I'aria.

6. Le configurazioni sono state
modificate.

1. Pressione dell’acqua di riforni-
mento bassa.

2. Iniettore o tubo di salamoia occluso

3. Ventilatore occluso

4. Sono state modificate le
configurazioni

5. Il galleggiante & rimasto bloccato

SOLUZIONE
1. Verificate il flusso d’acqua di
lavaggio. Se la pressione di riforni-
mento € tra i limiti accettati e il flus-
so d’acqua € insufficiente, verificate
e pulite/sostituite se & necessario la
linea di drenaggio
2. Aumentate la durata della tappa
lavaggio. (contattate I'officina
Valrom)
3. Pulite I'altoparlante superiore/
inferiore.
1. Verificate I'altoparlante superiore.
Sostituitelo se & necessario.
2. Verificate I'altoparlante inferiore.
Sostituitelo se & necessario.
1. Verificate il rifornimento di
energia.
2. Verificate il livello del sale e
aggiungere sale nel serbatoio.
3. Vedasi il comma 6

4. Verificate la valvola di controllo e
le configurazioni

5.Vedasi il comma 7

1. Verificate la pressione di riforni-
mento

2. Pulite I'iniettore e/o il tubo dalla
salamoia

3. Pulite la valvola d’arialil ventila-
tore

4. Vadasi il comma 1.4

5. Verificate la stagnatura

6. Contattate il produttore

1. Verificate la pressione della rete.
2. Pulite l'iniettore o il tubo dalla
salamoia.

3. Verificate e pulite il ventilatore.
4. Contattate il produttore.

5. Tirate il galleggiante (in su) sulla

sbarra



PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

8. Consumo eccessivo
di sale alla
rigenerazione.

1. Le configurazioni sono state
cambiate.

1. Contattate il produttore

2. |l serbatoio di sale si carica con
piu acqua di quanto sia necessaria

2. Vedasi il comma 9

9. Il serbatoio di sale si
carica con piu acqua di
quanto sia necessaria.

1. Pressione dell’acqua di riforni-
mento troppo alta

1. Verificate la pressione di riforni-
mento

2. Le configurazioni sono state
modificate

2. Contattate il produttore

10. L'acqua ha il gusto
salato.

1. Il materiale filtrante non & stato
risciacquato sufficientemente

1. Aumentate il tempo dell’operazi-
one [Rinse — Risciacquata)

2. Flusso basso nel momento del
lavaggio

2. Verificate e pulite DLFC

11. L'acqua scorre in
permanenza sull’evac-
uazione.

1. Il rifornimento di energia
elettrica € stato interrotto durante la
rigenerazione.

1. Mettete la valvola in bypass fino al
rifornimento di energia elettrica.

2. Le guarnizioni dell'insieme di dis-
tanziatori sono deteriorate.

2. Verificate e sostituite le guarnizioni
deteriorate.

12. Mancanza di infor-
mazioni sul display

1. Manca la tensione.

1. Verificate il rifornimento elettrico,
tanto della rete elettrica quanto della
valvola.

2. Trasformatore guasto.

2. Sostituite il trasformatore.

3. Scheda elettonica guasta.

3. Sostituite la scheda elettronica.

13. Sullo schermo
appare il messaggio
[System maintenance]

1. Errore di software

1. Fatte ripartire il rifornimento con
tensione.

6. LE CONCENTRAZIONI MASSIME AMMESSE NELL’ACQUA CHE ENTRA (INFLUENTE)

Impianti di potabilizzazione SOFT

DUMEZZA ... 42 °dH
FOITO o 0,20 mg/I
MaNGANE ... 0,05 mg/I

Pura dal punto di vista microbiologico

Impianti trattamento MIX

MaNGane ...
AMMONIO ...t
Consumo chimico di ossigeno
Totale solidi SCIOlti ............ccooiiiiii
Pura dal punto di vista microbiologico

Service Valrom: Tel: +4 0724.200.005



DE

Sehr geehrte Partner

Vielen Dank fiir Ihre Wahl von aquaPUR lonenaustausch - Wasseraufbereitungsanlagen von SC Valrom
Industrie SRL.
Bitte lesen Sie diese Montage- und Bedienungsanleitung sorgfaltig durch, bevor Sie sie benutzen.

Weitere Informationen finden Sie unter www.valrom.ro oder www.aqua-pur.ro

Die Behandlungs-/Filtrationstechnologie mit lonenaustauschharzen ist eine der einfachsten und be-
quemsten Methoden zur Verbesserung der Wasserqualitdt. Das Wasseraufbereitungssystem mit
lonenaustauschharz wird durch Zugabe anderer Medien zur Reduktion anderer Wasserschadstoffe wie
Eisen und Ammoniak verbessert

Dieses Handbuch stellt die Installation und den Betrieb der folgenden Behandlungssysteme vor:

- Wasserenthartungsstationen <aquaPUR> SOFT - mit lonenaustauschharzen,

- Behandlungsanlagen <aquaPUR> MIX - eine Mischung aus verschiedenen Filtermedien.

Wasserenthartungsstationen <aquaPUR> SOFT

Die Wasserharte ist die haufigste Ursache fiir Schaden an Heizungsanlagen, insbesondere Heizungsan-
lagen, Kesseln, Haushaltsgeraten (Waschmaschinen, Bugelmaschinen, Kaffeemaschinen usw.), was
zu zusatzlichen Aufwendungen und sogar Beeintrachtigung des Komforts fiihrt. Eine weitere Wirkung
von hartem Wasser ist das geringe Schaumen von Wasch- und Seifenspulmitteln, was zu erhéhten
Instandhaltungskosten fiir die Wohnung fiihrt. Andere Effekte von hartem Wasser sind von asthetischer
Natur, wie die Ablagerungen auf sanitaren und Komfortgegenstanden wie Kleidungabnutzung, Haut-
und Haare trocknen

Wasserenthartung Uber lonenaustausch ist die einfachste und bequemste Methode, die Wasserharte zu
reduzieren. Die lonenaustauschharze ziehen an und zuriickhalten die in Wasser gelésten Calcium- und
Magnesium-lonen, um diese mit Natriumionen zu ersetzen. Falls das Wasservolumen zwischen zwei
Regenerierungen verbraucht wird, wird das Harz mit Natriumchloridlésung (Salzlésung) regeneriert. Die
Regenerierungszyklen sind: Backwash (Ruckstrom), Brine draw (Versorgung mit Salzlésung), Rinse
(Spulung) und Refill (Nachfillung).

Behandlungsanlagen <aquaPUR> MIX

Die <aquaPUR> MIX-Behandlungsanlagen bewirken die Reduktion der Konzentrationen von mehreren
Substanzen in einem einzigen Schritt auf Basis des Ecomix-Filtermittels.

Das Filtermittel in den MIX-Stationen ist eine Mischung von Medien mit lonenaustauschharzen mit syn-
ergistischen Eigenschaften. Im Inneren des Behandlungssystems wird das Filterbett in Schichten ab-
gelagert, welche komplementar arbeiten, wodurch die Harte, das Eisen, das Mangan, Ammoniak und
organische Stoffe aus dem Wasser reduziert werden. Die Regeneration des Mediums erfolgt mit Natri-
umchlorid L6ésung genauso wie bei Weichmacher



1.1 Wasserenthartungsstationen SOFT
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1.2 Wasserenthartungsstationen SOFT SIMPLEX
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1.2 Behandlungsanlagen MIX
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2. EINRICHTUNG DER SYSTEMEN

2.1. Montageort
o Es muss frei von Frost und direktem Kontakt mit den Sonnenstrahlen sein.
o Es muss trocken sein.
o Es DARF NICHT tberschwemmbar sein.
o Die Oberflache muss flach sein und das Gewicht der Station tragen kénnen. Man darf die Station
nicht auf geneigten Flachen montieren.
o Es sollte so nah wie moglich an der Abwasserleitung sein. Der Schlauch, der mit dem
Uberlauf der Station verbunden ist, und der Schlauch, der mit dem Regenerationswasserausgang
verbunden ist, sollten so nah wie méglich an einem Entwasserungssiphon/ Wasserabfluss sein, da
die Strome durch diese Schlauche gravitativ sind.

2.2 Montagebedingungen (Siehe Abbildung 1, seite 4)
o Es muss ein mechanischer Filter von bis zu 100 Mikron installiert werden.
o Wir empfehlen, die Station und den mechanischen Filter auf Bypass zu installieren.
o Wir empfehlen, einen Ruckschlagventil an die Wasserenthartung-/ Behandlungsstation
anzuschlieRen, um einen Rickfluss des Wassers zu verhindern.
o Wir empfehlen, Manometer vor und nach der Wasserbehandlungssystem zu montieren.
o Verwenden Sie fiir die Stromversorgung nur den mitgelieferten Transformator (12V).
o Externe Verbraucher (z.B. das Bewasserungsversorgungsventil) werden vor dem
Verunreinigungsfilter und der lonenaustauschharz - Behandlungsanlage  montiert.
(Siehe Abbildung 1, seite 4)

2.3 Fiir die Installation und Inbetriebnahme erforderliche Komponenten

Diese sind im Lieferumfang NICHT enthalten.
o Schlauch mit 12 mm Innendurchmesser und Schlauchschellen zum Anschluss des Uberlaufs an
den Abwasserkanal und an den Wasch-/ Regenerations-Wasserablauf.
o Salztabletten mit einer Reinheit von tber 99,5% NaCl. Die Verwendung anderer Salze fiihrt zu
einem Abbau des Harzes / Filtermittels und zum Systemversagen.

2.4 Schritte der Stationseinbau

Wir empfehlen den Einbau des Gerates durch einen Fachmann.

Uberpriifen Sie vor der Installation, ob die Station vollstandig ist und ob sie nicht durch Handhabung und
Transport beschadigt wurde. Wenn Sie meinen, dass etwas nicht stimmt, wenden Sie sich bitte an die
Firma, wo Sie die Station gekauft haben.

Bitte beachten Sie:

Der Benutzer hat die Moglichkeit, die Wassersharte nach der Station anzupassen. Durch das Drehen
der Mischwanne im Uhrzeigersinn kann die Harte des Wassers beim Verlassen der Station erhoht
werden. Durch das Drehen gegen den Uhrzeigersinn kann die Harte des Wassers beim Verlassen der
Station reduziert werden. (Siehe Abbildung 2, seite 5)

In der Bypass-Position sind die Hahne geschlossen, fliet der Wasserfluss NICHT durch die Station, es
kénnen Interventionen an der Station vorgenommen werden, ohne dass die Wasserversorgung unter-
brochen werden muss. (Siehe Abbildung 3, seite 5)

' Aufgrund der Tatsache, dass, je nach dem Fall, der Abstand zwischen dem Abwasserkanal und der

Station unterschiedlich ist, sind der 12-mm-Schlauch und die 12-22 mm Schlauchschellen nicht

® enthalten, diese sind separat je nach Bedarf zu kaufen. .
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Schwerkraftfluss sichern in den Schldauchen zwischen den Uberlauf, bzw. der Waschwasserabfluss
/ Regeneration und den Entwasserungsanschluss. Vergewissern Sie sich, dass die Schlauche
nicht verstopft sind und dass das Abwasser nicht dadurch beim Uberlaufanschluss oder beim Ab-
flussanschluss zurlickdrangen kann.

Schlief3en Sie die Station NICHT direkt an 220 V an.

.1 Schritte beim Einbau der Kabinettsystemen

(mit dem Harzbehélter und der Salzbehalter im gleichen Kérper)

« Stellen Sie das System auf den dafiir vorgesehenen Platz, gemafR den Bedingungen bei den Ziffern
2.1und 2.2.

« Fihren Sie die Verbindungsstiicke im Bypass (Siehe Abbildung 6, seite, 6, Foto 15,16) ein

» Verbinden Sie die Stromversorgungsanlage mit dem Stationsbypass (Siehe Abbildung 4, seite
5) am Eingang mit dem "—" -Zeichen, stationsorientiert (die Behandlungsstation kommt mit dem
vormontierten Bypass-System, die beiden Bypass-Anschlisse sind von 1“ mit Aullengewinde)

» Um die Réhre mit dem Stationsbypass zu verbinden, verwenden Sie Dichtungsmaterialien (Teflon, etc.)
» Das Wassersystem zu den Verbrauchern wird am Bypass verbunden, am Ausgang mit dem "—"
Schild, das auf die AuRRenseite der Station zeigt. (Siehe Abbildung 4, seite 5)

« Verbinden Sie den Uberlaufanschluss der Station an der Kanalisation mit Hilfe des gekauften 12
mm Schlauchs und der 12 - 22 mm Schlauchschellen. (Siehe Abbildung 5, seite 5)

 Verbinden Sie den Regenerationswasserabflussverbindung der Station mit dem 2 mm Schlauch
und den 12 - 22 mm Schlauchschellen. (Siehe Abbildung 5, seite 5)

« Stellen Sie sicher, dass sich der Bypass in Bypass-Position befindet (mit geschlossenen Ventilen)
(Siehe Abbildung 3, seite 5)

Inbetriebnahme:

» Wahrend der ganzen Montageperiode sind die Bypass-Ventile geschlossen (es gibt kein Wasser
in der Station).

« Verbinden Sie die Stromversorgung uber den mitgelieferten Transformator (12V).

« Das Bedienfeld des Steuerventils wird tiberwacht.

« Entfernen Sie die Luft von der Station wie folgt:

- Die Wanne BNT 750 - Am Bedienfeld stellt man ein [Stepwise Regen/Backwashing]: Drucken
Sie [Menu] und wahlen Sie mit " ¥" [Stepwise Regen] und driicken Sie auf [SET/REGEN] --->
[Backwashing]

- Die Wanne BNT 1650 — es wird der Knopf SET ,m” gedriickt, bis man in der manuellen Regener-
ierung drinnen ist [MAN. REG.] Es wird [MAN. REG. IMMEDIAT] eingestellt und dann wird [Menu]
gedrickt, um die Regenerierung zu starten.

- Offnen Sie %2 Hub des Bypass-Ventils beim Stationseinlauf, gekennzeichnet mit einem Pfeil, der
auf der Wanne zeigt

- Uberpriifen Sie, ob Wasser durch den Abflussschlauch fiir das Wasch- / Regenerationswasser
flielt

« Das Bypass-Ventil am Eingang der Signalstation, gekennzeichnet mit einem Pfeil, der auf der
Wanne zeigt, wird komplett gedffnet

« Uberpriifen Sie, ob sauberes Wasser durch den Abflussschlauch fiir das Waschwasser flief3t

» Die Wanne BNT 750 - Nachdem das Wasser klar ist, wird [SET] mehrmals gedrtickt, bis [SYS-
TEM RETURN] erscheint.

» Die Wanne BNT 1650 — bis das Wasser Klar ist wird die Taste , ¥” sukzessive gedrickt, bis

die Wanne die Service-Position erreicht. Wenn das Wasser nicht klar ist oder wenn die Luft nicht
ganz aus dem Tank eliminiert wird, und wenn die Wanne in die nachste Etappe der Regenerierung
[BRINE] kommt, wird die Taste , ¥” gedriickt und man geht zu [RINSE] riiber. Wenn auch nach der
Etappe [RINSE] das Wasser nicht klar ist, wird der Zyklus manuelle Regenerierung wiederholt.

* Es wird der Ausgangshahn aus der Station geéffnet

* Die Luft wird aus dem Luftkissen ausgelassen (wenn vorhanden), das Luftkissen wird aus dem
Salzlésungsbehalter entnommen und das Behalter wird mit Salz versorgt und 10 Liter Wasser



2.4.2 Einbauschritte fiir den getrennten Harzbehdlter und SalzsolegefaR (simplex)

Die Stationen mit getrennten Harzbehalter und Salzsolegefall werden teilweise montiert geliefert. Die
endglltige Montage erfolgt am Montageort. SOFT10, 18, 25 SIMPLEX haben den Harz im Tank.

Fir die Montage fiihren Sie folgende Schritte aus: (Siehe Abbildung 6, seite 6)

Stellen Sie das System auf den dafiir vorgesehenen Platz, gemaf den Bedingungen bei den Ziffern 2.1
und 2.2.

(1) Nach dem Aufsetzen des Harzbehalters (FRP) wird drinnen das Mittelrohr mit dem vormontierten
Diffusor an der Unterseite des Tanks in der vorgegebenen Position (montiert in der Regel) montiert.

(2) Das Niveau an der Oberseite des Mittelrohres mit dem Diffusor sollte auf dem gleichen Niveau sein
wie die maximale Offnung des FRP-Tanks + 2 mm.

(3), (4) Decken Sie die Oberseite des Zentralrohres.

(5) Fullen Sie das Filtermittel im FRP-Tank auf. Achten Sie darauf, dass das Filtermittel nicht in das Ze-
ntralrohr gelangt. Beim Auffillen des FRP-Reservoirs mit dem Filtermittel ist darauf zu achten, dass das
Zentralrohr senkrecht und in der Mitte des Tanks bleibt.

Achtung!

Sie durfen nicht das Zentralrohr mit vorher angebrachtem Diffusor in der Anfangsstellung ausnehmen.
(6) Entfernen Sie die Abdeckung des Zentralrohres.

(7) Reinigen Sie die Harzbehaltergewinde (FRP) von den Filtermittelpartikeln (kann mit Wasser abge-
splt werden).

(8) Montieren Sie den oberen Diffusor (obere Saughaube) auf dem Ventil wie folgt: Es gibt 4 Befesti-
gungsfedern im Inneren des Ventils und 4 entsprechende Schlitze auf der Saughaube. Diese werden
durch Festdriicken zusammengeklemmt, so dass die Federn in die Schlitzen durchdringen, dann wird
die Saughaube gedreht. Die Montage der Saughaube auf dem Ventil wird Uberprift, indem man ver-
sucht, die Saughaube zu entfernen.

(9) Die Bauteilgruppe Steuerventil mit angebrachtem oberem Diffusor wird durch Driicken in das Zentral-
rohr eingesetzt. Der obere Diffusor, der im Ventil montiert ist, muss das Zentralrohr umhiillen.

(10) Schrauben Sie das Steuerventil auf den Harzbehalter (FRP).

(11) Heben Sie den Deckel der Solebehalter an und setzen Sie das Rohr durch das vorhandene Loch
ein.

(12), (13) Schrauben Sie die Sole-Bogenstiickmutter im Ventil ab, stecken Sie das Rohr durch die Mut-
ter, so dass es etwa 1 cm verlauft. Setzen Sie den kegelstumpfférmigen Teil in das Rohr ein.

(14) Schrauben Sie die Baugruppe in das Ventil.

(15) Entfernen Sie die Bypass-Sicherungen und schieben Sie die Verbindungsklemmen durch Dricken
ein.

(16) Montieren Sie die Bypass-Sicherungen.

(17) Bringen Sie den Bypass in das Ventil.

(18) Die Verbindung zwischen dem Bypass und dem Ventil wird durch Metallclips gewahrleistet.
(19) Setzen Sie den Durchflusssensor in den Bypass ein.

(20) Das System ist komplett. Es folgt die Programmierung der Wanne.

Bitte beachten Sie weiter die Installationsschritte (siehe 2.4.1) fur die Schrank-Variante.
Bitte beachten Sie weiter die Inbetriebnahmeschritte fur die Schrank-Variante.



3. VENTILPROGRAMMIERUNG BNT 750

3.1 Beschreibung des Bedienfeldes des Ventils

OBEN
UNTEN

MENU
EINSTELLEN

MENU Beschreibung
1 Current Time Setting - Datums- und Uhrzeiteinstellung
2 Regeneration Time Setting - Regenerationszeiteinstellung
3 Regeneration Cycle Setting - Einstellung der Anzahl der Tage fiir die Schutzregeneration
4 Regeneration Meter Setting - Volumen des regenerierten Wassers
5.1 Backwash. - Riickspulung
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - Salzsole
Stufenregeneration 5.3 Rinse - Spllung
5.4 Refill - Nachfillung
6 Manual Regeneration - Manuelle Regeneration
7.1 Backwash Duration
- Einstellung der Riickspulungsdauer
7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)
- Einstellung der Salzsolezufuhr
7.3 Rinse Duration
- Einstellung der Spllungsdauer
7.4 Refill Duration Time Setting
(not applicable for filter valve)
- Einstellung der Wiederflllungsdauer des Salzsolenbehalters
7.5.1 Time Clock
7 Advanced setting - Regeneration abhangig
(Erweiterte Einstellungen) von Zeit
7.5.2 Meter Inmediately
- Regeneration sofortig,
7.5 Regen. Mode volumetrisch
- Regenerationsart 7.5.3 Meter Delayed
Regeneration volume-
trisch, verzogert
7.5.4 Mixed
- Gemischte
Regeneration

7.6 Load default
- Rickkehr zur Werkseinstellung

' Die Systemventile sind auf MIXED REGENERATION-Modus eingestellt.
°



3.2 Systeminitialisierung

Nachdem das Ventil an die Stromversorgung angeschlossen wurde, wechselt es automatisch in die
Arbeitsstellung und die folgende Meldungen werden auf dem Bildschirm angezeigt: System intializing
(Systeminitialisierung), Please wait (Bitte warten)

System initializing Systeminitialisierung
Please wait Bitte Warten

3.3 Standby Stellung
Wenn das Ventil im Timer-Modus programmiert ist, erscheint folgende Meldung auf dem Ventilschirm:

Current day/Time Datum/Zeit
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Time of Next Regen Datum und Zeit der ndchsten Regeneration
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00

Wenn das Ventil im Meter-Modus (volumenabhangige Regeneration) programmiert ist, erscheint folgen-
de Meldung auf dem Ventilschirm:

Current day/Time Datum/Zeit
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Residual/Total Water Wassermenge Gesamt
00.00m® 0000.00m? bis zum nachsten benutzte
Regeneration Wassermenge
00.00m? 0000.00m?

3.4 Einstellung der Parameter

Um die Parameter einzustellen, driicken Sie die MENU-Taste . Fiir die Sicherheit, nach 3 Minuten
Nichtbenutzungszeit, kehrt das Menii zum Stand-by und verriegelt sich. In diesem Fall, um auf das
Ventil-:arametereinstelIfenster zuzugreifen, missen Sie die MENU-Taste 5 Sekunden lang gedriickt
halte ,J".

Nachdem Sie auf das MAIN MENU (Hauptmenii) zugegriffen haben, werden die Ventilparameter ange-
zeigt. Um einen Parameter mit der AUF-Taste "A" (UP) auszuwahlen, navigieren Sie durch das Men
nach oben. Driicken Sie die Abwarts-Taste "¥" (DOWN), um das Menu nach unten zu navigieren. Na-
chdem Sie einen Parameter ausgewahlt haben, driicken Sie die Taste SET ,w”, um darauf zuzugreifen.
Im Hauptmeni werden die Parameter wie folgt angezeigt:

3.4.1 Current time setting (Datums- und Uhrzeiteinstellung)

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "m" erscheint folgendes Fenster:

=====System Time===== =====Datum und Uhrzeit=====
00-00-0000 00:00 00-00-0000 00:00
Press J to cancel Driicken um zu beenden
Press = to confirm m Driicken um zu bestéatigen




Um durch das Fenster zu navigieren, benutzen Sie die SET-Taste "w" (Einstellen) und andern Sie die
Werte mit den Tasten UP , A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwarts). Um die Anderungen zu bestétigen
driicken Sie die SET-Taste " (Einstellen). Nachdem Sie die erfolgte Anderungen bestétigt haben, er-
scheint folgendes Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press J to return Driicken um zuriickzukehren

Durch Dricken der MENU-Taste ,, lJ/” kommen Sie zuriick zum MAIN MENIU (Hauptmen).
3.4.2. Regeneration time setting (Regenerationszeiteinstellung)

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" erscheint folgendes Fenster:

=====Regen. Time===== =====Regenerationszeit=====
00:00 00:00
Press ' to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestéatigen

Um im Fenster zu navigieren, verwenden Sie das gleiche Verfahren wie bei "3.4.1.".
3.4.3. Regeneration cycle setting (Einstellung der Anzahl der Tage fiir die Schutzregeneration)

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" erscheint folgendes Fenster:

=====Regen. Cycle===== =====Regenerationszyklus=====
00 days 00 Tagen
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press m to Confirm m Driicken um zu bestéatigen

Dieser Parameter ist auf 7 Tage fur den Timer mode (zeitabhdngige Regenerationsmodus) und auf 10
Tage fir den Mix-Modus (gemischter Regenerationsmodus) eingestellt. Es wird empfohlen, diese Ein-
stellungen zu behalten.

Im Folgenden finden Sie in diesem Handbuch die Vorgehensweise zur Auswahl des Regenerationsmo-
dus. Wenn Sie den Zeitregenerationsmodus wahlen, ist es gut, diesen Parameter auf 3 Tage zu setzen.

Um im Fenster zu navigieren, verwenden Sie das gleiche Verfahren wie bei "3.4.1.".
3.4.4 Regeneration meter capacity settings (Wassermenge zwischen 2 Regenerationen einstel-

len)
Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" (Einstellen) erscheint folgendes Fenster:

=====Regen. Meter Setting===== =====Volumen regeneriertes Wasser=====
Capacity: 00.00 m* Kapazitat: 00.00 m?
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestéatigen




Dieser Parameter ist werkseitig auf 6 m* eingestellt.
Dieser Parameter ist flir den korrekten Betrieb der Station sehr wichtig und wird vom Betreiber
' eingefiuhrt. Es ist unterschiedlich von einer Situation zur anderen.
Um diesen Parameter korrekt zu berechnen, miissen Sie die Wasserharte und die zyklische
® Kapazitat der Station kennen, die Sie gekauft haben.
Also: Die zyklische Kapazitat fir jede Station befindet sich am Anfang dieses Handbuchs, in Kapitel
"1. Modelle und technische Eigenschaften".
Die Harte ist aus dem Analyse-Bulletin des zu behandelnden Wassers zu entnehmen. (Um die Analysen
durchzuflihren bitte setzen Sie sich in Verbindung mit der Fa. Valrom Industrie)

Berechnungsformel:
Wassermenge zwischen 2 Regenerationen = Zyklische Kapazitat/ Hart =[m?]

Beispielrechnung:

Zyklische Kapazitat = 75 fur ,Wasserenthartestation <aqguaPUR> SOFT 25” (gemal dem Kapitel ,1.
Modelle und technische Eigenschaften)

Wasserharte = 15 °G

Wassermenge zwischen 2 Regenerationen = Zyklische Kapazitat / Harte = 75/15 = 5 [m?]

Nach Durchfihrung der Berechnung wird im entsprechenden Fenster bei Capacity (Kapazitat) das
Ergebnis eingegeben. Um im Fenster zu navigieren, verwenden Sie das gleiche Verfahren wie bei
"3.4.1".
' Zu diesem zeitpunkt ist die Station funktionsfahig. Die folgenden einstellungen sind fiir autorisiertes
Personal.

°
3.4.5. Stepwise regeneration (Stufenregeneration)

Ein Harzregenerationszyklus besteht aus mehreren Schritten in folgender Reihenfolge:

» Backwash (Rickspllung des Harzbettes)

* Brine draw (Salzsolezufuhr des Harzbettes)

* Rinse (Spiilung des Harzbettes)

* Refil (Wiederauffiillung des Salzsolegefales mit Wasser)

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "w" kénnen Sie wahlweise nur einen der
Schritte eines Regenerationszyklus nach Bedarf durchflihren:

Zuerst beginnt das Ventil automatisch mit Backwash, indem es das folgende Fenster 6ffnet:

Backwashing... Riickspiilung...

Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden

Wenn keine der Ventiltasten gedrickt wird, schlieBt das Ventil den Backwashing-Schritt
(30 minuten) ab und kehrt zum MAIN MENU (Hauptmenl) zuriick, ohne die weitere Schritte
durchzuflhren.

Wenn das Ventil den Backwash-Schritt beendet hat, driicken Sie eine beliebige Taste am Ventil, es geht
zum nachsten Schritt und zeigt:

Brine Drawing... Salzsolezufuhr...

Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden




Wenn keine der Ventiltasten gedriickt wird, schlieBt das Ventil den Brine Drawing-Schritt
(60 minuten) ab und kehrt zum MAIN MENU (Hauptmeni) zurliick, ohne die weitere Schritte
durchzufiihren.

Wenn wahrend das Ventil die Brine Drawing-Stufe durchfiihrt, eine beliebige Ventiltaste gedriickt wird,
geht es zum nachsten Schritt und zeigt:

Rinsing... Spiilung...

Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden

Wenn keine der Ventiltasten gedriickt wird, schlieRt das Ventil den Rinsing-Schritt (30 minuten) ab und
kehrt zum MAIN MENU (Hauptmen) zuriick, ohne die weitere Schritte durchzuflihren.

Wenn wahrend das Ventil die Rinsing-Stufe durchfiihrt, eine beliebige Ventiltaste gedriickt wird, geht es
zum nachsten Schritt und zeigt:

Refilling... Nachfiillung...

Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden

Wenn keine der Ventiltasten gedrickt wird, schlieRt das Ventil den Refilling-Schritt (30 minuten) ab und
kehrt zum MAIN MENU (Hauptmen) zurtick.

Wenn wahrend das Ventil die Refilling-Stufe durchfiihrt, eine beliebige Ventiltaste gedriickt wird, kehrt es
zum MAIN MENU (Hauptmenu) zuriick.

3.4.6. Manual regen (Manuelle Regeneration)

Das Ventil hat die Mdglichkeit, durch auf diesen Parameter zuzugreifen, um einen ganzen Regenera-
tionszyklus durchzufiihren, wie folgt:

Es startet mit dem Backwash-Schritt, dann schreitet es automatisch durch jeden Schritt, Brine Draw,
Rinse, Refill und kehrt automatisch zum MAIN MENU (Hauptmeni) zurlick. Es startet den Betrieb wieder
nach Abschluss der gesamten Regenerationsprozess.

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" (Einstellen) erscheint folgendes Fenster:

Regenerating... Regeneration...
Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden
Backwashing... Riickspiilung...

e U B —

3.4.7. Advanced settings (Erweiterte Einstellungen)
Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" (Einstellen) erscheint folgendes Fenster:

=====Advanced Setting===== =====Erweiterte Einstellungen=====

1 Backwash duration 1 Dauer der Riickspiilungsdauer

1 Brine draw duration 1 Dauer der Salzsolezufuhr

1 Rinse duration 1 Dauer der Spiilung

1 Refill duration 1 Dauer der Wiederfiillung des Salzsolenbehélters
1 Regen.Mode 1 Regeneration Modus

1 Load Default 1 Riickkehr zur Werkseinstellung




Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN ,¥” (Abwarts) um in diesem Fenster zu navigie-
ren. Um ein Parameter zuzugreifen verwenden Sie die SET-Taste ,m”. Um zum vorherigen Men( zu-
riickzukehren, verwenden Sie die MENU-Taste ,J .

3.4.7.1. Backwash duration time settings (Einstellung der Riickspiilungsdauer)

=====Backwash Duration===== =====Regenerationszyklus=====
00 minutes 00 minuten

Press | to Return Driicken um zuriickzukehren

Press m to Confirm m Driicken um zu bestéatigen

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwarts) um die Werten zu &ndern und die taste
SET ,w” um die Anderungen zu speichern. Nach dem Speichern der Anderungen erscheint folgendes
Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press . to Return Driicken um zuriickzukehren

Durch Driicken der MENU-Taste ,.I” des Ventils kehrt es zum vorherigen Menii zuriick. Wenn 1 Minute
lang keine Taste gedriickt wird, kehrt das Ventil in das Standby-Meni zurtick. Jeder gednderte Wert
wird zum Ausgangswert zuriickkehren, wenn dieser nicht mit der SET-Taste gespeichert wurde ,m”.

' Diesen Parameter NICHT andern;
Wenn die Station nicht ordnungsgemag funktioniert, wenden Sie sich an S.C. Valrom Industrie, S.R.L.

3.4.7.2. Brine draw duration time setting (Einstellung der Dauer der Salzsolezufuhr)

====zBrine Draw Duration===== ===Dauer der Salzsolezufuhr===
00 minutes 00 minuten
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestétigen

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwarts) um die Werten zu andern und die
taste SET ,w” um die Anderungen zu speichern. Nach dem Speichern der Anderungen erscheint
folgendes Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren

Durch Driicken der MENU-Taste ,.I” des Ventils kehrt es zum vorherigen Menii zuriick. Wenn 1 Minute
lang keine Taste gedriickt wird, kehrt das Ventil in das Standby-Meni zurtick. Jeder gednderte Wert
wird zum Ausgangswert zuriickkehren, wenn dieser nicht mit der SET-Taste gespeichert wurde ,m”.



' Diesen Parameter NICHT &ndern;
Wenn die Station nicht ordnungsgemaf funktioniert, wenden Sie sich an S.C. Valrom Industrie, S.R.L.

3.4.7.3. Fast rinse duration time setting (Einstellung der Spiilungsdauer)

=====Rinse Duration===== =====Dauer der Spiilung=====
00 minutes 00 minuten
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press m to Confirm m Driicken um zu bestétigen

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥~ (Abwarts) um die Werten zu dndern und die
taste SET ,m” um die Anderungen zu speichern. Nach dem Speichern der Anderungen erscheint
folgendes Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren

Durch Driicken der MENU-Taste ,I” des Ventils kehrt es zum vorherigen Menii zuriick. Wenn 1 Minute
lang keine Taste gedrickt wird, kehrt das Ventil in das Standby-Men( zuriick. Jeder gednderte Wert
wird zum Ausgangswert zurlickkehren, wenn dieser nicht mit der SET-Taste gespeichert wurde ,m”.

' Diesen Parameter NICHT andern;

Wenn die Station nicht ordnungsgemaf funktioniert, wenden Sie sich an S.C. Valrom Industrie, S.R.L.
°

3.4.7.4. Refill duration time settings (Einstellung der Wiederfiillungsdauer des Salzso-
lenbehilters)

=====Refill Duration===== ===Wiederfiillungsdauer des Salzsolenbehilters===
00 minutes 00 minuten
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestéatigen

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥~ (Abwarts) um die Werten zu andern und die
taste SET ,m” um die Anderungen zu speichern. Nach dem Speichern der Anderungen erscheint
folgendes Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren

Durch Driicken der MENU-Taste ,/J” des Ventils kehrt es zum vorherigen Menii zuriick. Wenn 1 Minute
lang keine Taste gedrickt wird, kehrt das Ventil in das Standby-Men( zuriick. Jeder gednderte Wert
wird zum Ausgangswert zurlickkehren, wenn dieser nicht mit der SET-Taste gespeichert wurde ,m”..

' Diesen Parameter NICHT andern;
o Wenn die Station nicht ordnungsgemaf funktioniert, wenden Sie sich an S.C. Valrom Industrie, S.R.L.



3.4.7.5. Select regeneration mode (Regenerationsmodus Auswahlen)

In diesem Fenster kénnen Sie den fiir Ihre Bediirfnisse am besten geeigneten Regenerationsmodus
wahlen.

=====Regen. Mode===== =====Regenerationsmodus=====
1 Timer 1 Zeitabhangige Regeneration
1 Meter Immediate 1 Sofortige volumetrische Regeneration
1 Meter Delayed 1 volumetrische Regeneration verzogert
1 Mix Regen 1 Gemischte Regeneration

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwarts) um den gewiinschten Parameter zu
wahlen und die SET-Taste ,m” um den ausgewahlten Parameter zu bestatigen. Driicken Sie die MENU-

Taste um zum vorherigen Men( zuriickzukehren.

Timer (Zeitabhdngige Regeneration) - Die Station startet die Regeneration zur eingestellten Zeit und
Datum, die sich aus der Anzahl fir den Regenerationszyklus eingestellten Tagen ergibt

Meter immediate (Sofortige volumetrische Regeneration) — die Station wird die Regeneration einleit-
en, sobald die Wassermenge, die sie zwischen zwei Regenerationen verarbeiten kann, verbraucht
wurde.

Meter delayed (verzégerte volumetrische Regeneration) — Wenn die Menge, die sie bis zur nachsten
Regeneration verarbeiten kann, 0 erreicht hat, wird die Station die Regeneration zur eingestellten Zeit
einleiten (02:00 AM, werkseitig eingestellt)

Mix regeneration (Gemischte Regeneration) — wenn die Menge, die sie bis zur nachsten Regenera-
tion behandeln kann, 0 erreicht hat, wird die Station die Regeneration bei der ersten Gelegenheit, zur
eingestellten Zeit einleiten; wenn die Anzahl Tagen, die eingestellt wurde, bevor der Wassermenge die
sie zwischen zwei Regenerationen behandelt kann, 0 erreicht hat, dann wird die Station die Regenera-
tion einleiten

Die Stationen werden werkseitig auf dem gemischte Regeneration - Modus eingestellt. Wir empfehlen
Ihnen, diesen Regenerationsmodus zu behalten

3.4.7.6. Restore factory default settings (Riickkehr zur Werkseinstellung)

Load Default Riickkehr zur Werkseinstellung
Press ' to cancel Driicken um zuriickzukehren
Press = to confirm m Driicken um zu bestéatigen

Driicken Sie die SET-Taste ,m” um zur Werkseinstellung zuriickzukehren. Durch Driicken der MENU-
Taste ,, ” des Ventils kehrt es zum vorherigen Menu zuriick. Wenn 1 Minute lang keine Taste gedriickt
wird, kehrt das Ventil in das Standby-Menu zurtck. Jeder geanderte Wert kehrt zu seinem urspriingli-
chen Wert zuriick, wenn diese nicht mit der SET-Taste ,m” gespeichert wurde.

Wenn Sie zu den Werkseinstellungen zurtickgekehrt sind, wenden Sie sich an den Personal

Valrom, um die Einstellungen fur Ihre Station wiederherzustellen.
°



4. PROGRAMMIERUNG WANNE BNT 1650

4.1 Diagramm Menu

Press MENU Key
Driicken Sie bitte die Taste MENU

Language
Sprache
l
I ]
REGIONAL METRIC REGIONAL US
FORMAT UE FORMAT US
| ]
I
I I I ]
CALENDAR CLOCK| |METER IMMEDIATE METER DELAYED METER OVERRIDE
KALENDER/UHR NACH VOLUMEN NACH VOLUMEN GEMISCHT
GLEICH VERSPATET
| | | |
TIME TIME TIME TIME
ZEIT ZEIT ZEIT ZEIT
]

REG. TIME REG. TIME REG. TIME
URHZEIT DER RE- URHZEIT DER RE- URHZEIT DER RE-
GENERIERUNG GENERIERUNG GENERIERUNG
| |
REG. DAYS REG. DAYS
TAGE ZWISCHEN TAGE ZWISCHEN
DEN REGENER- DEN REGENER-
IERUNGEN IERUNGEN

I
REG. CAP. REG. CAP. REG. CAP.
KAPAZITAT KAPAZITAT KAPAZITAT
REGENERIERUNG REGENERIERUNG REGENERIERUNG
| | |
BACK WASH BACK WASH BACK WASH BACK WASH
RUCKWASCHEN RUCKWASCHEN RUCKWASCHEN RUCKWASCHEN
BRINE BRINE BRINE BRINE
ZUFUHRUNG ZUFUHRUNG ZUFUHRUNG ZUFUHRUNG
SALZWASSER SALZWASSER SALZWASSER SALZWASSER
| | | |
RINSE RINSE RINSE RINSE
SPULUNG SPULUNG SPULUNG SPULUNG
| | | |
REFILL REFILL REFILL REFILL
NEUFULLUNG NEUFULLUNG NEUFULLUNG NEUFULLUNG
LOAD DEFAULT LOAD DEFAULT LOAD DEFAULT LOAD DEFAULT
STANDARD- STANDARD- STANDARD- STANDARD-
EINSTELLUNGEN EINSTELLUNGEN EINSTELLUNGEN EINSTELLUNGEN
I I I T
[ + ]
L CAPA. M CAPA. S CAPA.
MODUS MODUS MODUS <
KLEINKAPAZITAT MITTELKAPAZITAT GROSSKAPAZITAT
[ I T
END
ENDE

Modus
Regenerierung

Zeit

Dauer
Regenerierung
Implizite: 02:00

Dauer
Regenerierung

Kapazitat
Regenerierung

Riickwaschen

Zufiihrung
Salzwasser

Spilung

Neufiillung

Standard-
Einstellungen

L CAPA.
Fir GroRtanks
M CAPA.
Fir Mitteltanks
S CAPA.
Fir Kleintanks



4.2 Beschreibung des Schalters der Wanne

09:00 AM
F0900G

MENU

EINSTELLEN—

4.3 Hauptfunktionen

4.3.1 Betriebsart des Ventils:
1. ENTHARTER: Standard-Betrieb als Entharter.
2. FILTER: automatisches Rickwaschen fiir Filter mit diversen Medien.

4.3.2 Regenerierungsmodus:
1. Nach Zeit; 2. Nach Volumen - gleich; 3. Nach Volumen — verspatet; 4. Misch — Volumen/Zeit.

4.3.3 Die Harte des Wassers kann angepasst werden:
Der Anwender kann den Mischhahn einstellen, um die gewiinschte Harte zu erreichen.
(optional fir die Wanne mit Regenerierung nach Volumen).

4.3.4 MeRsystem:
Das US-format und das EU-Format sind verfugbar auf diverse Anforderungen.

4.3.5 Drei Standard-Einstellungen sind verfuigbar:

1. Modus GrofR3kapazitat (Bsp. L.CAPA.).......... fur GroRtanks;
2. Modus Mittelkapazitat (Bsp. M.CAPA.)......... fur Mitteltanks;
3. Modus Kleinkapazitat (Bsp. S.CAPA.)......... fur Kleintanks.

4.3.6 Selbstblockierung:
Alle Knopfe werden nach 3 Minuten blokiert, wenn keine weitere Einstellung erfolgt.
Fur die Deblockierung muss man die Taste MENU 5 Sekunden lang gedrickt halten.

4.4 Spezifikationen

e Arbeitsdruck.............ccocoiiiiiiiiiiiennenn..25~125 psi (1.72~8.62 bar)

e Arbeitstemperatur........................ ....10°C~39°C

e Durchmesser der Zentralrohrleitung .........1.050 inch (26.7mm)

® Stromversorgung...........coeeeuveeneeenne ..Eingang: AC110V/AC240V; 50Hz/60Hz; Ausgang: AC12V
e Ventil furden Tank..........c...c.ccevvenenenee..2.5"NPSM

e Anschluss Wanne Eingang/Ausgang......... 1"



4.4 Programmierung

!

Die Wanne ist eingestellt nach dem MISCH-Regenerierungsmodus mit der Regenerierung-
suhrzeit eingestellt auf 2:00 AM und mit einer Anzahl von 6 Tagen zwischen Regenerierungen.
Der Anwender muss das Wasservolumen zwischen zwei Regenerierungen einstellen sowie
die laufende Urhzeit. Weiterhin muss der Anwender die Sprache und die Uhrzeit der Regener-
ierung einstellen, die restlichen Einstellungen werden vom befugten Personal durchgefihrt.

Berechnungsformel:
Wasservolumen zwischen 2 Regenerierungen = Zykluskapazitat / Harte =[m?] = [T] (Tonne)

Rechenbeispiel:

Zykluskapazitat = 75 fur ,Enthartungsstation <aquaPUR> SOFT 25 SIMPLEX”

(geman Kapitel ,1. Technische Modelle und Charakteristika,,)

Wasserharte = 15 °G

Wasservolumen zwischen 2 Regenerierungen = Zykluskapazitat / Harte = 75/15 =5 [T]

Nach der Durchfiihrung der Berechnung, im Menu [REG. CAP] wird der Wert 05.00 T eingegeben

4.4.1 Definition der Knopfe:

Taste Menu , ]~
e Driicken Sie bitte diesen Knopf, um in Menu ein- und vom Menu auszugehen.
e Halten Sie bitte diesen Knopf gedriickt fir 5 Sekunden, um die Tasten zu deblockieren.

Taste Set/Regen. ,.w”

o Driicken Sie diesen Knopf, um ein Programm auszuwahlen oder eine Einstellung zu speichern.

e Halten Sie diesen Knopf fiir 3 Sekunden gedriickt, um zur manuellen Regenerieung
riberzugehen.

Die Tasten oben und unten ,A”, ,V¥”
e Driicken Sie die Taste um den einzustellenden Wert zu erhdhen oder zu reduzieren.
e Driicken Sie die Taste, um im Menu weiterzukommen.

4.4.2 Etappe fir die Einstellung der Parameter:

o Driicken Sie die Taste , U” um in Menu einzusteigen.

o Driicken Sie die Taste ,A” oder ,, ¥” um einen Parameter auszuwahlen.

e Driicken Sie die Taste ,m” um einen Parameter blinkend erscheinen zu lassen.

e Driicken Sie die Taste ,A” oder ,,¥” um den Wert zu &ndern.

e Driicken Sie die Taste ,m” um die Einstellung zu speichern.

e Driicken Sie die Taste ,A” oder ,, ¥” um einen anderen Parameter auszuwahlen.
e VVerwenden Sie die obigen Etappen, um einen anderen Parameter zu andern.

e Driicken Sie die Taste , U ” um aus den Einstellungen auszugehen.

Sie konnen die Parameter dndern nur wenn die blinken!
Die Anziege kehrt zum Hauptbildschirm zurtick, wenn eine Minute lang keine Taste gedriickt wird.
Wenn 3 Minuten lang keine Taste gedriickt wird, werden sie gesperrt.

4.4.3 Befragungsfunktion:

Driicken Sie bitte die Tasten ,A” und ,V¥” gleichzeitig in stand by und auf dem Bildschirm
werden verschiedene Informationen erscheinen, je nach dem gewahlten Regenerierungsmo dus.
e Fir die Regenerierung nach Zeit erscheinen auf dem Bildschirm Informationen Uber die
Resttage bis zur nachsten Regenerierung.

oFUr die Regenerierung nach Volumen (gleich, verspatet oder gemischt) erscheint auf dem
Bildschirm das Restvolumen bis zur Regenerierung und das genutzte Gesamtvolumen.



4.4.4 Bildschirmaufzeichnung in Service-Position fir die verschiedenen Regenerierungsmodi.

REGENERIERUNGSMODUS: ZEIT

( Laufende Uhrzeit ) 09:00
CIC-0|7
Kalender/ORr ) [ | (~ Tage bis zur
Regenerierungsmodus/ \__Regenerierung

REGENERIERUNGSMODUS: NACH VOLUMEN - GLEICH

( Laufende Uhrzeit ) 09:00
MI-01.12T ——( Tonne )
(Nach Volumen - Gleich "\ (~ Volumen bis zur )
Regenerierungsmodus / \__Regenerierung

REGENERIERUNGSMODUS: NACH VOLUMEN - VERSPATET

( Laufende Uhrzeit )—— 09:00

MD-01.12T——(_ Tomne )
Nach Volumen - | ( Volumen bis zur )
Ve?rspatet Regenerierung
Regenerierungsmodus

REGENERIERUNGSMODUS: GEMISCHT

( Laufende Uhrzeit )—— 09:00

MO-01.12T——(___ Tomne )
Nach Volumen - | ( Volumen bis zur )
Ggmlscht Regenerierung
Regenerierungsmodus




5. Beschreibung Menu

PARAMETER OPTIONEN BESCHREIBUNG
1 | SPRACHE Es wird die Sprache gewahlt
2 FORMAT EU Diese Option bestimmt welcher von den beiden Format-
REGION en auf dem Display der Wanne erscheint.
us
Die Wanne wird die Regenerierung auf die nachst
KALENDER eingestellte Uhrzeit fir die Regenerierung beginnen,
UHR nachdem die Anzahl der Tage zwischen Regenerierun-
gen erreicht wird.
_ Die Wanne wird die gleiche Regenerierung beginnen,
Il\\lllé(lleG\liglLéJH nachdem das zwischen den Regenerierungen aufbere-
itete Wasservolumen null wird.
NACH Es ist die meist verwendete Einstellung. Wenn das
(REGENERATION VOLUMEN zwischen den Regenerierungen aufbereitete Was-
3 | MODE - Rege- VERSPATET servolumen null erreicht wird die Regenerierung zur
nerierungsmodus) nachsten eingestellten Regenerierung begonnen.
Wenn das zwischen den Regenerierungen aufbereitete
Wasservolumen null erreicht, wird die Regenerierung
MISCHREGE- bei der nachsten eingestellten Uhrzeit begonnen.
NERIERUNG Wenn die Anzahl der zwischen den Regenerierungen
eingestellten Tagen vor dem Volumen null erreicht,
dann wird die Wanne die Regenerierung bei der
nachsten eingestellten Uhrzeit fiir die Regenerierung
beginnen.
4 | TIME (ZEIT) Es wird die laufende Uhrzeit eingestellt.
5 EES'J&%IE_(ZEIT Es wird die Urhzeit, wann die Regenerierung erfolgen
NERIERUNG) soll, eingestellt.
REG. DAYS
6 (TAGE ZWISCHEN Dies wird verwendet, um die Anzahl der Tage zwischen
REGENER- Regenerierungen einzustellen.
IERUNG)
Es wird das Volumen zwischen Regenerierungen
7 |REG. CAP. eingestellt. Dies wird verwendet, um zu ermitteln, wiev-
: : iel Liter zwischen zwei Regenerierungen aufbereitet
werden.
g |BACKWASH Es wird die Dauer fiir das Rickwaschen eingestellt
(RUCKWASCHEN) (gegen die Funktionsrichtung).
BRINE Es wird die Dauer eingestellt, binnen welcher Salzwas-
9 |(ZUFUHRUNG ser fur die Regenerierung zugefiihrt wird. Der Prozess
SALZWASSER) wird mit Flielauf in die gleiche Richtung wie die Funk-
tionsrichtung abgewickelt.
Es wird die Spulldauer des Harzbettes mit Wasser fiir
10 RINSE das Waschen der Spuren von Salzwasser. Der Prozess
(SPULUNG) wird mit Flielauf in die gleiche Richtung wie die Funk-
tionsrichtung abgewickelt.
Es wird die Neufiillungsdauer des Behalters mit
44 |REFILL, Salzwasser eingestellt, um die erforderliche Menge an
(NEUFULLUNG) Salzwasser fiur die nachste Regenerierung verfugbar
zu haben.
LOAD DEFAULT
12 gSSRPELTm\IEgEE Dies erlaubt die Loschung der Einstellungen und den
DES HER- Ruickgang zu den Einstellungen des Herstellers.
STELLERS)




6. Vordefinierte Einstellungen

Drei vordefinierte Werte sind verfligbar:

e Modus GroRRkapazitat (Bsp. L.CAPA.)......... fur GrofRtanks;
e Modus Mittelkapazitat (Bsp. M.CAPA.).........fur Mitteltanks;
e Modus Kleinkapazitat (Bsp. S.CAPA.)......... fur Kleintanks.

7. Manuelle Regenerierung

Halten Sie die Taste ,,U” 5 Sekunden lang gedriickt, um den Bildschirm zu deblockieren.
Durch das Driicken und das Halten der Taste ,m” 5 Sekunden lang, wenn die Wanne in stand by-Posi-
tion ist, geht man zur manuellen Regenerierung riiber.

MAN.REG. MAN.REG.
DELAY IMMEDIAT

(1) Wenn ‘DELAY’ (‘'VERSPATET') ausgewahlt wird und ,, U ” gedriickt wird, um aus dem Menu
auszugehen, wird die Wanne die Regenerierung beginnen, wenn die Regenerierungsuhrzeit erreicht
wird (Herstellerangabe 02:00).

Anmerkung: Der Regenerierungsmodus "METER IMMEDIATE" (VOLUMEN GLEICH) hat keine Option
'DELAY' (VERSPATET)

(2) Wenn ‘IMMEDIAT’ ('GLEICHT') ausgewahlt wird und ,, U ” gedrickt wird, um aus dem Menu
auszugehen, wird die Wanne die Regenerierung gleich beginnen.
Wenn die Regenerierung beginnt, erscheint auf dem Bildschirm:

BACKWASH
XX REMAIN

XX REMAIN blinkt. Wenn die Wanne die Position BACKWASH erreicht, bleibt die Anzeige auf dem
Bildschrim permanent auf der Dauer des Prozesses, bis auf die Minuten, die blikend auf der Dauer des
BACKWASH-Zyklus erscheinen. Durch das Drlicken einer beliebigen Taste geht man weiter und zum
néchsten Zyklus riiber (BRINE — ZUFUHRUNG SALZWASSER).

Auf dem Bildschirm erscheint:

BRINE
XX REMAIN

Die Wanne wird zu den folgenden Zyklen der Regenerierung (RINSE and REFILL)
wie oben, ribergehen.

8. Anpassung enthédrtetes Wasser (Optional)

Durch die Benutzung des Mischhahnes (Abbildung 2)
koénnen die Anwender die gewlinschte Harte einstellen.

Methode:
Drehen Sie bitte die Mischwanne in Richtung der Uhrzeiger.
Je mehr gedreht wird, desto hoher wird die Harte.



PROBLEM

» Vor irgendwelchen Wartungs- oder Reparaturarbeiten unterbrechen Sie die Stromversorgung,
schlieRen Sie die Wasserzufuhrventile und entspannen Sie den Systemdruck.

* Legen Sie keine Gewichte auf der Station.
» Fuhren Sie Aufzeichnungen lber den Salzverbrauch und bei Bedarf ausfllen.
+ Uberpriifen Sie regelmaRig die Anschlussdichtungen.
+ Uberpriifen Sie regelmaRig die Uhrzeit und das Datum und korrigieren Sie diese bei Bedarf.
* Der Filter vor der Station muss bei Bedarf gewartet und gewechselt werden.

+ Schitzen Sie die Station und ihre Komponenten vor Feuchtigkeit.

5. STORUNGSBEHEBUNG

URSACHE

LOSUNG

1.Wasserfluss wird
niedriger

1. Versorgungsdruck niedrig

1. Versorgungsdruck erhéhen.

2. SchmutZfilter verstopft.

2. Reinigen oder ersetzen Sie den
vor der Station montierten Filter.

3. Filtermittelbett verstopft

3. Siehe Absatz 3.

4. Steuerventil verstopft.

4. Ventil abbauen, tiberpriifen und
reinigen.

5. Bypass defekt.

5. Bypass Uberpriifen und reparieren.

2. Qualitat des
behandelten Wassers
niedriger.

1. Wasseranalyse ist falsch.

1. Wasseranalyse bitte erneut
durchfiihren und Kontakt mit dem
Verkaufer aufnehmen.

2. Die Qualitat des Versorgung-
swassers hat sich geandert.

2. Bitte Wasseranalyse durchfiihren
und Kontakt mit dem Verkaufer
aufnehmen.

3. Bypass in der falschen Position.

3. Bypass-Ventil in Betriebsposition
bringen.

4. Aufwartsrohr oder Dichtungen
beschadigt.

4. Gerat abbauen, reparieren / Rohr
ersetzen und Dichtungen erneuern
oder schmieren wenn notwendig.

5. Filterbett verstopft.

5. Siehe Absatz 3.

6. Im Antriebsschritt geht Filtermittel
verloren.

6. Siehe Absatz 4.

7. ungeeignete / schwache Regen-
eration des Filters.

7. Siehe Absatz 6.

8. Wasserverluste im Steuerventil.

8. Steuerventil abbauen, tberprifen
und ersetzen, oder schmieren wenn
notwendig.

3. Filterbett verstopft.

1. Waschwassermenge ungenu-
gend.

1. Waschwassermenge Uberpriifen.
Wenn der Versorgungsdruck
innerhalb der genehmigten Grenzen
liegt und der Wasserdurchfluss
ungenugend ist, Entwasserungslinie
Uberpriifen und reinigen /ersetzen
wenn notwendig

2. Ungenlgende Zeit fir den
Waschschritt.

2. Dauer des Waschschrittes
erhéhen. (Kontakt aufnehmen mit
dem Valrom-Kundendienst)

3. Oberer/unterer Diffusor verstopft.

3. Oberer/unterer Diffusor reinigen.

4. Filtermittel ist aus
dem Behalter ausges-
chieden.

100

1. Filtermittel angetrieben und in der
Regenerationschritt ausgeschieden.

1. Oberer Diffusor Gberprifen.
Ersetzen wenn notwendig.

2. Filtermittel angetrieben und
wahrend des Betriebs ausgeschieden.

2. Unterer Diffusor Uberprifen.
Ersetzen wenn notwendig.



PROBLEM

5. Das Gerat
regeneriert nicht

6. Salzsole ist teilweise
oder gar nicht gesaugt
in der Regenerations-
schritt.

7. Salzbehalter nicht
genug / gar nicht mit
Wasser geladen.

8. UbermaRiger Ver-
brauch von mit Salz
geladen.

9. Salzbehalter wird mit
mehr Wasser geladen
als notwendig.

10. Das Wasser
schmeckt salzig.

11. Wasser flief3t stan-
dig auf Abwasser.

URSACHE
1. Stromversorgung ist aus.
2. Salzmenge im Behalter ungeni-
gend.
3. Sole wird teilweise oder gar nicht
wahrend der Regenerationschritt
extrahiert.
4. Steuerventil ist defekt oder Ein-
stellungen wurden geandert.
5. Der Salzbehalter wurde nicht
oder nicht gentigend mit Wasser
versorgt.
1. Niedriger Druck in der Was-
serversorgungsanlage..
2. Salzsoleinjektor oder —rohr voll/
verstopft.
3. Luftventil/Ventilator verstopft
durch Salzkristallen.
4. Hoher Druckverlust (Steuerventil
Filtermittel oder Verteiler verstopft).
5. Salzsoleanlage ist nicht dicht,
d.h. es wird auch Luft injiziert.
6. Einstellungen wurden geandert.

1. Versorgungswasserdruck niedrig.

2. Salzsoleinjektor oder -rohr
verstopft.

3. Ventilator blockiert.

4. Einstellungen wurden geandert.

5. Der Schwimmer ist festgeblieben.
1. Einstellungen wurden geandert.

2. Salzbehalter wird bei Regenera-
tion mehr Wasser als notwendig.
1. Versorgungswasserdruck zu
hoch.

2. Einstellungen wurden geandert.

1. Filtermittel wurde nicht genug
gespult

2. Niedriger Durchfluss wahrend
dem Waschen.

1. Stromversorgung wurde wahrend
der Regeneration unterbrochen.

2. Die Dichtungen des Abstandshal-
tersystems sind beschadigt.

LOSUNG
1. Stromversorgung Uberpriifen.
2. Salzniveau Uberprifen und Be-
halter auffullen.
3. Siehe Absatz 6.

4. Steuerventil und Einstellungen
Uberprifen.
5. Siehe Absatz 7.

1. Versorgungsdruck uberprifen.

2. Salzsoleinjektor oder -rohr von
Salzsole reinigen.
3. Luftventil/Ventilator reinigen.

4. Siehe Absatz 1.4.
5. Dichtung uberprifen.

6. Kontakt mit dem Hersteller auf-
nehmen.

1. Netzversorgungsdruck uber-
prufen.

2. Salzsoleinjektor oder -rohr von
Salzsole reinigen.

3. Ventilator tberpriifen und reinigen.
4. Kontakt mit dem Hersteller auf-
nehmen.

5. Schwimmer (nach oben) auf der
Stange ziehen.

1. Kontakt mit dem Hersteller auf-
nehmen.

2. Siehe Absatz 9.

1. Versorgungsdruck uberprifen.

2. Kontakt aufnehmen mit dem
Hersteller.

1. Dauer der Operation erhdhen
[Rinse -Spilung]

2. DLFC uberprifen und reinigen.

1. Stellen Sie den Ventil auf Bypass
bis die Stromversorgung wieder
aufgenommen wird.

2. Uberpriifen und ersetzen Sie die
beschadigte Dichtungen.



PROBLEM URSACHE LOSUNG

1. Keine Spannung. 1. Stromversorgung Uberprifen,
12. Keine Anzei ¢ sowohl im Netz als auch beim Ventil.
de;'n Slizelanzelge au 2. Transformator defekt. 2. Transformator ersetzen.
play 3. Elektronische Leiterplatte defekt. 3. Elektronische Leiterplatte erset-
zen.
13. Auf dem Bildschirm 1. Softwarefehler 1. Spannungszufuhr erneut starten.

erscheint die Meldung
[System Maintenance]

6. MAXIMALE KONZENTRATIONEN IM EINGELEITETEN WASSER (ZUFLUSS)

SOFT Behandlungsstationen

HAME oo e 42 °dH
1= o T 0,20 mg/l
MaNGAN ... 0,05 mg/l

Mikrobiologisch rein

MIX Behandlungsstationen

MaNGAN ... s
Ammonium
Chemischer Sauerstoffverbrauch
Gesamt geldste Feststoffen ... 4000 mg/l
Mikrobiologisch rein

Valrom Service (Kundendienst): Tel: +4 0724.200.005
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YBaxaemble napTHepbI,

Bnarogapvm 3a 10, 4TO Bbl BbIOpanu cuctemy o6paboTku Bogbl C MOHOOOMEHHBIMM cMmornamu aquaPur
ot komnaHun VALROM Industrie OOO.

lMepen wcnonb3oBaHWEM MPOCMM BHUMATENbHO MpoOYMTaTbh OAHHYKO WHCTPYKUMIO OO YCTaHOBKY M
nonb30BaHUK.

ﬂ]‘lﬂ [OMOMHUTENBHOM I/IHCbOpMaLlI/II/I, npocuM NOCEeTUTb cant www.aqua-pur.ro.

1. BUObl CUICTEM U TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

TexHonorna 06pabpoTku / unsTpaumm ¢ MOHOOBMEHHBIMW CMONaMu SBMASETCS OAHOW M3 CaMbIX
NPOCTbIX U AOCTYMHbIX METOAOB YNy4lleHWs KayecTBa Bogdbl. Cuctema o6paboTkn BoAbl MPW NOMOLLM
MOHOOOMEHHbIX CMON yrny4lleHa Yyepes fobaBrneHne ApYrvx cpef B LENsX CHUXKEHUS coaepXxaHus B
BOAE APYrMX 3arpssHUTEnen, kK NpuMepy xenesa, amMmuaka.

B AaHHbIX MHCTPYKUMSIX NpeacTaBneHbl YCNoBWUA YCTaHOBKM M UCMOMb30BaHUS Criedylowwmx cuctem
06paboTku:

- cTaHuun ymardenus <aquaPUR> SOFT — Ha ocHOBE MOHOOOMEHHbIX cMorT,

- cTaHuun obpaboTtkm <aquaPUR> MIX — cmecb pasHbix (uUnbsTpupyoLLmx cpea.

CTtaHuuu ymsaryeHus <aquaPUR> SOFT

>KecTkocTb BOAbI ABNSIETCA YACTON MPUYMHOM NS NOSIBNEHNS HEMCNPaBHOCTEN yCTaHOBOK oborpeBaHus,
B 0CODEHHOCTU LeHTpanen, Goiinepos, aneKkTpobbITOBLIX NPEeAMETOB (CTUPanbHbIX MalUWH, YTIOrOB,
KodpeBapoK ¥ Tak Aarnee), YTO NPMBOAWT K AOMOMHUTENbHBIM Pacxofam U faxe CHUXeHWIo komdopTa
XU3HW. JpyruM MocneacTBMEM XECTKOW BOAbl SBMSIETCS HEAOCTAaTOMHOE BCMEHVMBaHWE CTUpanbHbIX
MOPOLLKOB U MbIf, YTO MPUBOAUT K POCTY PacxXofoB Ha NomaepxKy Aoma. [Apyrne addekTbl xxecTkon
BOAbl UMEIOT 3CTETUYECKUIA XapaKTep, K MpUMepy HamneT Ha CaHWTapHbIX NpeAMeTax U CHWDKeHne
KoMdopTa B CBA3M C NOBPEXAEHNEM OAEXAbI, CyXOCTU KOXM U BOMNOC.

YMsiryeHne BoAbl Yepe3 MOHOOOMEH SIBMAETCS CaMblM MPOCTHIM U AELEBbIM METOAOM CHUXEHUS
XECTKOCTU BOAbl. IOHOOBMEHHbIE CMOMbI MPUBMEKAOT U 3a4ePXVBalT WMOHbI KanbUWs U MarHus,
pacTBOpPEHHbIe B BOAe W OHU 3aMeHeHbl MoHaMu HaTpus. Korga mnapacxogyetcsi o6bem Boabl Mexay
OBYMSI pereHepauusimi, cmorna Oyaer pereHepupoBaHa npv MOMOLUM pacTBopa Xnopuaa HaTpus
(consHon cmecwu). Linknamu pereHepauun sensattcs: Backwash (O6paTtHas npombieka), Brine draw
(Mopaya consHoro pacteopa), Rinse (Ononackusanue) u Refill (NMoBTOpHOE HanonHeHNe).

CtaHuusa obpaboTtkn <aquaPUR> MIX

CtaHumm obpabotkm <aquaPUR> MIX npoBogsAT CHWXeHWe KOHUEeHTpauuu psiga BellecTB B OOQHOM
aTane Ha OCHoBaHUK uneTpytoLen cpeabl Ecomix.

dunbTpytowas cpena MIX aBnsieTcs cMecbio cpe, KoTopasi COAEPXUT MOHOOOMEHHbIE CMOTbI UMEOLLInE
CvHepruyeckme cBoncTBa. BHyTpu cnctembl 06paboTtku, crnov unbTpyloLLero BeLecTsa yCTaHOBMEHb!
Takum obpasom, 4Tobbl paboTaTb B AOMOMHEHUM APYT K APYrY, CHUXas B BOAE XECTKOCTb, COAepXaHue
enesa, MaHraHa, amMmmuaka v opraHuM4eckux BellecTB. BoccTaHoBneHue cpefbl OCyLLECTBMEHO MpU
NoMOLLM pacTBoOpa Xfopuaa HaTpus Takke Kak 3TO NPOUCXOAUT U B CNiyvae CUCTEM YMSATYEHUSI.
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1.1 CraHumm ymsiryeHusa SOFT
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2. YCTAHOBKA CUCTEM

2.1. MecTo Ansi yCTaHOBKM
0 MecTo BOmMKHO ObITb 3aLUMLLEHO NPOTMB 3aMOPO3KOB M MPSAMOrO KOHTaKTa C CONTHEYHBIMM ITyYaMMm.
0 MecTo JOMmKHO BbITb CyxXunM.
o Mecto JOJIXKHO 6biTb HEHAaBOAHAEMbIM.
o [NoBepxHOCTb AOMKHa OblTb POBHOM W [AOSMKHO BblAepxaTb BeC cTaHuuu. He paspelueHo
yCTaHOBMNEHNE CTaHLMN HA HaKIIOHEHHOW MOBEPXHOCTH.
o PekomeHayeM yCcTaHOBUTb CTAHLMIO KaK MOXHO Bnvxe k kaHanu3auuu. LUnaHr coeamHeHHbIN K
nepenvBy CTaHLUMM U K 3BaKyaLuuu BOAbl U3 CUCTEMbI pereHepaunm OMKHbI HAXOAMTCS Kak MOXHO
Bnvxe K kaHanM3aumm, Tak Kak BbIBpOC 13 3TUX LUNAHIOB SIBASIETCA rPaBUTALNOHHbBIM.

2.2 YcnoBusi MoHTaxa Cmotpum puc. 1, cTp. 4
o Heobxognmo ycTaHOBUTL MexaHnveckuii punstp B He 6onee 100 MUKPOH.
o PekomeHAyem ycTaHOBKY CTaHLMM 1 MexaHu4eckoro unstpa Ha bannacce.
o PekomeHayem ycTaHOBKy knanaHa HanmpaBneHus nocne ctaHuum ymsrdeHusi/obpabotku, ¢ Tem
4yT06bI NPEeaynpeanTbL Nepenvs BOAbI.
o PekomeHyem ycTaHOBKY MaHOMETPOB NMepes 1 Mocne CUCTEMbI O4NCTKN BOADI.
o [Ans nogaun anekTpoaHeprum ByaeT ncnonb3oBaH TONbKO TpaHcdopmaTop B ocHaleHun (12B).
o BHewwHne notpebutenu (k npMmepy KpaH, KOTOpbI NoAaeT BoAy B CUCTEMY OPOLUEHWS) [OIMKEH
ObITb yCTaHOBNEH nepen punbTPOM AN NpUMeEcen u cTaHumm ob6paboTknm C MOHOOOMEHHbIMU
cmonamu. Cmotpm puc. 1, cTp. 4

2.3 KoMnoHeHTbl HeobxoAMMbIe ANA YCTaHOBKM M NMyCcKa B IENCTBUE CUCTEM

O™ yact HE BKMoYeHbl B NakeT NOCTaBKu.
o WUnaHr ¢ BHyTpEeHHUM AnameTpom B 12 MM 1 yNMOTHUTENbHBIMW KOMbLAMW ANS COeANHEHUs
nepenuea K KaHanusauum 1 BbIBpoOCHOro COeAnHEHNs BOAbI NPOMbIBa/pereHepaumn.
o Conb Tuna Tabnetkm unctotonm B H6onee 99,5% NaCl. Vicnonb3oBaHue OpyrMx TWMOB COMU
NPUBOAUT K Aerpagaummn cMonbl/dunsTpyroLen cpeabl U HedyHKLMOHANbHOCTU CUCTEMBI.

2.4 3JTanbl yCTaHOBKU CTaHLUKN

PekomeHayem ycTaHoBKy 060pya0OBaHUs CrneuuanicTom.
Mepen ycTaHOBKO NpOBepLTE, €CNM CTaHUMS MOMHOCTHIO OCHALLEHA U He MOBPEeXAeHa B pesyrsrate
nepesosa. Ecnv sameTHbl NpobremMsl, NPOCUM 06pPaTUTLCS B KOMMAHUIO NOCTABUBLUYHO CTaHLMIO.

UHdopmauus:

[Monb3oBarenb MMeEeT BO3MOXHOCTb PErynMpoBaTh XXeCTKOCTb BOAb! MONy4YEHHON 13 cTaHuun. Yepes
NOBOPOT €MKOCTU A1 CMECU MO HanpaBneHnto BpaLLeHNs YacOBbIX CTPENOK, XXECTKOCTb BOAbI NPy
BbIXOZ4€E U3 CTaHLMN MOXET ObITb NOBbILLIEHA, a Yepe3 BpaLleHne B 00paTHyt0 CTOPOHY XKECTKOCTb
MOXET ObITb NOHWXeHa. (CMoTpwm puc. 2, cTp. 5)

B nosuyuu service kpaHbl OTKPbITbI, U BECb NMOTOK BOAbLI MPOTEKAET Yepes3 CTaHUMIO.
B nosuyuu bypass kpaHbl 3akpbiTbl, NOTOK BoAbl HE npoTekaeT yepe3 craHumio, BMelLaTenbCTBa
HEBO3MOXHbI 6€3 He0bXx0aAMMOCTY NpepbiBaHUSA nogayu Boabl. (CmoTpum puc. 3, cTp. 5)

' B cBsi3u ¢ Tem, 4ToO, OT Cly4das K crny4ato, pacCtosaHue mexay KaHanusaumemn n ctaHumen pasnuyHo,

WwnaHr B 12 MM 1 ynnoTHUTENbHbIE Konbla B 12 -22 MM He BKIHOYEHbI, UX criedyeT npuobpectu
@ OTAENbHO B 3aBUCUMOCTM OT NOTPeBHOCTEN.



MpoBepbTe rpaBUTaLMOHHOE TeYeHUE B LUNAHrax, KOTOpble COeAUHSIIOT NeperiBe, COOTBETCTBEHHO
coeavHeHWe 3Bakyauun Boabl MpoMbIBa/pereHepaummn 1 kaHanusauun. Y6eamTech, Y4To LuaHm
He 3aKymopeHbl ¥ YTO BoAa U3 KaHanmsauuyM He MOXET NepennTbca Yepes HUX Ha coeauHeHue
nepenuea, COOTBETCTBEHHO B COEAUHEHVE 3BaKyaLum.

HE nopgxkntovante ctaHumio npsimo k 220 B.

.1 3Tanbl yCTaHOBKM CUCTEM TUMNa KabuHeT

(C €MKOCTbHO A1 CMOJibl U eMKOCTbIO A1 CoJfiu B O4HOM Kopnyce)

* YcTaHOBMTE cMCTeMy Ha 0OyCnoBrneHHOe MeCTO Npu CobMnoaeHUn YyCroBuii NpeayCMOTPEHHBIX B
nyHkTax 2.1 un 2.2.

» Beeaute koHHekTOpbI B Bannacc (CMmoTpwm puc. 6, cTp. 6 — doto 15,16)

» CoeguHuTe ycTaHOBKy nodayu k 6avinaccy ctaHuum (CMoTpm puc. 4, cTp. 5), Ha Bxofe KOTopoWn
nocTaBneH 3HaK ,—” OPVMEHTUPOBAHHLIN K CTaHUuuM (CTaHumMs obpaboTku nocTaBneHa BMecCTe C
npenBapuTENbHO YCTaHOBIIEHHOW cucTeMon Gannacc, ABymsi coeaumHeHusmu Gavinacca B 17 ¢
BHeLLHeW pe3bbon)

« [Ins coeanHenns Tpy6 Kk 6arinaccy cTaHuMmn cnedyeT UCnosb30oBaTh repMeTU3npyoLLMe MaTepuansl
(TeconoH uTA.)

» YcTtaHoBKa nogauu BoAbl NMoTpedbutensam coepmHsaeTca k Gawnaccy, Ha BbiIxode CO 3HaKoOM ,—”
OPUEHTUPOBAHHbIM K BHELLHEN YacTu cTaHumun. (Cmotpu puc. 4, cTp. 5)

» CoeanHuTe coeduHeHue repernuea CTaHUMM K KaHanusauuu npu nomMowm wnadra B 12 MM u
NPUOBPETEHHBIX YNIOTHUTENbBHBIX Korew, B 12 mm 1 konew B 12 - 22 mm. (CmoTtpwm puc. 5, cTp. 5)

» CoeanHute coeduHeHue ebIbpoca BOAbI pereHepaumn CTaHuUM K KaHanusauuu npy noMoLum
wnaHra B 12 MM 1 yNnoTHUTENbHbIX konew B 12 - 22 mM. (CMoTpum puc. 5, cTp. 5)

* Y6eauTecn, 4To Barnacc HaxoamTCsa B no3uyuu bypass (C 3aKpbITbIMU KpaHamm)

(Cmotpwm puc. 3, cTp. 5)

Myck B pencreue:

* Ha Bcem npoTseHUn cpoka yCTaHOBKM KpaHbl 6arinacca AomkHbl ObiTb 3aKpbIThl (HET BOAb! B
cTaHuum).

« MNopkntoyaeTcs K anekTpoceTy Yepes TpaHcdopmaTop B ocHaleHun 12V.

» Byoet MOHMTOPU3MPOBAHO NaHO KOHTPOSBLHOW EMKOCTM.

* /3 cuctembl BbIBOAUTCS BO3QyX Criegyowmnm obpasom:

- Ha emkoctn BNT 750 oTtperynupynte[Stepwise Regen/Backwashing]: Haxatb [Menu] u BbibpaTh
ncnonbays , ¥ go [Stepwise Regen] u Haxatb [SET/REGEN] ---> [Backwashing]

- Ha emkoct BNT 1650 — HaxaTb kHonky SET ,m” 4O MOMeHTa BxoAa B MHTepdenc py4Homn
pereHepauun [MAN. REG.] YctaHoButs [MAN. REG. IMMEDIAT] 1 3atem Haxatb [Menu], 4ToGbl
HayaTb pereHepaumio.

- OTKpbITb %2 X0A KpaHa Garnacca co BbIXOAa B CTaHLUMIO YKa3aHHY0 CTPENon K eMKOCTU

- Cnepnyet cneguTb, 4TOObI NO LWNaHry 3Bakyauyu BoAbl NpoMblBa/pereHepauumn Tekna Boga

» OTKpbITb NOMHOCTLIO KpaH Galnacca co Bxoaa B CTAHLMIO YKa3aHHbIA CTPESKOM K EMKOCTU

* CneauTb, YTOGBI Ha LUNaHre 3BaKyaLMn BOAbI MPOMbIBKM Tekna Yuctas Boda

* Ha emkocTtn BNT 750 - korga Boga npospadHas HaxaTb [SET] nocnegoBaTtenbHO noka
nosiensietcsa [SYSTEM RETURN].

* EmkocTb BNT 1650 — korga Boga unctas Haxatb KHorky ,, ¥’ nocregoBaTenbHO 40 MOMEHTa
KOrAa eMKOCTb HaxoaMTCs B No3vuum obcnyxveaHus. Ecnv Boga He unctas unu Bosgyx He
BbIBEeZleH MOMHOCTbIO M3 EMKOCTU, @ EMKOCTb NEePexoaunT Ha CreayoLmin aTan pereHepaumm
[BRINE], cnepyet HaxaTb kHonky , ¥” 1 nepeitn Ha [RINSE]. Ecnu nocne atana [RINSE] Boga
elle He Npo3payHas, NOBTOPUTL LIMKIN PyYHOW pereHepaLmu.

* OTKpbITb KpaHa BbIXOAA CO CTaHLWMU.

* Pa3gyTb 1 BbITAWMTL BO3AYLLHYIO NMOAYLUKY (TaM rae OH CyLLecTBYET) U3 eMKOCTM COMSIHOMO
pacTBopa W HanoHUTL EMKOCTL conbio 1 10 NMTpoB BoAkI



2.4.2 JTanbl YCTaHOBKM CTaHLUUN C OTAENIbHbIMU €EMKOCTSIMU AJISi CMOJibl U COMSIHOrO pacTBopa
(simplex)

CTaHuMM C OTAEenbHbIMM EMKOCTAMM AN CMOMbl W Anst COMSIHOrO pacTBopa MOCTaBMsATCS
NONyCMOHTMPOBaHHbIMU. VX MOHTaX ocyLlecTBnsieTcs Ha Mmecte yctaHoBku. SOFT10, 18, 25 SIMPLEX
MMEIOT CMOSy BBEAEHHYIO B pe3epByap. [1ns MoHTaxa Heobxoanmo nponTu cneayowme warun: (CMoTtpm
puc. 6, cTp. 6)

YcTaHoBUTE CUCTEMY Ha COrnacoBaHHOM MecTe cobntofas ycrnoBus, NpeayCMOTPEHHbIe B MyHKTax 2.1 1 2.2

(1) NMocne nosvumnoHMpoBaHKs emkocTn co cmornow (FRP), BHYyTpu crniefyeT yCTaHOBWTL LieHTparnbHbIv
lWnaHr ¢ npeaBapuTenbHO CMOHTUMPOBAHHBIM pacrnpefenuTeNnieM B HWKHEW YacTu eMKOCTU B
npeaycMOTPEHHOW No3nummn (0BbIYHO OH YCTaHOBIEH).

(2) YpoBeHb B BepXHel YacTu LieHTpanbHOro LUaHra AormkKeH HaxoauTCs Ha O4HOM YPOBHE C OTBEPCTUEM
emkocTn FRP, npuemnemoe OTKNOHEHNE B NONOXUTENBHYIO CTOPOHY + 2 MM.

(3), (4) 3akpbITb, B BepXHeW YacTu, LeHTparnbHbIN LUNaHT.

(5) 3arpysunte emkoctb FRP cunstpupytowen cpepon. Y6eautech, YTo unbTpylowas cpega He
nonagaet U B LieHTpasnbHbIV LUNAHT.

Bo Bpemsi 3arpysku emkoctn FRP cwmnbTpylowen cpemon, ybeauTech, YTO LUEHTparnbHbIA LUNaHr
OCTaeTcsl B BepTVKanbHOW NO3MLMN U B CepeHe eMKOCTH.

BHumanne! He BbiTackuBante UeHTpanbHyto Tpyby C npedBapuTENbHO  CMOHTMPOBaHHBIM
pacnpegenvTenemM n3 nepBoHavanbHON No3nNLUK.

(6) Yoanute noKpbITUE LIEHTPANbHOro LWaHra.

(7) OunctnTb pe3bboByo YacTb emkocTn co cmornon (FRP) ot yactuy cdounestpytollern cpegbl (MOXHO
NPOMBbITb BOAON).

(8) CMOHTMpOBaThL Bepxeli pacnpenenuTens (BEPXHIOK BCaCbIBAIOLLYIO CETKY) Ha EMKOCTU, CrieAyoLLmUM
obpasom: BHYTPM eMKOCTM HaxoasaTcs 4 kpenexa a Ha BcacblBawllen ceTke 4 COOTBETCTBYHOLLMX
OTBEPCTUS, UX CreAyeT COeANHUTL Yepes HaxaTune, Takum 06pasom, YTOObI Kpenexmn BOLLMU B OTBEPCTHUS,
3aTeM BcacbiBalLlas ceTka nosopaynsaetca. MoHTax BcacbiBaloLLe CETKM Ha eMKOCTU NpoBepseTcs
Yepes NonbITKy BbITALLWTL BCAChIBAIOLLYIO CETKY.

(9) KomnnekT KOHTPOMbHOW €MKOCTM C BEpPXHEM MOHTMPOBAaHHbIM pacrnpefenuTenemM BBOAMTCS B
LieHTpanbHbIN LWNaHr Yepe3 HaxaTtue. BepxHew pacnpegenvTens CMOHTUPOBAHHBIN B €MKOCTU [OMKEH
MOSHOCTBIO MOKPbITh LIEHTPanbHbIV LLMaHT.

(10) 3akpyTuTe KOHTPOSBbHYIO EMKOCTb Ha eMKoCTH co cmonol (FRP).

(11) MogHMMUTE KpLILLKY EMKOCT AJ151 CONSIHOMO pacTBopa 1 BBeAMTe TpyOy Yepes CyLLeCcTBYOLLEE OTBEPCTUE.
(12), (13) PackpyTuTb raviky koneHa Ans CMecu Conm u3 eMKOCTU, BBECTM TpyDy Yepes ranky Takum obpasom,
4yTO6bI OHa BbIXOAUMa NpubnusnTensHo 1 cm. BBecTn anemeHT B chopmMe yceueHHOro KoHyca B Tpyby.

(14) 3akpyTnTb MOAYIb B €MKOCTb.

(15) CHATb NpepoxpaHnTenu bannacca n BBECTU Yepes3 HaxaTue Ha KOHHEKTOPbI.

(16) CmoHTMpoBaTh NpenoxpaHuTenu bavnacca.

(17) BBecTtn Gannacc B eMKOCTb.

(18) OBecneunTb coegnHeHne mexay 6annaccom n eMKOCTbIO NPY NMOMOLLM METaNINYECKUX Kpenexen.
(19) Beectu patuuk nebuta B 6Gannacc.

(20) MonHas cuctema. Cneagyet nporpaMMMpoBaHUE EMKOCTU.

Cobniopavite ganbLue warn MoHTaxa (cmoTpu 2.4.1) oT BapuaHTta kabuHera.
CobniopariTe fanbLue wwarn nycka B AeNCTBre OT BapyaHTa kabuHeTta.



3. NIPOrPAMMUPOBAHUE EMKOCTU BNT 750

3.1 OnucaHue KOMaHAHOro NaHHO EMKOCTb

MEHIO
PETYNNPOBKA

BBEPX
BHN3

Onucanne MEHIO
1 Current Time Setting - PerynupoBska aatbl n BpemeHu
2 Regeneration Time Setting - PerynmpoBka BpemeHu pereHepauunm

3 Regeneration Cycle Setting - PerynnpoBka uncna gHev Ans pereHepauuy 3alumThbl
4 Regeneration Meter Setting - O6bem pereHepypoBaHHOW BOA
5.1 Backwash. - O6paTHoe npomMbiBaHue
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - Cmeck conu
MoatanHas pereHepauus 5.3 Rinse - Ononackuaxu
5.4 Refill - HanonHenve
6 Manual Regeneration - PyyHasi pereHepauus
7.1 Backwash Duration
- PerynupoBka npogomkutensHoCcT o6paTHOro NpoMbIBaHUst
7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)
- PerynupoBka npogormkuTenbHOCT NoAayYM CMeCU conm
7.3 Rinse Duration
- PerynupoBka npofomkuTerniHOCTU NonockaHus
7.4 Refill Duration Time Setting
(not applicable for filter valve)
- PerynupoBka npofomkuTeriHOCTA HanonmHEHNs eMKOCTU Ans
pacTBopa comnu

7.5.1 Time Clock

- PereHepauus B
3aBUCMMOCTU OT
BpEMEHM

7.5.2 Meter Immediately
- HemegneHHas
06beMHas pereHepaums
7.5.3 Meter Delayed
OTcpoyeHHas obbeMHas
pereHepauusi

7.5.4 Mixed

- CmeLuaHHas
pereHepauusi

7 Advanced setting
(MpoaBWHyTLIE perynmpoBKu)

7.5 Regen. Mode
- Mopynb pereHepaumm

7.6 Load default
- BosBpalieHue k nsHavasnbHbIM
perynupoBkam

' CuncTembl UMEKOT OTperynupoBaHHble emkocTn Ha mogyne CMELWAHHAA PETEHEPALUA.
°
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3.2 UHMumanusaumsa cuctembl

[Mocne Toro kak eMKOCTb Oblifia NOAKIoYEHA K UCTOYHUKY SNEKTPOIHEPTNM, OHA NepeneT aBTOMaTUYeCcku
B pabouyto no3mumio, a Ha akpaHe ByayT BbiCTaBNeEHbI coobLueHns: System intializing (MHMunanmsaums
cuctemsl), Please wait (lMpocum nogoxaats)

System initializing WHuumanusauma cuctemsbl
Please wait Mpocum nogoxpatb

3.3 Mosuumsa Stand-by
Ecnun emkocTb 3anporpammupoBaHa B Timer mode (Mogynb pereHepaumn B 3aBUMOCTM OT BPEMEHMU), Ha
3KpaHe eMKOCTU ByAeT BbiCTaBNEHO crneaytoLlee coobLueHue:

Current day/Time Yucno/Bpems
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Time of Next Regen Yucno u Bpems cneayrowen pereHepayum
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00

Ecnu emkocTb 3anporpammupoBaHa B Meter mode (Mogynb pereHepaumm B 3aBUCMMOCTM OT 06bema),
Ha akpaHe eMKocTM ByaeT BbiCTaBMEHO crieaytollee coobLleHue:

Current day/Time Yucno/Bpems
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Residual/Total Water KonuyectBo BoAbI O6Lee KONMYECTBO
00.00m*® 0000.00m? lno cnepytollen noTpeGneHHon
pereHepauuu BOAbI
00.00m? 0000.00m?

3.4 PerynupoBKa napameTpoB

[Insi perynupoBKu napameTpoB HaxmuTe Ha kHonky MEHIO I”. [Ins 6esonacHocTy, cnycta 3 MUHYTHI
HENCnonb30BaHNs, MEHIO BO3BpaLLaeTcs B pexum cteHaban u Gnokupyetcs. B gaHHOM cuTyauumu,
4YTOObI MMETH JOCTYN K OKHY PErynvMpoBKU NapameTpoB eMKOCTU Heo6XoAVMMO NpodepXaTb HaXaTow Ha
npoTskeHun 5 cekyHp, kHonky MEHIO 1.

Mocne poctyna B MAIN MENU (maBHoe MeHI0), ByayT BbiCTaBneHbl napameTpbl €MKOCTW. YTobbl
BblOpaTb MapameTp criedyeT HaBMrMpoBaTb MO MeHK npu nomoim kHorku UP , A” (BBepx) u npu
nomowy kHonkn DOWN ,, ¥” (BHK3) HaBurmpoBaTb BHU3 MO MeHto. [ocne Bbibopa napameTpa, 4Tobbl
UMeTb € HeMy JOCTYyn crnegyeT Haxarb KHonky SET ,m”.

B rnaBHOM MeHI0 napameTpbl 6yAyT BbiCTaBneHb! crieayloLwymM oopasom:

3.4.1. Current time setting (PerynupoBka uncna n BpemMeHm)

Mmes poctyn kK aToMy napameTpy npu nomoLum kHonku SET ,m”, ByaeT BbiCTaBNeHO creayoLee OKHO:

:::::System Time===== =====Y4ucno n Bpemsa=====
00-00-0000 00:00 00-00-0000 00:00
Press J/to cancel Haxatb | ans Bbixoaa
Press = to confirm HaxaTb m Ans noarsepxaeHus




[ns HaBMrMpoBaHWs B OKHE crneayeT ucnosfb3oBaTb kHonky SET ,w”, a onsg naMeHeHuh 3HayveHumn
ncnonb3ynte kHonkn UP , A” (Bepx) 1 DOWN , ¥” (BHu3). [na nogoTBepXAeHWs caenaHHbIX
M3MeHEeHWI HaxaTb kHonky SET ,m”. lMocne noaTeepXaeHust caenanHbIX M3MeHeHu OyaeT BbICTABNEHO
crnepytoLLee OKHO::

Setting Complete! PerynupoBka 3akoH4eHa!
Press [ to return Haxatb || 4To6bl BepHYTbCA

Yepes HaxxaTtne kHonkn MEHIO,, I ” Bl BepHeTeck k MAIN MENIU (TnaBHomy MeH!10).
3.4.2. Regeneration time setting (PerynupoBka BpeMeHu pereHepauum)

Mocne akTMBauum 3TOro NapameTpa npu nomoLm kHonku SET ,m”, ByaeT BbICTaBNEHO CreaytoLlee OKHO:

=====Regen. Time===== =====Bpems pereHepauunn=====
00:00 00:00
Press | to Return Haxatb || 4To6bl BepHYTbCA
Press m to Confirm HaxaTb m 4TOObI NOATBEPAUTL

YUTo6bl HaBMIMPOBaTL B paMKax OKHa UCMOMb3ynTe TyxXe npoleaypy Kak npu nyHkre “3.4.1.".
3.4.3. Regeneration cycle setting (PerynupoBka uncna gHen gnsa pereHepauum 3almThbl)

Mocne akTMBauum 3Toro NnapamMeTpa npu nomowm kHonku SET ,m”, ByaeT BbICTaBNEHO CreaytoLlee OKHO:

=====Regen. Cycle===== =====Llukn pereHepauunmn=====
00 days 00 gHen
Press ' to Return Haxatb || 4ToObI BepHYyTbLCS
Press m to Confirm HaxaTtb m 4TOObLI NOATBEPAUTL

C habpukn OaHHbI napameTp 3agjaetca Ha 7 aHen ansa Timer mode (Modynb pezeHepayuu 6
3asucumocmu om epemeHu) n Ha 10 gHen ana Mix mode (Modyns cmewaHHOU pezeHepayuu).
PekomMeHayeTcs COXpaHsiTh 3TV PErynupoBKu.

Hwxe, B AaHHOW MHCTPYKUMW, NpuBeAeHa npoueaypa Bbibopa cnocoba pereHepauun. Ecnv usbpatb
Mogynb pereHepauun B 3aBUCUMOCTU OT BPEMEHW, PEKOMEHAYET OTPErynupoBaTh 3TOT napaMmeTp Ha
ypoBHe 3 OHEN.

[na HaBurauum B pamkKax OKHa CriegyeT UCnonb3oBaTb OAMHAKOBYIO Mpoueaypy Kak v mpu MyHKTe
"3.4.1.".



3.4.4. Regeneration meter capacity settings (PerynupoBka o6bema Boabl Mexay 2msi
pereHepauusimm)

Mocne akTMBauuu faHHOro napameTpa npu noMoLum kHonku SET ,m”, ByaoeT BbICTaBneHo cnegyollee
OKHO:

=====Regen. Meter Setting===== ===2200beM pereHepMpoOBaHHOWN BOAbI=====
Capacity: 00.00 m® MouiHocTb: 00.00 m?
Press | J to Return Haxatb || 4ToObI BepHYTbCSA
Press m to Confirm HaxaTb m 4TO6bI NOATBEPAUTL

M3 chabpuikv faHHbI NapaMeTp YCTaHOBMEH Ha 6 M3,
[aHHbIN napameTp SBMAsieTC 0COOEHHO BaXkKHbIM A1 NPaBUibHOM paboTbl CTaHLMK 1 BBOAUTCS
6eHedmLmapoM, oH Byayun pasnmyHbIM OT OOHONM CUTyaLMK K OPYrOW.
YTtoObl MpaBUMbBHO WCYUCIUTL [AaHHbIA MapaMeTp HeobxoaMMO 3HaTb >KEeCTKOCTb BOAbl U
®  LMKNUYECKYI0 MOLLHOCTb CTaHLMK, KOTOPYIO Bbl Npuobpenu.

Takum obpasom: LlMknnyeckas MOLIHOCTb yKa3aHa [Ansi Kax[ow CTaHUMW B Hayane Hactoswen
WHCTPYKUMK B pasgene ,,1. Moaenu n TexHu4eckue xapakrepucTuKMm,,.

KecTKOCTb MOXHO Yy3HaTb M3 pesynbTaToB aHanmsoB BoAbl, koTopas OyaeT obpabortana. (ans
npoBefeHUs aHanm3oB obpaTtuTech B komnaHuto Valrom Industrie)

dopmyna BblUMCNEHNS:

06beM Boabl Mexay 2 pereHepauusamu = Liluknuyeckas cnoco6HocTb / XKecTkocTb =[m°]

Mpumep pacueta:

Linknuuyeckas cnocobHoctb = 75 ang ,CtaHuun ymsrdeHunst <aquaPUR> SOFT 25” (cormacHo pasgeny
,1. Mogenu n TexHn4yeckme xapakTepUCTUKK ,,)

XecTkocTb Boabl = 15 °G

O6GbeM Boabl Mexay 2 pereHepaumsMu = Linknnyeckas cnocobHocTb / XKectkocTb = 75/15 = 5 [wP]

Mocne ocyulecTBneHns pacyetoB, B AaHHOM OkHe, B pa3gene Capacity (CnocobHocTb) BBeCTM
nony4eHHbIV pesynesTart. [na HaBuraumm B paMkax okHa crielyeT MCronb3oBaTb OAMHAKOBYIO NpoLeaypy
Kak v npu nyHkte "3.4.1."

' Ha aaHHbIN MOMEHT cTaHuums dyHKLMOHanbHa. Cneaytowme HacTponku aapecoBaHbI
YNONTHOMOYEHHOMY (aBTOPM3MPOBAHHOMY) NepcoHarny.

3.4.5. Stepwise regeneration (lMoartanHas pereHepaLusi)

Livkn pereHepaumn cMornbl COCTaBIEH U3 HECKOMbKUX 3TanoB B CreayoLemM nopsiake:

» Backwash (ObpaTtHoe npombiBaHWe Crost CMorst)

* Brine draw (nogaya pacTtBopa conv Ha Crior CMorbl)

* Rinse (ononackuBaHue cnosi cMonbl)

* Refil (noBTOpHOE HaMoOMHEHNe eMKOCTH C pacTBOPOM COMK)

AKTVMBMPYS AaHHbIM NapameTp npu nomoLum kHonkn SET ,m”, MoXHO ByAeT BbINOMHUTL, B 3aBUCKMOCTM
OT NOTpebHOCTEN, TONMbKO OAMH U3 3TarnoB LMKIa pereHepauuu, crneayowwmym obpasom:

[ina Hayana, eMKOCTb Ha4yHeT paboTaTb aBTOMaTM4eckn Ha atane Backwash oTkpbIB cnegytoLee okHo:

Backwashing... O6paTHOe NpoMbIBaHMe...

Any Key to Cancel Jio6an kHonka AnA BbixoAa




Ecnn HM ogHa u3 KHOMOK eMKOCTM He ByaeT HakaTa Torga eMKoCcTb 3aBepwuT 3tan Backwashing
(30 mMuHyThI) 1 BepHeTca k MAIN MENU (rmaBHOMy MeHI0) 6e3 MpOAOImKEHNs OCTarbHbIX 3TarnoBs.

Ecnu B TO Bpems Koraa eMKoCTb BbINOMHSAET atan Backwash HaxaTtb Ha nobyto KHOMKY eMKOCTH, OHa
nepengeT k crieaytoLlemMy atany, BbICTaBIsAs Ha IKpaHe:

Brine Drawing... MNopaya consiHown cmecw...

Any Key to Cancel Iio6as kHonka AnA Bbixoaa

Ecnu HM ogHa 13 KHOMOK eMKOCTM He OyaeT Haxarta Torga eMKoCTb 3aBeplumT atan Brine drawing
(60 MuHyThI) M BepHeTca k MAIN MENU (rmaBHOMY MeHI0) 6e3 MpOAOImKEHNS OCTarbHbIX 3Taros.

Ecnu B TO Bpems korga eMKOCTb BbINOMHAET aTan Braine drawing HaxaTtb Ha niobyo KHOMKY eMKoCTH,
OHa nepenaeT Ha criedyoLwmii aTan, BbICTABISAS HA 3KpaHe:

Rinsing... OnonackuBaHue...

Any Key to Cancel Io6as kHonka anA BbIxoaa

Ecnun H1 ogHa 13 KHOMOK eMKOCTU He ByaeT Haxara Toraa eMKocTb 3aBeplumT aT1an Rinsing (30 MuHyTbI)
n BepHetca kK MAIN MENU (rmaBHomy MeHIo) 6e3 NpoaormKeHns ocTanbHbIX 3Tanos.

Ecnn B TO Bpemsi Korga eMKOCTb BbINOMHSIET aTan Rinsing HaxaTtb Ha niobylo KHOMKY eMKOCTW, OHa
nepengeT Ha criefylowuii atan, BbICTABNSAS Ha KpaHe:

Refilling... lMoBTOpPHOE HanonHeHwue...

Any Key to Cancel Jo6an kHonka ansa Bbixona

Ecnun H1 ogHa 13 KHonok eMKoCTW He ByaeT HaxaTa Toraa eMkocTb 3aBepwunt atan Refilling (30 MuHyThI)
n BepHetcsa Kk MAIN MENU (rmaBHoMy meHt0).

Ecnn B TO Bpems kak eMKoCTb BbIMonHseT atan Refiling HaxaTb Ha ntobyto KHOMKY eMKOCTW, OHa
BepHeTcs K MAIN MENU (rnaBHOMy MeH!10).

3.4.6. Manual regen (Py4yHas pereHepauusi)

EMKOCTb MMeeT BO3MOXXHOCTb NMpY MOMOLLM aKTUBALMN AHHOTO NapaMeTpa OCYLLECTBUTb MOMHbIN LMK
pereHepauuu, cnegyroLwmMm obpasom:

Bynet Hauat aTan Backwash, 3atem npoinget aBTomatuyeckm yepes kaxabii atan, Brine draw, Rinse,
Refill aBTomaTnyeckn Bosspawasce B MAIN MENIU (TnaBHoe meHi0), BHOBb BxoAsi B obCryxuBaHune
nocrie 3aBepLUEHUst BCEro npoLiecca pereHepaumu.

Mocne akTMBauumM JaHHOrO NapamMeTpa npv nomoLum kHonkv SET ,m”, OyaeT BbICTaBNEHO creayoLlee
OKHO:

Regenerating... PereHepauusi...
Any Key to Cancel INMo6as kHonka anA Bbixoaa
Backwashing... O6paTHoe NpoMbIBaHMe...

e N B —
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3.4.7. Advanced settings (MpoaBuHyTbIE perynmpoBku)

Mocne akTMBauun faHHOrO nNapamerpa npu noMoLum kHonku SET ,m”, ByaeT BbICTaBnNeHo cnegytollee
OKHO:

1 MpoaonmknTenLHOCTbL OOPATHOro NPOMbIBaHUSA

1 MpoaomkKnMTeNnbHOCTb NOAAYM BOAbI C CONMbIO

1 MpoAoMKMTENbLHOCTL ONONacKMBaHUA

1 MpoAomKMTENbHOCTL NepeHanonHeHns
€MKOCTU CMecH conu

1 Moaynb pereHepauum

1 BosBpalleHue K habpuyHbIM perynmpoBKam

1 Backwash duration
1 Brine draw duration
1 Rinse duration

1 Refill duration

1 Regen.Mode

1 Load Default

Mcnonb3ays kHonkn UP , A” (Beepx) u DOWN , ¥” (BHK3) Anst HaBuraumm B JaHHOM OKHe, a Ans Joctyna
K mapameTpy ucronb3ynte kHonky SET ,w”. [Insa Bo3BpalleHus K npeabliayLiemMy MeEHI0 UCnonb3ynTe
kHonky MENIU 0.

3.4.7.1. Backwash duration time settings (PerynupoBka npoaomkutTenbHOCTU
obpaTHOro NnpombiBaHUs)

=====Backwash Duration===== =====Llukn pereHepauunmn=====
00 minutes 00 MUHyYTBI
Press ' to Return Haxatb || 4ToObI BepHYTbCS
Press m to Confirm HaxaTtb m 4TO6bI NOATBEPAUTL

MoxHo ucnonb3osate kHonku UP ,A” (Beepx) n DOWN , ¥” (BHu3) 4TOGLI OnpedenvTb 3HaveHusi
n kHonky SET ,m” 4ToObl coXxpaHuUTb u3MeHeHus. ocne coxpaHeHWUs U3MeHeHul GyaeT BbiCTaBNEHO
criepyoLee OKHO:

Setting Complete! PerynupoBka okoH4eHa!
Press [ to Return Haxatb || 4ToObI BepHYyTbCSA

Haxatuem Ha kHonky MENIU [’ emkocTu, oHa BepHeTca k npeapiayLiemy MeHio. Ecnv Ha npoTsxeHun
1 MUHYTBI HM OfHa KHOMKa He ByaeT HaxaTa, eMKOCTb BO3BpaTUTCH K MeHio cteHaban. Jlioboe
N3MEeHEeHHOe 3Ha4yeHVe BO3BPaTUTCS K NepBOHa4YanbHOMY 3Ha4YeHWI0, ECIIM OHO He BbINo CoXpaHeHo
npv noMmoLum kHonku SET ,m”..

HE nameHsinTe AaHHbIM NapameTp;
Ecnu ctaHums He paboTaeT cooTBETCTBYOLLMM 06pa3oM, obpaTuTeck k nepcoHany
o K.O. Valrom Industrie O.0.0.



3.4.7.2. Brine draw duration time setting (PerynnpoBka npogomxutenbHOCT1 nogaiu
CMecH conm)

=Brine Draw Duration= =MpoaonkuTenbLHOCTb NOAA4YMN pacTBopa CONu=
00 minutes 00 MUHYTBI
Press L to Return Haxatb | gna Bo3BpalieHus
Press m to Confirm HaxaTb m ana noarsepxaeHus

Mcnonbayite kHonku UP , A” (Beepx) n DOWN ,, ¥ (BHM3) 4TOObI U3MEHUTbL 3HAYEHUsI U KHOMKy SET
,®” 4TOObI COXpaHUTb N3MeHeHus. Mocne coxpaHeHuss 3MeHeHWIn By4eT BbICTaBMNEHO creayoLLee
OKHO:

Setting Complete! PerynupoBka okoH4eHa!
Press L to Return Haxatb . gna Bo3BpalieHus

Yepes HaxaTue kHonku MENIU I’ emkocTu, oHa BepHeTcs K npeabiaylemy MeHto. Ecnin a
NPOTSXXeHUN 1 MUHYTBI HX Of|Ha KHOMKa He ByaeT HaxaTta, EMKOCTb BO3BPaTUTCS K MEHIO CTeHA6an.
JNioboe n3ameHeHHoOe 3Ha4YeHVe BO3BPATUTCS K NepBOHA4YanbHOMY 3Ha4eHWI0, ECIM OHO He Gbino
COXpaHeHO npwu nomoLy kHonku SET ,.m”.
HE nameHanTe gaHHbI napameTp;
Ecnu ctaHumsa He paboTaeT cooTBETCTBYIOLWMM 06pa3oM, obpaTuTech K nepcoHany
o K.O.Valrom Industrie 0.0.0.

3.4.7.3. Fast rinse duration time setting (PerynupoBka npogomxurenbHoCcTH
ononackmBaHus)

=====Rinse Duration===== =====[1poAOMKUTENbHOCTb ONOSIaCKMBaHNA=====
00 minutes 00 MUHYTBI
Press | to Return Haxatb || ansa Bo3BpalueHus
Press m to Confirm HaxaTb m Ans noaTBepXxaeHus

WcnonbayiiTte kHonku UP , A” (Beepx) n DOWN ,, ¥ (BHM3) 4TOObI U3MEHWUTbL 3HAYEeHUsI U KHOMKy SET
,®” 4TOObI COXpaHUTbL N3MeHeHus. Mocne coxpaHeHuss M3MeHeHWIn By4eT BeICTaBMNEHO crneayoLLee
OKHO:

Setting Complete! PerynupoBka okoH4eHa!
Press | to Return HaxaTtb || pna Bo3BpalueHus

Yepes HaxaTue kHonku MENIU,.J” emkocTn, oHa BepHeTcs k npeabiayliemy MeHio. Ecnim Ha
NPOTSXXeHUN 1 MUHYTBI HX Of|Ha KHOMKa He ByaeT HaxaTta, eMKOCTb BO3BPaTUTCS K MEHIO CTeHaban.
JNioboe n3ameHeHHoOe 3Ha4YeHVe BO3BPATUTCS K MepBOHA4YanbHOMY 3Ha4eHWIo, ECIM OHO He BbIno
COXpaHeHo npwu nomoLy kHonku SET ,m”.

HE n3ameHsanTe gaHHbI napameTp;
Ecnu ctaHuusi He paboTaeT cooTBeTCTBYOLLMM 06pa3om, obpaTuteck K nepcoHany
e K.O. Valrom Industrie O.0.0.
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3.4.7.4. Refill duration time settings (PerynupoBka npoaomxutenbHOCTU NOBTOPHOIO
HanofTHeHUs1 EMKOCTM ANS CMECU COru)

==zzz[1poAoNXKUTENHLHOCTL MOBTOPHOIO
HanofHEeHWs1 EMKOCTM pacTBOpa CONU=====

00 minutes 00 MUHYTBI

Press . to Return

]
Press = to Confirm Haxartb || ans Bo3BpalyeHus

Haxartb m AnsA noaTBepxaeHus

Wcnone3aywite kHonkm UP ,A” (Beepx) u DOWN , ¥” (BHW3) 4TOObI M3MEHUTb 3HA4YeHUs U kKHonky SET
,m” 4YTOObl COXpaHUTb n3MeHeHus. [ocne coxpaHeHns uaMeHeHun ByaeT BbICTaBNEHO credyollee
OKHO:

Setting Complete! PerynupoBka okoH4eHa!
Press | to Return Haxatb || ansa Bo3BpalieHus

Yepes HaxaTue kHorkn MENIU ,J” emkocTu, oHa BepHeTcs k npeabiayliemy MeHo. Ecnn Ha
NPOTSXXEHUN 1 MUHYTBI HA OfjHa KHOMKa He ByaeT Haxara, eMKOCTb BO3BPaTUTCS K MEHI0 CTeHa6an.
JTioboe n3meHeHHOe 3HayYeHne BO3BPATUTCSH K NepBoHa4YanbHOMY 3HAYEHWIO, €CN OHO He BbIno
COXpaHeHo npwu nomoLuy kHonkn SET ,m”.

HE n3meHsinTe gaHHbIi napameTp;
Ecnu ctaHumsa He paboTaeT cooTBETCTBYOLWMM 06pa3oM, obpaTuTech K nepcoHany
e K.O. Valrom Industrie 0.0.0.

3.4.7.5. Select regeneration mode (BbiGop Mmoaynsi pereHepauunm)

n aceasta fereastra puteti sa alegeti modul de regenerare cel mai potrivit nevoilor dumneavoastra.

Regen. Mode===== =====Mofynb pereHepauyumn=====

1 Timer 1 PereHepauusi B 3aBUCMMOCTU OT BpeMeHU
1 Meter Inmediate 1 HemepgneHHas o6bLeMHas pereHepauusi

1 Meter Delayed 1 OTCcpoYeHaHs 06 beMHanA pereHepauus

1 Mix Regen 1 CMeluaHHas pereHepauums

Wcnone3yiite kHonkn UP ,A” (BBepx) n DOWN ,, ¥” (BHM3) 4TOObI BEIOPaTh XenaemMblii napameTp

1 kHonky SET ,m” 4ToObI NOATBEPANTL BblibpaHHbI napametp. HaxmuTe kHonky MEHIO /" 4yTo6bI
BEPHYTbCS K NpeAbIayLLUeMy MeHH.

Timer (PeceHepayusi 8 3a8UcUMOCMU OM 8peMEHU) — CTaHLUMA HAa4YHET pereHepaLmio B yCTaHOBIIEHHOE
BpPEMS U B MOSTyYEHHOE YMCIO B pesysibTaTte pacyeTa AHei YCTaHOBMEHHbIX ANs LMKa pereHepaumu.
Meter immediate (HemedneHHass obbemHasi pez2eHepayusi) — CTaHUMUsi HAYyHET pereHepauuio cpasy
nocre Toro kak o6bemM BoAgbl, KOTOPbI OHa cNOCco6Ha obpaboTaTb Mexay AByMSl pereHepaumammn dyaet
MCMONb30BaH.

Meter delayed (OmcpoyeHHasi obbemMHasi peseHepayusi) — Korga KONM4ecTBO, KOTOPOE MOXET
obpaboTaTtb [0 crneaytoLLel pereHepaumm gocTurno 0, cTaHUMs HAaYHET pereHepaumio B onpeaeneHHoe
Bpems (Bpems 02:00 AM yctaHoBneHHoe Ha dabpuike).

Mix regeneration (CmewaHHasi peeeHepauusi) — Koraa Konm4ecTBo, KOTOPOe MOXET 06paboTaTb CTaHUust
[0 cneayoLen pereHepaummn gocTurio 0, CTaHuMa HauHeT pereHepaumio npy nepBom yaobHoMm criyyae,
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B OnpenerieHHoe BpeMmsi; ecrnv AOCTUIHYTO YCTaHOBMEHHOE YMCIO AHEW Nepeq TeM, Kak KONMYecTBO
BOZbl, KOTOPOE CTaHUMsA MOXeT obpaboTaTb Mexay ABYMsi pereHepauusmu gocturno 0, Toraa craHums
HayHeT pereHepaunio. C 3aBoda, CTaHUMM YCTaHOBMEHbl Ha CmewaHHbIl MOoOyrb peaeHepayuu.
CoBeTyeM BaM COXPaHWUTb 3TOT MOAYIb pereHepauum.

3.4.7.6. Restore factory default settings (Bo3BpalyeHue k pabpUiHbIM perynmpoBkam)

Load Default Bo3sBpalleHue k habpuyHbIM perynmpoBKam
Press [ to cancel Haxatb || ona Bo3BpaweHus
Press = to confirm HaxaTb m Ans noarsepxaeHus

HaxmuTe Ha kHonky SET ,m” 4ToObl BEpHYTb habpuyHble perynupoBku. Yepes HaxaTtune kHonku MENIU
,, ” @MKOCTM, OHa BEPHETCS K npeaplayLwemMy MeHo. Ecnv Ha npoTskeHun 1 MUHYTbI HU OfiHa KHOMKa
He ByaeT HaxaTa, eMKOCTb BO3BPaTUTCH K MeHIo cTeHaban. Jlioboe nameHeHHoe 3HayeHne Bo3BpaTUTCA
K NepBoHa4asnibHOMy 3Ha4YeHWI0, eCMN OHO He ObINo COXpaHeHOo MpW MOMOLLM KHoMkn SET ,m”.

' Ecnu Bbl BepHynuch k habpuyHbiM ycTaHOBKaM, obpatuTechk kK nepcoHany Valrom ans
BOCCTaHOBIIEHWS PEryNUPOBOK HEOOXOANMbIX ANS Ballel CTaHLUK.



4. NPOrPAMMUPOBAHME EMKOCTU BNT 1650

4.1 [narpamma MeHIo

Press MENU Key
Haxatb kHonky MENIU

Language
Asbik
|
I ]
REGIONAL METRIC REGIONAL US
METPUYECKNN GOPMAT] SOPMAT US
| ]
I
I I I ]
CALENDAR CLOCK METER IMMEDIATE METER DELAYED METER OVERRIDE
KANEHOAPBL/MACHI MOCIE MNOCINE CMELWAHHBIN
HEMEQJIEHHOIO OTNOXXEHHOIO
. OBbEMA OBBbEMA
] I ] ]
TIME TIME TIME TIME
BPEMA BPEMA BPEMA BPEMA
I I I
REG. TIME REG. TIME REG. TIME
BPEMA BPEMA BPEMA
PEFEHEPALINA PEFEHEPALIA PEFEHEPALINA

I ]

REG. DAYS REG. DAYS
OHW MEXXOY OHU MEXXOY
PEFEHEPALINAMU PEFEHEPALINAMU

I
REG. CAP. REG. CAP. REG. CAP.
OBbEM OBBbEM OBbEM
PEFEHEPALINA PEFEHEPALINA PEFEHEPALINA
] ] ]

BACK WASH BACK WASH BACK WASH BACK WASH
OBPATHOE OBPATHOE OBPATHOE OBPATHOE
NMPOMbIBAHVE MPOMbIBAHUE MPOMbIBAHUNE NMPOMbIBAHVE
I ] I ]

BRINE BRINE BRINE BRINE
MOJAYA CONAHOM| |NMOOAYA conaHom| |NOOAYA cOnsiHOWM| |MOmAYA consaHOM
CMECK CMECK CMECH CMECH
I I I I
RINSE RINSE RINSE RINSE
ONONACKWBAHVE OMONACKNBAHWVE ONONACKMBAHVIE ONONACKWBAHVE
] ] ] ]
REFILL REFILL REFILL REFILL
NMOBTOPHOE NOBTOPHOE NMOBTOPHOE NMOBTOPHOE
HAMNOJIHEHVE HAMOJHEHVE HAMNOJTHEHWE HAMOJIHEHVE
[ [ [ [

LOAD DEFAULT LOAD DEFAULT LOAD DEFAULT LOAD DEFAULT
CTAHOAPTHbBIE CTAHOAPTHbIE CTAHOAPTHbIE CTAHOAPTHbBIE
PEIYNNPOBKA PEIYINPOBKN PEMYITIMPOBKU PEIYINNPOBKA
I T T T
. I ,

L CAPA. M CAPA. S CAPA.
PEXM OEbEMA PEXM OBbEMA PEXXWUM OEbEMA
HEBOJbLUINX CPEOHUX BONbLUMX
PASMEPOB PASMEPOB EA?zMﬁEQBA
L |
I
END
KOHEL|

Pexum
pereHepauumn

Bpems

Mepvoa
pereHepauumn
Mo ymonyaxuto
02:00
MNpogonxu-
TENbHOCTb
pereHepauumn

Ob6bem
pereHepauuu

Spalare
inversa

nogaya
consiHon
cmecun

ononackueaHune

noBTOpHOE
HanonHeHve

CraHpapTHble
— perynmpoBku

L CAPA.

[ns 6onbLuoro
pesepByapa

M CAPA.

[nsa cpeaHero
pesepByapa

S CAPA.

[nsa maneHbKkoro

pesepsyapa
119



4.2 OnucaHne KOMaHQHOIo NaHHO €MKOCTH

09:00 AM
F0900G

MEHIO

PEMYNMPOBATb—

4.3 MaBHble PYHKLUUN

4.3.1 Tvn onepmpoBaHNs EMKOCTHU:
1. YMATYNUTETb: CtaHpapTHOE onepupoBaHue Kak yMarymTensb.
2. PUNBbTP: ABToMaTnyeckast obpaTHas NpoMbIBKa A5 (PUNETPOB pasHbIX pa3MepoB.

4.3.2 Pexxum pereHepaumu:
1. Mo BpemeHu; 2. Mo obbemy — HemeaneHHoe; 3. 1o 06beMy — OTCPOYEHHOE;
4. CmellaHHoe — 06beM; Bpems.

4.3.3. XXecTkoCTb BOAbl MOXET ObITb N3MEHEHaA:
Monb3oBaTenb MOXET perynmpoBaTb KpaH CMeCU, YTOObI NOMYYNTb XKenaemyto XKeCTKOCTb.

(onumoHanbHO AN EMKOCTM B pereHepaumeit no oobemy).

4.3.4 Cuctema nsmepeHus:
dopmart US n meTpudeckunii hopmat JOCTYMHbI A51S pa3HbIX 3anpocoB.

4.3.5 [locTynHbI TpU CTaHAAPTHbIE PEryNMPOBKU:

1. Pexxum 6onblioro obbema (npumep L.CAPA.)...............ANS KPYMNHbIX pe3epByapoB;
2. Pexxum cpepHero obbema (npumep M.CAPA.).... ....ANA CpefHNX pesepByapos;
3. Pexxum HebornbLuoro o6bema (npumep S.CAPA.)......... AN ManeHbKUX pesepByapos.

4.3.6 Camo-brnokmpoBaHue:
Bce kHomku 6nokupyoTcst nocne 3 MUHYT ecrnv He NPOBEAEHO HUKAKOWN PeryriMnpoBKu.
[ns nebnokvpoBaHus cnepyeT Haxatb Ha MEHIO Ha npoTspkeHun 5 cekyHa.

4.4 Cneumndpmkaummn
e Paboyee AaBMEHUE .........cevvnivnennnnnen. 25~125 psi (1.72~8.62 6ap)

e Pabouas Temnepartypa ............... ....10°C~39°C
e [lnametp LeHTpanbHom Tpyob! .. ....1.050 mHyY (26.7Mm)

® ONEKTPOMOAAYA ..vvvveneeeenaeeeaiieeennees Bxoa: AC110V/AC240V; 50Hz/60Iy; Beixoa: AC12V
e Heobxoammas pesbba pesepsyapa.......2.5"NPSM
o KOHHEKTOP eMKOCTU BX0Z / BbIXOA ....... 1"



4.4 NMporpammupoBaHue
EmKoCTb oTperynvposaHa b pexume CMELIAHHOW pereHepauuu ¢ ycTaHOBMEHHBIM BpeMeHeM
pereHepauun B 2:00 AM 1 nepuopom B 6 oHen Mexay pereHepaumsamu. [Nonb3osartenb JOMKeEH
e OTPerynuposarb obbem BOAbI MEXAY ABYMsi PereHepauusimm n MecTHoe Bpemsi. Kpome Toro,
nonb3oBaTenb MOXET OTPEryNMpPOBaTh A3bIK U BpeMs pereHepaLuum, Ans OCTarnbHbIX PeryrmpoBoK
crienyeT obpaTUTbCHA K aBTOPM30BaHHOMY NepcoHarny.

dopmyna pacyera:
061LeM Boabl Mexay 2 pereHepaumammn = Liuknuyeckas cnoco6HocTb / XKectkocTb =[M°] = [T] (TOHHA)

Mpumep pacyeta:

Linknuuyeckas cnocobHocTtb = 75 ansa ,CtaHummn ymsardenuns <aquaPUR> SOFT 25 SIMPLEX”
(cornacHo paspeny ,1. Mogenu n TexHuyeckne xapakTepucTukm ,,)

XecTkocTb Boabl = 15 °G

O6beM Boabl Mexay 2 pereHepaumsamm = Linknuueckas cnocobHocTb / XKecTkoctb = 75/15 = 5 [T]
Mocne npoBeneHus pacyeta, B meHio [REG. CAP] BeecTu 3HaveHne 05.00 T

4.4.1 OnpegeneHne KHOMOK:

Kronka Menu ,J”
e HaxaTb Ha 3Ty KHOMKY, YTOObl BONTW UMK BBINTU U3 MEHIO.
e HaxxaTb Ha KHOMKy Anst 4e6nokMpoBaHUs KHOMOK Ha NPOTSXKEHUN 5 CeKyHA,.

KHonka Set/Regen. ,w”
e HaxaTb Ha aTy KHOMKY, YTOObl BbIOpaTh Mporpammy nnm 4tobbl COXPaHWUTb PEryrnmpoBKy.
e HaxaTb Ha npoTshxkeHun 3 ceKyHf, YToObl NepenTy B UHTEPMENC PyYHOW pereHepaLuu.

KHonku BBEpPX M BHU3 ,A”, , ¥~
o HaxxaTb Ha KHOMKY, YTOObI MOBLICUTL UK NMOHU3NUTL 3HAYEHUE, KOTOPOe OyAeT OTperynMpoBaHo.
e Haxatb, 4ToObl NPONTY Aanblue B MEHHO.

4.4.2 3Tanbl AN perynvpoBKN NapaMeTpoB:

e Haxatb KHOMKy ,, U ” yToObl BONTW B MEHIO.

e Haxatb kHonky , A” unu , ¥”, yTobbl BbIOpaTh NapamMerp.

e HaxaTb KHOMKy ,m”, 4ToObl caenatb napamMeTp NosBNSATLCS NPEpPbIBUCTO.

e Haxatb KHOMNKy ,A” unu , ¥”, 4yTobbl N3MEHUTL 3HAYEHNE.

e HaxaTb KHOMKy ,m”, 4ToBbl COXPaHWUTb PEryrnmpoBKy.

e Haxatb KHOMNKy ,A” unu , ¥”, ytobbl BbIOpaTh Apyron napameTp.

e /Icnonb3yiiTe NnpeacTaBiieHHble Bbille 3Tanbl, YTOObl U3MEHUTL APYron napameTp.
e Haxarb kHoMKy ,, U ” 4ToGbl BLINTW U3 peryrnmpoBoK.

Bo3MOXHO naMeHeHMe NapaMeTpPOB TOJILKO KOrga OHM BbICTaBreHbI NpepbIBUCTO!
Ecnu B TedeHne 1 MUHYTBI He ByaeT HaxkaTa HY OfjHa KHOMKa, ANCNIIEN BEPHETCS K [TIaBHOMY 3KpaHy
° Ecnu B TeveHne 3 MUHYT He ByaeT HaxaTta HM ogHa KHomka, OHW ByayT 3abrnokMpoBaHbI.

4.4.3 PyHKUMA 3anpoca:

Haxatb kHorku , A” 1, ¥ ogHoBpeMeHHo B stand by a Ha akpaHe byayT BbiCTaBrneHbl pasHble
CBEIEHNs1, B 3aBUCMMOCTU OT BbIOPAHHOTO pexxuma pereHepaumm.

e [1ns pereHepauum No BpeMeEHMW Ha akpaHe OyayT BbICTaBIEHbI CBEAEHUSI KacaTenbHO
OCTaBLUMXCS OHEWN [0 criedytoLler pereHepaLumn.

o [1ns pereHepaumm no obbemy (HeMeasIeHHO, 3aMefIEHHO UM CMELLAHO) Ha 3KpaHe
BbICTaBMeEH OCTaBLUMIACA 0ObeM [0 pereHepaunm u o6LLMIA CNOMNb30BaHHbIN 0ObEM.



4.4.4 Y70 nokasblBaeT 3KpaH B NO3nNLMU OGCJ'Iy)KVIBaHMH Ana pasHbIX peXXnMoB pereHepaunm

PEXXWUM PEFrEHEPALUU: BPEMA

( Tekyliee Bpemsi )—— 09:00
CIC-0|7

(Ka]‘leH,Elapb/BpeMFl B [ | ( OcTaBlumecs aHm ,qo)
Pexxum pereHepaumm / \___pereHepauuu

PEXXUM PEFEHEPALIMU: MO OBbEMY — HEMEAJNIEHHOE

( TekyLiee Bpems )—— 09:00
MI-01.12T ——( TOHHbI )

( Mo oGbemy - \ (" Ocragwueca onemy)

HemearneHHoe
Pexum pereHepauMMJ \_fio peretiepalyi

PEXXUM PEFEHEPALIMUA: MO OBBEMY - OTCPOYEHHOE

( Tekylee Bpemst )—— 09:00
MID-01 ;I 2T——( TOHHbI )

g%;g}ﬁ%é \ | | (" Ocrasluvecs obbemy
Pexunm pereHepameJ \__£o pererepauim

PEXXWM PEFEHEPALIUW: CMELUAHHbIA

( Tekyliee Bpemsi )—— 09:00
MO-01.12T——( Tomw )

Mo o6bemy - \ | | (~ OcrasLumecs obbemy

CMeLUaHHbIN
\__ /10 pereHepaLym
Pexwum pereHepauumn




5. OnucaHue MeH©O

MAPAMETP onunn OMNUCAHVE
1 | A3bIK Bbi6paTb A3blk
9 FORMAT METPUYECKWI [aHHas onuusi KOHTPONUPYET Kakow 13 AByxX hopmaToB
(REGION) us OyaeT BbiCTaBreHbl Ha 3KpaHe EMKOCTH.
EMKOCTb MHMLMMPYET pereHepaunio B CrieayoLmn
KANEHOAPBb yCTaHOBMEHHbIN CPOK AN pereHepauun nocne
YACHI TOro Kak byaeT AOCTUIHYT NPOMEXYTOK AHEN
YCTaHOBMEHHbIV MeXAay pereHepaumsimu.
rno EMKOCTb MHMLMMPYET pereHepaunio cpasy nocne
HEMELONEHHOMY | Toro kak o6bem obpaboTaHHOl BoAbl MEXAY
OBbEMY pereHepaumamMmn JOCTUN HYNEBOW YPOBEHb.
(REGEN- 3710 cambin I/ICI'IOJ'II:SOBaHHbI"I‘/‘I METOZ, perynmpoBaHusi.
ERATION Mo Korga obbem obpaboTaHHOM BoAbl Mexay
3 MODE - Pesxum OTCPOHEHHOMY | pereHepauusimm ocTUraeT HyNIeBOW YPOBEHb
pereHepaLmm) OBbEMY €MKOCTb MHULMMPYET pereHepauntio Ha cneayowem
YCTaHOBNEHHOM BPEMEHW.
Koraa o6bem o6paboTaHHOM BoAbl MEXAy
pereHepauusaMn JOCTUraeT HyNeBon YPOBEHb,
€MKOCTb MHULMMPYET pereHepauuio Npu creayrowem
gI'\E/IFEEL:J-lIAEEEGI;/lIH yCTaHOBMNEHHOM BpeMeHu. Ecnn konnyecTso gHen
YCTaHOBMNEHHbIX MeXAy pereHepaunsamu, Toraa
€MKOCTb MHULMMPYET pereHepauuio Npu crieayowem
YCTaHOBMNEHHOM BPEMEHW AN pereHepaLmu.
4 | TIME (BPEMA) Perynupyetcs Tekyliee Bpemsi.
REG. TIME Perynupyetcsa Bpems gHsa Koraa NnpoBoOAMTCS
5 [ (BPEMA ANsA ergHepg nsi P A Ha mposoR
PEFEHEPALIMN) P paumA.
6 ?D,EH?/I' I?/IEXKS,EW Mcnonb3ayetca Ans perynupoBKX KONUYecTBa AHewn
PEMEHEPALISIVI) mMexay pereHepauusamu.
Perynupyetca ob6bem mexay pereHepaumnsamu.
7 | REG. CAP. Mcnonbayetca Ans onpegeneHns CKomnbKo NMTPoB
OynyT obpaboTaHbl Mexay AByMS pereHepaumsamu.
BACKWASH PerynupyeTcs npogomkutensHocTb Ans obpaTHoro
8 | (OBPATHOE NpoMbIBaHUE (B NPOTUBOTEYEHMUU MO OTHOLLIEHMIO K
MPOMbIBAHUNE) HanpasneHuto paboTbl) cpeabl.
BRINE Perynupyetcs nepvof ckonbko B cpefy nopaertcs
9 (MOOAHA COMsIHOM pacTBop Ansi pereHepaumu. MNpouecc
COoNnAHOro NPOXOAWT C Te4YEeHWEeM B OOHOM HanpaeneHum ¢
PACTBOPA) HanpasneHnem paborTbl.
RINSE PerynvpyeTcs npogomkmMTenbHOCTb ONONackmBaHus
10 OFNONACKA Crnosi cMoribl BOAOW AN yaaneHust oCTaTkoB COMNSHOMO
( BAHVE) pacTBopa.
REFILL PerynupyeTcs NnpofomkuTensHOCTb MOBTOPHOTO
11 | (nosTOPHOE HamnosHeHNs eMKOCTUN C COMNSIHbIM PacTBOPOM,
HATMONHEHVE) 4YTOGbI MMETL AOCTAaTOYHO COMSIHOTO pacTBopa Ans
cneayoLLen pereHepaunm.
LOAD DEFAULT
(MPEORAPUTENTBHO
12 | Yo oaE e e Al eryrupos 1 aepyTon
PENYTIIPOBKA)




6. NMpeaBapuTenbHO yCTaHOBMNEHHbIE PEryNUPOBKMU

[ocTynHbl TpY NpeaBapuTENbHO YCTaHOBIIEHHbIE 3HAYEHUS:
e Pexxum 6onbLioro o6bema (npumep L.CAPA.)...... Ansa 6onbluyx pesepByapos;
e Pexxum cpenHero obbema (npumep M.CAPA.)....... 0151 CPEHUX pe3epByapos;
o Pexxum maneHbkoro o6bema (npumep S.CAPA.)...Ans pe3epByapoB MarneHbKUX pasmMepoB.

7. PyyHasn pereHepauus
HaxmuTe Ha kHorky ,, U ” Ha 5 cekyHp 4ToGbI Ae6nokMpoBaTh 3KpaH.

HaxaTtnem n 3agepxxaHuem KHOMKM ,m” Ha 5 cekyH KOorga eMKoCTb HaxoguTcs B no3uuun stand by
MOXHO BOWTN B UHTEPENC PYHHOW pereHepaumm:

MAN.REG. MAN.REG.
DELAY IMMEDIAT

(1) Ecnu Bbibpate ‘DELAY’ (OTCPOYKA') u HaxaT ,, J ” 4ToBbl BBINTU U3 MEHI0, EMKOCTb HaYHET
pereHepaLmio Korga HacTynuT Bpemsi pereHepauum (chabpuyuHas perynuposka 02:00).
Mpumeyanme: Pexum pereqepaunn "METER IMMEDIATE" (HEMEONNEHHbBIA OFbEM) He nmeet
onuumn 'DELAY' (OTCPOUYKA)

(2) Ecnun 6ygeT BbibpaHo ‘IMMEDIAT (‘(HEMEOJIEHHO') n HaxaTb ,, |J ” 4ToGbl BLIATY U3 MEHIO,
€MKOCTb pereHepauuio cpasy.
Korga pereHepauus HauMHaeTcs Ha aKpaHe NosiBUTCS CoobLUeHue:

BACKWASH
XX REMAIN

XX REMAIN BeicTaBneHo nynbcupytollee. Korga emkocTtb byaet HaxoamTcest B no3uumm BACKWASH
coobLeHne byaeT BbICTaBIEHO NOCTOSIHHO Ha NPOTSHKEHUM NpoLecca, 3a UCKIYEHWEM MUHYT, Koraa
OyayT nynbcupytoLlee BbicTaBneHbl Ha npoTsbkeHun umkna BACKWASH. Haxatnem Ha ntobyto KHorky
emMKocTb nepexoauT Ha gpyrow umkn (BRINE — NOOAYA CONAHOIO PACTBOPA).

Ha akpaHe ByaeT BbiCTaBMNEHO:

BRINE
XX REMAIN

EmkocTb nepentu k cnegyowmm umknam pereHepaumm (RINSE and REFILL)
TaKxKe Kak 1 BbILLe.

8. PerynupoBka ymsir4eHHOM BoAbl (ONLNMOHaNbLHO)

Mcnonb3oBaHneM KkpaHa cMecu (puc. 2) nofnb3oBaTenun MoryT
OTperynupoBaTh Xenaemyto eCTKOCTb BOAbI.

MerToga:
[MoBepHUTE EMKOCTb CMECU MO HaMPaBMEHUIO YaCcOBbIX CTPENOK.
Yem Gonblue BpalleHue TeM Gonblue ByaeT XecTKoCTb.



4. MEPbl NPEOOCTOPOXHOCTHU

» [epen nto6Goii onepavyert 06CnyX1BaHWUS UM PEMOHTA, OTKITIOYNTE Nogady 3N1eKTPOIHEPTUM, 3aKPOTE
KpaHbl MoAayy BoAbl U BbIBEAUTE HANPSXKEHWE U3 YCTAHOBKM.
> He cTaBbTe TSXECTU Ha CTaHLMIO.

> Beaute yyeT notpebneHns conu u gobaensite korga Heo6Xxoammo.
» [epyognyeckn NpoBepANTe repMeTUYHOCTL COEAUHEHWI.
> [epyoanyeckn NpoBepANTE BPEMS U YUCIIO U UCMPABASIATE UX, eCIiM HEOBXOAMMO.

> DUNLTP, YCTAHOBIEHHbIN A0 CTAHLMM, [OIMKEH BbITb YACTBIM U B CIy4ae HEOOXOAMMOCTY €ro Hafo 3aMeHNTb.
> 3alyMLianTe CTaHLMIO U ee 3NeMeHTbI OT BIaXHOCTY.

5. PEMOHT

NPOBJIEMA

NPUYMHA

PELWWEHUE

1.Cokpallaertcs oebut
rnogayv Bofpl

1. MoHwxeHHOe AaBneHne nogayn

1. Heobxognmo yBenuunTb
[aBneHue nogauu.

2. 3acopeHHbIn unstp

2. MpoYnCTUTb UNK 3aMEHUTL DUITLTP
YCTaHOBIEHHHbIN Nepes CTaHUMEeN.

3. OcHoBa 3acopeHHoM
uneTpyoLe cpeapl

3. MpocmoTpeTs naparpad 3.

4. 3acopeHHasi KOHTposibHast
€MKOCTb.

4. OTKpoWTe, MPOBEPLTE U
NPOYUCTUTE EMKOCTb.

5. HeucnpasHbiit 6annacc.

5. MpoBepbTe 1 No4nHUTE Garinacc.

2. MoHnsunock
Ka4yecTBO
o6paboTaHHON BOAbI.

1. HenpaBunbHbIN aHanus Boabl.

1. MNoBTOpPUTE @aHanNM3 BoAbI U
obpaTuTech k npoaabLy.

2. KayecTBO NogaHHoM Boabl
N3MEHUIIOCh.

2. MNMpoBeanTe aHan13 Boabl U
obpaTuTech k NpofaBLly.

3. bannacc HaxoauTcs B
HenpaBUbHOW NO3ULUN.

3. MNMoBepHuTE emKkoCTb Gavinacc B
MO31LIMI0 OMEepPUPOBaHUS.

4. HencnpaBHas Bocxogswas Tpyba
UMK YNIoTHEHUSI.

4. OTKpowTe npubop, nounHuTe/
3aMeHuTe Tpyby 1 3ameHuTe unm
HeobXoAMMO cMasaTb YNIOTHEeHUs!
€crn 3To HeobxoauMo.

5. 3acopeHHas cunbsTpupyoLas
OCHOBa.

5. MpocmoTpuTte naparpad 3.

6. Ha arane Hauyana TepsieTcst
unbTpytowas cpeaa.

6. MpocmoTpuTe naparpad 4.

7. HecBoncTBeHHas/cnabas
pereHepauus unesrpa.

7. MpocmoTpuTte naparpad 6.

8. YTeuku Boabl B KOHTPOIbHYIO
€eMKOCTb.

8. OTKpoWTe KOHTPOIbHYH EMKOCTb,
NpoBepLTE U 3aMEHNUTE YNIIOTHEHUS
B CIny4ae Heo6XoaAMMOCTMU.

3. 3acopeHHas
unbTpytoLLas ocHoBa.

1. HepocTaTo4HbIi AebOUT BoAbl ANS
NPOMbIBKU.

1. MNpoBepbTe AedUT BoabI

Ons npoMblBaHus. Ecnn
[OaBreHne nogayn HaxoguTcs B
npueMrneMbIx npegenax u gebut
BOAbl HEAOCTATOMEH NPOBEpPLTE
1 MOYUCTUTE/3aMEHUTE eCrn
HeoOX0AMMO NIMHUIO OpeHaka.

2. HepocrtatoyHoe Bpemsi Ans
aTana npombIBKM.

2. MoBbICUTbL NPOAOIMKUTENBHOCTD
aTana npombIBKMW. (0bpaTuTech B
cnyx6y Valrom)

3. 3acopeHHbIVi BEPXHUIA/HXKHWIA
pacnpegenuTens.

3. MpouncTuTh BEPXHUIN/HKHWI
pacnpeenuTens.



NPOBJIEMA

4. duneTpytowas
cpepa yaaneHa ns
€eMKOCTH.

5. Mpnbop He
pereHepupyeT

6. PacTtBop conun
MOSTHOCTbIO UMK
HEMoNHOCTbIO
3acocaH Ha aTane
pereHepauuu.

7. EMkocTb ans
COMu He HarpyxeHa
[ocTaToqHo/coBCEM
BOZON.

NPUYUHA
1. dunbeTpytowas cpeaa npusneyeHa
1 yaaneHa Ha aTane pereHepauum.

2. dunbTpyloLas cpeaa npyBreyeHa u
yaaneHa Ha atane yHKLMOHMPOBAHMS.
1. OctaHoBneHa nogaya
3MEKTPOIHEPIUN.

2. Conb B HEJOCTaTOMHOM
KONMYecTBe B €MKOCTM.

3. ConsiHol pacTBOp HEMOMHOCTLIO
WY NOSTHOCTBIO HE 3acocaH Ha
aTane pereHepauuu.

4. KoHTpornbHas eMKoCTb
HeuncrnpasHa Unu GbINy M3MeHeHbI
perynvMpoBku.

5. EMKOCTb € conbio He Gbina
HanornHeHa BOAOW UKW KONUYECTBO
BOAbl HEAOCTaTOYHO.

1. MoHwxeHHOe AaBneHue B
yCTaHOBKEe Mofayu BoAbl.

2. NuxekTop wunn Tpyba Ans
CONSAHOro pacTeopa 3acopeHbI.

3. BospyLwHbIvi knana/
NpoBeTpMBAaTENb 3aCOPEH
KyCco4KamMm COmnu.

4. MNoTeps BbICOKOrO AaBMNeHWs
(KOHTpOMbHas eMKOCTb,
dwuneTpylowas cpega unu
pacnpegenvTeny 3acopeHbl).

5. JInHna consHoro pacTeopa He
repmMeTn3vpoBaHa, Takum obpasom
YTO NonagaeT v BO3ayX.

6. PerynvpoBku 6binv U3MeHeHbI.

1. MoHmXeHHoe aaBneHne
nogaHHoW BoAbl.

2. 3acOpeHHbIN MHXEKTOp nnu
Tpy6a Ans cMecu conu.

3. 3abnokmpoBaHHoe
NpOBETPUBAHNE.

4. BbINN U3MEHEHbI PErynMpoBKu.

5. Monnasok ocTancs
3a0bnoKNpPOBaHHbIM.

PELLEHUE
1. MpoBepbTe BEPXHUI
pacnpegenuTens. 3ameHuTe ero B
cnyyae HeobXoaMMOCTH.
2. [poBepbTe HKHWI pacrpefenuTens.
3ameHuTe ero B criy4ae HeobxoaMMocTy.
1. MNpoBepbTe nogayy aHepruv.

2. NpoBepbTe ypoBEHb COMU 1
3arMoMHNTE EMKOCTb C COMbHO.
3. MNpocmoTpeTb naparpad 6.

4. MNpoBepuTb KOHTPOMbHYHO
€MKOCTb W PeryrnvmpoBKy.

5. MNpocmoTpeTb naparpad 7.

1. MNpoBepbTe AaBneHne nogayn.

2. MNoYnCTUTD NHXEKTOP n/unn
Tpyby ANns consiHoro pacTeopa.
3. MpouncTnTb BO3AYLLHBIV
BEHTUIb/MPOBETPUBATEND.

4. NpocmoTpeTb naparpad 1.4.

5. MpoBepuUTbL rEPMETUHHOCTb.

6. OBbpaTnTCs K NPOU3BOAUTENHO.
1. NMpoBepuTb gaBneHWe B CETU.

2. Mpo4YnCTUTb MHXEKTOP UNn TpyBy
Ans CMecu conu.

3. MNpoBepuTb 1 NPOYNCTUTL
npoBeTpuBaTenb.

4. ObpaTnTechb K NPON3BOAUTENIO.

5. MoTsaHMTE nonnaBok (BBepx) No
CTEPXHIO.



NPOBJIEMA

NPUYMNHA

PELLEHUE

8. YUpeamepHoe
notpebneHne conu npu
pereHepauuu.

1. PerynupoBku Obinn M3mMeHeHbI.

1. ObpaTtutechb K NPOM3BOANTENIO.

2. Pe3epByap c conto 3arpyxaercs
¢ 60nbLIMM KONUYECTBOM BOAbI YEM
HeobxoaMMmo.

2. Cmotpu naparpad 9.

9. PesepByap ¢
COJSt0 3arpyxaercs
¢ bonblumMm
KONMYeCTBOM BOAbI
YeM Heobxoammo.

1. [laBneHue nogauv Boapl
CrvLwKom GonbLuoe.

1. MpoBepuTb faBneHve nogayu.

2. PerynupoBku ObInn N3MEHEHBI.

2. ObpaTtuTech K NPOM3BOAUTENIO.

10. Boga nmeert
COrneHbIN BKyC.

1. OunbTpylowasa cpega He Gbina
[OCTOTOYHO NPOMbITa

1. lMoBbicuTb Bpems onepauuu
[Rinse - OnonackneaHue]

2. TOHWXEHHbIN OeBUT B MOMEHT
NMPOMbIBKM.

2. MpoBepuTb 1 nounctuts DLFC.

11. Boga nocTostHHO
TeueT Mo dBaKyaumm.

1. MNogaya anekTposHeprun 6Gbina
npepsaHa BO BpeMs pereHepauuu.

1. MNepeBegnTe emkocTb B Hannacc
[0 NoJa4n SEeKTPOIHEPTUN.

2. YNnOTHEHWS KOpMyca ANCTaHLUMOHHBIX
NPOKMaAoK Obinn MOBPEXAEHDI.

2. MpoBeputb 7] 3aMeHUTb
NOBPEXAEHHbBIE YNIIOTHEHUSI.

12. OtcyTcTBME
AaHHbIX Ha 3KpaHe

1. Het gaBneHus.

1. MpoBeputb nogavy
3MeKTPUYeCTBa, KaK B 3MeKTPOCeTH
TaKkKe 1 B eMKOCTb.

2. HencnpaBHbIvi TpaHcdopmaTop.

2. 3ameHuTe TpaHccopmarop.

3. HevcnpaBHasi anekTpoHHas nnuTka.

3. 3ameHuUTe 3MEKTPOHHYIO NINTKY.

13. Ha akpaHe
NoABMNAETCH
coobuieHne [System
maintenance]

6. MAKCUMANBHO NPUEMIIEMBIE KOHLIEEHTPALIMW B BOMIE, KOTOPASI MOCTYMAET
(MHOMIOEHT)

1. Ownbka nporpaMMHoro
obecneyeHus.

CtaHumm ymsryeHnsa SOFT

1. Tlopgknioumte BHOBb Mogady
3Heprun.

LT (o o PSPPI 42 °dH

T2 =T o TP 0,20 mr/n
1Y =T = RPN 0,05 mr/n
HucTasi ¢ MUKPOBMONOrMYecKon TOUKN 3peHnst

CtaHuun o6pabotku MIX

LT 1 1(o o PR

Keneso ......coeevvviiininnn.
MaHraH ........ccvvvveneennnnn.
AMMMAK ...vvneneneenanannanns

Xummyeckoe I'IOTpe6J'IeHVIF| BogopoAa ........

Bcero PacTBOPEHHbIX TBEPAbIX BELEeCTB

ducrtas c MVIKpOGVIOJ'lOI'VNeCKOﬂ TOYKN 3pEHUA

Cepsuc Valrom: Ten: +4 0724.200.005
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